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A spanyol forradalom.
Homokra épült Spanyolországnak forró 

földén a politikának minden alkotása és 
bárhonnét jövő gyenge szellő elég lehet 
arra, hogy az államéletet felforgassa. A leg­
biztosabb föltevések, melyeket az idő is 
szentesíteni látszott, hirtelen hiábavalóknak 
bizonyulnak, pillanatról pillanatra kiszámit- 
hatlanná válik a kormányzat sorsa. Nyuga­
lom uralkodik-e az országban, vagy zavar­
gás, ez ugv látszik csak véletlenségtől függ. 
Egyszer a nyugalom jön váratlanul, máskor 
a forradalom ép oly váratlanul.

XII. Alfonz halála után ki nem vélte, 
hogy forradalom vihara fogja végig söpörni 
a trónörökös nélkül maradt kétes kormány­
zati viszonyok közé sodort országot ?

De a spanyolok nyugodtan maradtak és 
meglepő egyértelműséggel sorakoztak az öz­
vegy regens-kiválynő uralma köré. Azóta az 
uj király születésével a dinasztia jogezime 
megerősbödött, a szabadelvű kormányzat 
folyton nagyobb népszerűséggel környezte 
az uralkodó királynő személyét. A mikor 
igy az alkotmányos rendet már-már meg­
szilárdultnak is hittük, egyszerre beüt a 
madridi katonai zendülésnek hire. Nem so­
kat ér a hirnek jelentőségét kisebbíteni. 
Több vagy kevesebb történt-e Madridban, 
annyi bizonyos, hogy Spanyolországban a 
talaj alá van aknázva és minden változásra 
el lehetünk készülve.

A táviratok ugyan azt hirdetik, hogy a 
lázongó katonák, kik a köztársaság élteté­
sével vonultak ki kaszárnyáikból, már szét 
vannak szórva és a lázadás csak egy rosz- 
szul sikerült puts jelentőségével bírt volna. 
De ha nem kételkednénk is a spanyol táv­
iratok megbízhatóságában, akkor is maradna 
elég kételyünk az esemény következményei 
felől. Mikor egész zászlóaljak meglepve fe- 
lebbvalóikat, az utczára vonulnak, hogy az 
államformát megdöntsék, ez aligha vehető 
elszigetelt tünetnek, melyből nem következ- 
tethrHnénk főkép a hadseregnek szelle­
mére.

Lehet, a madridi lázadás véget ért, de 
nem fog-e az adott példa másutt követésre 
találni, a készen tartott kanócz nem fog-e a 
vidéki városokban fellobbanni? Hogy a köz- 
társasági propagandának nagyon el kellett 
terjednie a hadseregben, ez kitűnik a szá­
mos elfogatásból, melyeket a kormány el­
rendelt. Ha a hadsereg szelleme meg van 
rontva, nem sokat jelent a lázadásnak elfoj­
tása. A kormánynak fellépése a hadsereg 
ellen csak elmérgesitheti a különben is 
könnyen lobbanó szenvedélyeket és ez min­
den spanyol kormánynak halálos veszedelme.

Az állam hatalma, a törvény uralma ott a 
szurony végére van tűzve. Nehéz a ka­
tonákkal együtt uralkodni, teljesen lehetetlen 
ellenök uralkodni.

Spanyolország ma is a katona, pronun- 
cziamentok földje. Ez derült ki teljes bizo­
nyossággal a legújabb madridi lázadásból és 
ezzel minden várakozás az alkotmányos vi­
szonyok biztos fejlődése iránt semmivé vá­
lik. XII. Alfonz igen nagy gondot fordított a 
hadsereg szellemének javítására és az utóbbi 
időkig úgy látszott, hogy törekvését siker ko­
ronázta. Mintha a «hagyományos szellem» erő­
szakos nyilvánulásai kimentek volna a divat­
ból, katonai lázongásokról nem hallottunk többé. 
Most azonban kitűnik, hogy az előnyös vál­
tozás csak a főbb tábornokokra terjed ki, 
kik azelőtt mindig szervezték a lázadásokat, 
valahányszor az állam vezetését kezűkbe 
kívánták ragadni. Most a tábornokok példája 
átragadt áz alsóbb katonai osztályokra, a 
pronuncziamentó egészen demokratikus alakot 
öltött. Lehet, hogy ezért kellő vezetés hiá­
nyában a fölkelések nem sikerülhetnek oly 
könnyen, mint előbb, egészben mégis a fe- 
gyelmetlenség gyógyithatlan terjedéséről tesz­
nek bizonyságot.

Szegény Krisztina királynő, aggodalomtól 
és bánattól zaklatott napokat él most át 
királyi palotájában. Váljon nem sietnek-e 
segítségére Bismarck és Iválnoky egy olyan 
jegyzékkel, mint a bolgár fejedelemnél; kö­
vetelve tőle a béke és nyugalom érdekében, 
hogy a lázongó katonákat meg ne büntesse, 
így kívánná legalább a monarchikus elv 
következetessége.

Budapest, szopt. 21.
A kolozsvári Ellenzékből vcszszük át az alábbi hirt, 

annak valóságáért ráháritva a felelősséget: uAndrdssy 
Gyula gróf úgy látszik ismét be akar lépni a polilikai 
élet arénájába. Biztos forrásból értesülünk, bogy And- 
rássy gróf ő felségéhez közel álló körökben kijelentette, 
bogy a Bálnoky gróf által követett megfoghatatlan 
végzetes külpolitikával szemben ellenzéket fog képezni. 
Andrássv gróf, a ki annak idején maga inaugurálfa a 
múlt évtized közepe óla monarchiánk által Keleten kö­
vetett végzetes politikát, határozottan cliléli Kálnoky gr. 
szánalmas magatartását a bolgár eseményekkel szem­
ben; s mivel Kálnoky politikájának Tisza Kálmán sze- 
kundál, Andrássy oppozicziója természetesen a magyar 
miniszterelnök ellen is irányul.»

A Búd. Corr. írja: Az összeg felöl, melyet a közös 
kormány a közös hadsereg számára uj szerkezetű 
fegyverek beszerzésére előirányozni fog, a legkülönbö­
zőbb tudósítások kerültek nyilvánosságra. Sem az egész 
szükségletre megkivántató összeg magassága, sem pedig 
a jövő évre igénybe veendő részlet mindeddig nincs 
megállapítva. Annyi azonban kétségtelen, hogy egy 
millió ismétlő fegyver beszerzése — több nem szüksé­
ges — valamint a tartalék-lőszerkészlet előállítása, végre 
az ismétlő fegyverek behozatala által feltételezett lőszer- 
kocsi szaporítás — körülbelül mintegy 40 milliónyi összes 
költséget fognak okozni. Az a kérdés, hogy o kiadások 
hány évre osztassanak föl és hogy az egész hadsereg

elláttassók-e ismétlő fegyverekkel, egyáltalában még nincs 
eldöntve.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése szept. 21-én.

I.
A képviselöház mai ülését kizárólag a választá­

sok vették igénybe, névszerinti szavazás utján meg- 
vála. ztották a két alelnököt, a háznagyot és hét 
jegyzőt. Az első és másodalelnökre külön-külön sza­
vaztak, mig a háznagyra és a jegyzőkre együttesen 
adták be a szavazatokat. A választás a jelölések 
szerint történt, ""vagyis megválasztották első alel- 
nöknek Szontágh Pált; másodalelnöknek Hánffy 
Béla grófot, háznagynak V. Kovách Lászlót; jegy­
zőknek: Tibád Anialt, Törs Kálmánt, Zsilinszky 
Mihályt, Popovics Istvánt, Szathmáry Györgyöt, 
Beöthy Algcmont és Zay Adolfot. A legközelebbi 
ülés csütörtökön lesz, akkor alakítják meg a bizott­
ságokat és kisorsolják az osztályokat. A szombati 
ülés napirendjére kitűzte az elnök a Fiume és a 
nyugoti kikötők közt fentartandó rendes gőzhajózási 
összeköttetésről szóló törvényjavaslat tárgyalását. A 
képviselőház mai ülésén jelen volt a karzaton 
Sturdza herczeg romániai külügyminiszter, aki rövid 
ideig figyelemmel kísérte a teremben történő moz­
golódást, majd a miniszteri szobában tett látogatást, a 
hol hosszasabban beszélgetett Széchenyi Pál gr. minisz­
terrel. A mai ülés után a ház megválasztott tisztikara 
Szontágh Pál első alelnök vezetése alatt tisztelgett 
Péehv Tamás elnöknél. Szontágh tiszttársai nevé­
ben is üdvözölte az elnököt, mire Péchy Tamás vá­
laszolt, kifejezve azon való örömét, hogy Szontágh 
Pál engedve az egyhangú óhajtásnak, megmaradt 
első alelnöki hivatalában.

n.
Elnök Péchy Tamás : jegyzők Tibád Antal, Szath­

máry Görgy, Törs Kálmán.
A kormány részéröl jelen vannak: Tisza Kál­

mán, Szapáry Gyula gr., Széchenyi Pál gr., Fabinv 
Teoiil, Trefort Ágoston, Orczy Béla br., Bedekoviuh 
Kálmán.

Az elnök: Bemutatja SziklayEde Abauj-Tomamegyo 
szepsi választó kerületében megválasztott képviselő meg­
bízó levelét. Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatik az 
állandó igazoló bizottságnak. — Bemutatja Székesfehér­
vár szabad királyi város közönségének feliratát, mely­
ben Jász-Nagykun-Szolnok megyének (elterjesztését pár­
tolván, az adókivetés alapjául szolgáló tiszta jövedelem 
és az 1883. évi XLVI. t.*czikkben megállapított földadó 
mennyiségének leszállítása iránt kérelmez. — Szatmár­
németi szabad királyi város közönségének feliratát, mely­
ben olyan magyar hadsereg felállítását kéri, mely mint 
a közös hadsereg kiegészítő része, a magyar alkot­
mányra is tegye lo az esküt. — A Békés-Csabán folyó 
évi augusztus ó 1-én tartott közgyűlésnek kérvényét, 
melyben intézkedés tételét kéri, hogy hazánk államjogi 
különállása, s a magyar király történelmi magas méltó­
sága n hadseregben is nyíltan és őszintén elismertessék 
és inlézményileg érvényesittessék. Mindezen feliratok és 
kérvények kiadatnak a ház kérvényi bizottságának.

Következik a napirend és pedig először az első 
alelnök választása.

A megtartott névszerinti szavazás után az elnök az 
eredményt a következőkben hirdeti ki:

Beadalott összesen 133 szavazat, ezek közül 132 
Szontágh Pálra esett, s igy Szontágh Pál első alelnök- 
nek választatott meg. (Éljenzés.)

Következik a mosodaiéinak választása. J
A névszerinti szavazás megtörténvén, annak ered­

ményét az elnök a következőkben hirdeti ki:
Beadatott 127 szavazat, Hánffy Béla gr. 126 szava­

zódat a ház második alelnökónek választatott meg. 
(Éljenzés.)

Következik a háznagy és a hét jegyző együttes 
választása.

A névsTorinli szavazás vógbemenvén, annak eredmé­
nyét az elnök a következőkben hirdeti ki:

A jegyzőkre bcadatott 139 szavazat. Ezek közül 139 
szavazatot kaptak Tibád Antal és Törs Kálmán, 138 
szavazatot Zsilinszky Mihály és Popovics István, 137 
szavazatot Szathmáry György, 136 szavazatot Beöthy 
Algernon és 11-1 szavazatot Zay Adolf képviselők. (Él­
jenzés.) Ennélfogva a nevezett képviselőket megválása- 
tollaknak jelenti ki. (Éljenzés.)

A háznagyra beadott. 126 szavazat, melyek mind Ko­
vách Lászlóra estek. (Éljenzés.)

Az elnök: E szerint az alelnökök, a jegyzői kar és 
a háznagy meg lévén választva, a megválasztottak köte­
lességeik teljesítésére utasittatnnk és neveik a házszabá­
lyok 21. §-a értelmében ő felségének a minisztérium 
utján fcllerjesztclni határoztatnak. A mai files napi­
rendje ki van merítve. A legközelebbi teendőkre nézve 
előterjeszti, hogy a szombati ülésre, a közgazdasági bizottság 
jelentése a Fiume és a nyugoti kikötők közt fentartandó 
rendes gíizhajózási összeköttetésről szóló törvényjavaslat 
tárgyában lenne kitűzendő. Ezt megelőzőleg azonban a 
ház tegnapelőtti határozata szerint is megválasztaná a 
házszabályokban meghatározott 12 bizottság tagjait, 
amelyeknek számát is megállapította már a ház. F. sze­
rint lenne a gazdasági bizottságnak 9, az igazságügyi 
bizottságnak 15, a kérvényi bizottságnak 15, a könyv­
tári bizottságnak 7, a közlekedésügyi bizottságnak 
21, a közoktatásügyi bizottságnak 15, a men­
telmi bizottságnál* 15, a naplóbiráló bizottságnak 
25, a pénzügyi bizottságnak 21, a számvizsgáló 
bizottságnak 9, a véderő bizottságnak 15, a zárszám­
adási bizottságnak 15 tagja. Ezeket a csütörtökön dél­
előtt 11 órakor tartandó ülésben fogja a ház megválasz­
tani (Helyeslés.) és a 12 bizottságra a szavazatokat egy 
felolvasásra adják be. (Helyeslés.) A horvát képviselőket 
kéri, hogy azon bizottságokra, melyekre szavazhatnak, 
szavazataikat beadják és pedig a horvát képviselők a 
közlekedési, a naplóbiráló, a pénzügyi, a számvizsgáló, 
a véderő és a zárszámadási bizottságokba választanak. 
E bizottsági választásokat megelőzőleg a házszabályok 
szerint az osztályokba való kisorsolás fog megtörténni.

Az ülés végződik d. u. 12 óra 25 porczkor.

Az orazágg^ülésl függetlenségi és 48-ae párt
ma délután 6 órakor Irányi Dániel elnöklete alatt ér­
tekezletet tartott. A múlt értekezletből kiküldött kijelölő 
bizottság tette meg jelentését, melyhez képest a csütör­
tökön választandó képviselőházi bizottságokra nézve a 
párt a következő jelölésekben állapodott meg, a gazda­
sági bizottságba kijelölte Isaak Dezsőt; az igazságügyi 
bizottságba: Győry Eleket és Ilaviár Danit; a kérvényi 
bizottságba: Győrííy Gyulát és Olay Lajosi; a könyv­
tári bizottságba Orbán Balázst; a közgazdasági bizott­
ságba: Becker Jánost és Iloitsy Pált; a közigazgatási 
bizottságba: Justh Gyulát és Szederkényi Nándort: a 
közlekedésügyi bizottságba: Ugrón Gábort és Törs Kál­
mánt; a közoktatásügyi bizottságba: Bariba Miklóst és 
Kiss Albertet; a mentelmi bizottságba: Komjáthy Bélát 
és Lázár Adámot; a naplóbiráló bizottságba; Nagy Fe- 
rcnczet és Olay Szilárdot; a pénzügyi bizottságba: 
Enyedi Lukácsot és Hclfy Ignáczot; a számvizsgáló bi­
zottságba Bornemisza Istvánt; a véderő bizottságba: 
Gulácsy Gyulát és Tlialy Kálmánt, végül a zárszám­
adási bizottságba: Boda Vilmost ős Ferenczy Miklóst. 
Az értekezlet még némely háziügyeket intézett el, s ez­
zel az ülés véget ért.

A mérsékelt ellenzék e hó 22-én, szerdán, 
d. u- 4 órakor értekezletet tart.

Különvélemény 1
a vám- és kereskedelmi szerződésről szóló 

törvény javaslatra.
Enyedi Lukács orsz. képviselő, mink a közgazdasági 

bizottság tagja, különvéleményt adott be a Magyaror­

szág és Ausztria közt kötendő vám- és kereskedelmi 
szövetségről szóló törvényjavaslatra. E különvélemény, 
melvot alkalmasint holnapután osztanak szét a képvi­
selőház tagjai közt, igy hangzik.

Az 1867. évi XVi. törvényezikk és az 1878. 
XX. törvényezikk által a vám- és kereskedelem-politikai 
viszony Magyarország és ő felsége többi királyságai és 
országai közt a közös vámterületen rendeztetett ugyan, 
de azért az 1867. XII. t.-cz. 58. és következő 
szakaszaiban világosan fenlartja Magyarország azon 
jogát, hogy vám- és kereskedelmi ügyeit függetlenül 
szabályozhatja és Magyarorsz; g, ha érdekei úgy kíván­
ják, határait Ausztriától is, miként más idegen orszá­
goktól vámvonalak által elkülöníthesse.

A midőn az 1867 : XVI. t.-ez. által az első kereske­
delmi és vámszövetség kötlotelt Ausztriával a vámterü­
leti közösség alapján, két erős indokra lehetett hivat­
kozni. Az egyik az volt, hogy minden útbaigazító sta­
tisztikai adat híján tisztán nem Ítélhető meg az, vájjon 
hazánk közgazdasági érdekei parancsolólag követelik-e 
a vámsorompók felállítását; a másik pedig az volt, hogy 
nagyban és egészben az akkor Európában uralkodó, az 
osztrák-magyar vámszövetségnek is alapelvét képező 
szabad kereskedelmi irány íöldmivelési termelésünk cs 
általános fogyasztásunk érdekelnek megfelel.

Közel két évtized folyt lo az első szerződés megkö­
tése óta. Jelenleg rendelkezünk már bizonyos tokig 
megbízható forgalmi statisztikával, megváltozott az álta­
lános kereskedelmi politikai irány, felváltatvánaszabadkc- 
reskcdelem a proliibicziót megközclitő védvám-rendszcrrel, 
hazánk mezőgazdasági fejlődése oly színvonalra emelke­
dett, melyen túl nagyipar meghonosítása nélkül alig fo­
kozható kellő eredménynycl, mig viszont a tengerentúli 
verseny termelésünket versenyképességének fentartására 
a végső erőfeszítésre kényszeríti: továbbá a fcjletebb 
kultúra, a közlekedési hálózat kiképzése, valamint 20 
évnek intenzív, gyakran áldozattal járó tevékenysége az 
iparnak oly figyelemre méltó csiráit teremtette meg, 
hogy közgazdaság életünk szerencsés továbbfejlesztésére 
más hathatós eszközöket kell keresni

A forgalmi adatok feltüntetik kereskedelmünk vesze­
delmes mérni passzivitását; igazolják, hogy Ausztria mező- 
gazdasági termelésünknek esni; egyik, kisebb részét képes 
elfogyasztani, mig a többivel leginkább rá nézve előnyös 
közvetítő kereskedést folytat: bizonyítják, hogy saját ipa­
runk bclfogyasztásunk szükségleteinek csak csekély 
hányadát fedezi, mig az Ausztriából vámmentesen beho­
zott tömeges gyátmányok elözönlik fogyasztási terü­
letünket, lehctetlenitvén saját gyáriparunk fejlődését; meg­
erősödését ; arra tanítanak, hogy a közgazdasági vesz­
teség mellett, mily nagy pénzügyi kárt szenvedünk az 
osztrák ipar javáya fizetett óriási vámadóban, a fogyasz­
tási adóknál és némely jövedéknél és egészben véve 
meggyőzhetnek minden figyelmes szemlélőt és kutatót 
arról, hogy a vámterület közösségének tentartása Ausz­
triával a jövőben csak Magyarország anyagi érdekeiaek 
tudatos feláldozásával javasolható.

Az önálló vámterület előnyei szembeötlők és vilá­
gosak.

Bölcs vámrendszer melleit biztosíthatjuk iparunk fel- 
virágozását és szerezhetünk oly tetemes állami jöve­
delmi forrásokat a vámokból, melyek a lakosság újabb 
megterheltetéso nélkül megkönnyíthetik éz állam zilált 
pénzügyi helyzetének gyökeres rendezését.

Mezőgazdaságunk jövője ép oly határozottan követeli 
a vámterületi különválást, miként az iparunké. Nemcsak 
azért, mivel az önálló vámterületen nyújtható vámvéde­
lem szaporítaná a belföldi fogyasztók számát, a bel­
földi fogyasztás mennyiségét; nemcsak azért, mivel a 
mezőgazdasági termények nagyobb mérvű belfogyasztása 
emelné a termények árát és nagy részben fiiggetlenitenó 
a külföldtől, hanoin azért is, mivel a kivitel érdekében 
követendő szerződéses politika, a mi egyértelmű az 
utóbbi időben elveszett külföldi piaczoknak legalább 
részleges visszaszerzésével, csupán az önálló vámterület 
mellett lehetséges, mig vódvámos irányban közös vám­
területen szerződéses politikát folytatni aligha lehet.

A tisztán fogyasztók helyzete is csak javulhat az ön­
álló vámterületen. A termelés minden ágára kiterjesztett
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IV.
— Mondott-e önnek valamit arról, hogy néha 

különös látományai vannak ? kérdem azután a 
leánytól.

— Igen; czélzott reá.
— És ön elhiszi?
— Természetesen — ő mondta.
Erre nem volt mit felelni.
No ez gyönyörű pár lesz, dörmögtem magamban, 

a mint Madeline ott hagyott, hogy üdvözlésére sies­
sen Carristonnak, a ki ép felénk közeledett. Ezek 
minden sarokban kísérletet fognak látni s minden 
függöny megölt koboldokat sejteni!

De azért nekik semmi kétségük sem volt abban, 
hogy véghetetlen boldogság várja őket. Utjokban 
semmi akadály sem volt. Carriston, mihelyt szerel­
mét Madelinenek megvallotta s ez azt elfogadta, 
azonnal szólt a leány nagynéniének, cs a derék 
skót asszony őrömmel adta beleegyezését a fiatal 
pár frigyéhez.

Engem bosszantott kissé az. hogy Carriston még 
mindig ragaszkodott hóbortjához és eltitkolta igazi 
nevét. Azt mondta, hogy nem akarja megijeszteni a 
Madeline nagynénjét azzal a kijelentéssel, hogy ő 
eddig álnév alatt élt köztök; ha pedig Madelinenek 
megmondaná, hogy miért tartotta szükségesnek 
igazi neve eltitkolását, a leány nagyon aggódnék 
miatta.

Másrészt meg az a regényes terve is volt, a 
melybe egészen beleszeretett, hogy Madeline az es­
küvő utánig ne tudja meg, hogy világi tekintetben, 
milyen előnyös házasságra lépett.

Végre elérkezett az én szabadságidőm utolsó 
napja. Hosszasan és szomorúan búcsúztam cl a 
tavaktól és hegyektől s Carriston kíséretében útnak 
indultam hazafelé.

A szerelmesek igazi buesuzúsának nem voltam 
tanúja — az sokkal szentebb valami volt. semhogy 
egy harmadik jelen lehetett volna: de még akkor 
is. mikor ez a hosszas dolog véget ért, pevezekig 
kellett várakoznom, mialatt Carriston mozdulatlanul 
állott .Madeline mellett s a leány kezét szorongatta, 
ezzel vigasztalva öt és önmagát:

— Hiszen csak hat hót! .. rövid hat hét!.. És 
aztán... Aztán !...

Végre is a leánynak kellett magát kezéből kira­
gadnia, és ekkor Carriston vonakodva ült föl mel­
lém a paraszt-szekérre.

Edinburgba mentünk s onnan az éjjeli vonattal 
tovább. Az ut nagyobb részén magunk voltunk a 
kocsiban. Carriston, mint alléié szerelmes ember, 
semmi egyébről nem beszélt, mint jövőbeli boldog­
ságáról és terveiről.

Darab idő múlva ugyancsak ráuntam erre az

egyhangú tárgyra s végül elszunnyadtam s kis ideig 
aludtam is. A gép éles füttye, mely alagútnak a 
közeledését jelenté, rezzentett fól álmomból...

Utilársam szemközt ült velem s a mint átpillan­
tottam hozzá, figyelmemet ugyanaz a különös, me­
rev tekintet kötötte le, melyet Carristonnak a sze­
mében tavaly észleltem Betlws-y-Coedben — ugyan­
az a semmibe merült nézés és ugyanaz a megfeled- 
kezés mindenről, a mi körülié történik...

Visszaemlékezve még múlt évi kérésére, föláll­
tam s kissé talán durván ráztam fól önkívü­
letéből.

Egy pillanatig révetegen nézett rám s azután azt 
mondá:

-- Most már tudom, mi hiányzott ahhoz, hogy 
az a látóképcsség, a melyről önnek szóltam, töké­
les legyen... Bizonyos vagyok benne, hogy látni 
tudnám őt, ha akarnám.

— Persze, hogy láthatja . . . lelki szemeivel. Ez 
a képesség minden szerelmesnek meg van adva.

— Ha megkísérteném, láthatnám őt testileg is, s 
pontosan megtudnám mondani, hogy mit csinál 
ebben a pillanatban.

Ránéztem s láttam, hogy a legnagyobb meggyő­
ződéssel beszél.

— No akkor, reményiem, nem fogja a kísérletet 
megtenni, már csak az illedelem szempontjából sem. 
Most már körülbelül bárom óra éjfél után. Miss Ró­
ván bizonyára ágyban van és alszik.

Tréfás hangon szóltam, legokosabbnak tartván, 
hogy eszelősségéből a nevetség fegyverével gyógyít­
sam ki.

De ő nem is ügyelt siralmas élezemre.
— Nem, mondá nyugodtan, — nem is teszem 

meg a kísérletet. De tudom már, hogy mi hiány­
zott ahhoz, hogy egyáltalában meglehessem ... A 
szerelem — olyan szerelem, mint az enyém és 
mint az övé — ez alkotja meg az összekötő kap­
csot és teszi lehetővé, hogy a látás érzéke vagy 
yalaminő más, titkos érzék, áthatoljon a távolon és 
minden anyagi akadályon.

— Nézze, Carriston, mondám komolyan, — ön 
olyan bolondul beszél, a mint csak őrült embertől 
várhatni. Távol legyen tőlem, hogy rá akarjak ijesz­
teni, de mint orvos és őszinte jóbarát, köteles va­
gyok önnek megmondani, hogy hacsak ki nem gyó­
gyítja magát ezekből a képtelen hóbortokból, azok 
íassankint el fognak fajulni és ön valószínűleg az 
ürüllek házában fogja életét bevégezni... Kérdez­
zen meg bármely orvost, mind ugyanazt fogja mon­
dani.

— Az orvosok igen okos emberek, viszonzá ez 
az én különös ifjú barátom, — de mindent ők sem 
tudnak.

Azzal behunyta szemét és úgy tett, mintha 
aludnék.

Londonba érve, elváltunk egymástól. Sok nyájas 
szót és jókivánatot mondtunk egymásnak és én még 
néhány jóakarata tanácsot is adtam neki, a me­
lyekre véleményem szerint nagy szüksége volt.

Carriston nagybátyjához, a baronethez készült. 
Azután egy s más dolgot kellett elintéznie az ügy­

védjével s mindenekfólött hajlékot kellett találnia a 
maga és neje számára.

Megígérte, hogy nem sokára visszajön Londonba 
néhány napra s ha csak lehetséges lesz, meg fog 
látogatni. De mindeneseire írni fog és pontosan 
fogja velem tudatni esküvője napját. Ha én aztán 
módját ejthetem, hogy elmenjek az esküvőre, annál 
jobb. Ha nem, ő rajta lesz, hogy mikor majd Lon­
donon átutaznak, fiatal nejével együtt megláto­
gasson.

A legvirágosabb kedvben vált el tőlem, én pedig 
visszatértem betegeimhez és ugyancsak keményen 
láttam hozzá a mulasztottak kipóllásához és azok­
nak a hibáknak a helyreütéséhez, a melyeket he­
lyettesem esetleg elkövetett.

Körülbelül másfél hónappal ezután, késő éjszaka, 
midőn épen egy uj és igen jeles orvosi szakmunka 
tanulmányozásába voltam belemerülve, egy elzlil- 
lött külsejű, borzas, fésületlen, borotválatlan, vad 
nézésű ember rontott be szobámba, miután rémült 
inasomat félrelökte.

Levetette magát egy székre s ón megdöbbenéssel 
ismertem benne az én müveit és csillogó fiatal ba­
rátomra, Charles Carristonra!

(Folytatása következik.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEO.
XD!. FEJEZET.

Levin ellentállt a csábnak, Kittyt ebéd után a 
szalonba követni, mert félt, hogy terhére eshetnék 
a feltűnő figyelem. A férfiakkal maradt és részt 
vett az általános társalgásban; de a nélkül, hogy 
nézte volna Kittyt, egyetlen mozdulatát sem veszí­
tette el. Még a helyet is tudta, hol ül. Egyszerre 
minden megerőltetést nélkül teljesitette az Ígéretet, 
melyet tett, felebarátját szeretni és jót tenni. A tár­
salgás az oroszországi községekre tért, melyek uj 
rendezését Pctrof olyannak látta, mely hivatva van 
a világnak például szolgálni. Levin nem osztotta 
nézetét, ép úgy mint nem osztotta Szergiuszét sem, 
ki elösmcrte és tagadta egyszerre ez intézmény ér­
tékét; de összhangzásba akarta hozni az ellentétes 
nyilatkozatokat, érvelése azonban a legcsekélyebb 
érdeket sem keltett a vitában. Egyetlen kívánsága 
volt mindenkit boldognak és elégedettnek látni. Az 
egyetlen, ő ránézve fontos személy az ajtóhoz kö­
zeledett; érezte tekintetét és mosolyát, kénytelen 
volt oda fordulni. Kitty ott állt a fiatal Cherbatzki- 
val és reá nézett.

— Azt hittem, hogy zongorázni fog? mondá a 
lányhoz menve; — lássa ez hiányzik nekem a 
falun: a zene.

— Oh nem; egyszerűen azért jöttünk ide, hogy 
önt keressük fel, és köszönöm, hogy megérteit, — 
viszonzá a leány egy mosolygással meghálálva a 
figyelmet. Nem értem milyen élvezetet találnak az

urak a vitázásban! az ember úgy sem győz meg 
soha senkit.

— Mennyire igaza van!
Lenn sokszor tapasztalta, hogy hosszú vitákban 

a nagy logikai megerőltetés és a sok válogatott 
szó a legtöbbször semmi eredményt sem ér el. 
Most boldogan mosolygott, midőn Kitty kitalálta 
gondolatát és annak szavakat kölcsönzött. Cher- 
batzky eltávozott és a fiatal leány egy játék asztal 
mellé ült és köröket rajzolt a krétával.

— No szépen vagyunk! most össze firkáltam az 
egész asztalt, mondá, és letevő a krétát. Egy pil­
lanatnyi csend után úgy tévé, mintha menni ké­
szülne.

— Mivó lesznek nélküle? gondolá Levin kétség- 
beeséssel.

— Kérem várjon kissé, mondá, és leült az asz­
tal mellé. Már régóta akartam valamit kérdezni 
öntől.

Kitty szeretetteljesen, de kissé zavartan né­
zett reá.

— Kérdezzen.
— íme — mondá és a krétával a következő 

betűket irtat ni, a. m. 1. v. a. 1. cs. a. sz. v. ö., 
melyek kezdőbetűi voltak e szóknak: Mikor azt 
mondta lehetetlen; vájjon az a lehetetlen csak ak­
korra szólt, vagy örökre? — Valószínűtlen volt, 
hogy Kitty ezt a kissé komplikált kérdést megért­
hesse. Levin annak daczára úgy tekinteti reá mint 
olyan ember, kinek élete függ c mondat megfejté­
séből.

Kitty komolyan gondolkozott, homlokát kezére 
támasztá és kibetüzni iparkodott, hébe-korba kérdő 
pillantást vetve Levinre.

— Megértettem! mondá végre pirulva.
— Mit jelent ez a szó ? kérdő Levin ujjúval az 

1 «lehetetlen» szót jelző betűre mutatva.
— Biz a betű a lehetetlent jelzi Ez nem a he­

lyes szó.
Levin hamar kilöviilte a mit irt és oda nyújtá a 

leánynak a krétát. Kitty ezt irta oda: a. n. t. m.
Dolly, midőn meglátta bugát a krétával kezében, 

boldog mosolylyal ajkain, szemeit Levinre emelve, 
ki az asztalra könyökölve, villogó szemmel egyszer 
a leányra, másszor az asztalra nézett, megvigaszta­
lódott a Kareninnel való társalgása után. Látta su­
gározni Levint, ki megértette a feleletet, mely igy 
szólt: akkor nem tehettem másként.

— Akkor csak? kérdő félénk és kérdő tekintetet 
vetve Kittyre.

— Igen, — feleié a leányka mosolya.
— És ..... most ?
—• Olvassa, megvallom mit óhajtok; és sebesen 

oda firkantotta a következő szavak kezdőbetűit: 
«Hogy megbocsátani és feledni tudjon.»

Levin meghatottan remegő újaival kivette kezéből 
a krétát és ugyanazon módon azt felelte: Soha 
sem szűntem meg önt szeretni.

Kitty tekintete és mosolya megakadt rajta.
— Megértettem, suttogó.
— 'fi szekretariust játsziok ? kérdé az öreg her­

czeg, ki feléjük jött; — de ha a színházba akarsz 
jönni, akkor készülj, mert ideje van menni.

Levin felkelt és az ajtóig kisérte Kittyt. Ez a 
beszélgetés döntött közöttük: Kitty bevallotta, hogy 
szereti és megengedte, hogy másnap elmehet szü­
leivel beszélni.

XIV. FEJEZET.
Kitty távoztával nyugtalanság vett erőt Levinen: 

félt mint a haláltól, azon tizennégy órától, mely 
elválasztó a viszontlátás pillanatától. Hogy megcsalja 
az időt, csevegni akart valakivel, nem akart egye­
dül maradni. Oblonszki, kivel maradni szeretett 
volna, látszólag társaságba készült, valóban pedig a 
ballctlre ment. Levin csak annyit mondhatott neki. 
hogy boldog, és soha, de soha sem felejti el, mivel 
tartozik neki.

— Nos hát, már nem beszélsz többé a halál­
lal ? kérdé Oblonszki és elérzékenyülve szoritá meg 
kezét.

— Nem! válaszolt emez.
Dolly is majdnem gratulált neki, midőn eibucsu- 

tak, a mi Levinnek nem volt ínyére; senki se eze- 
lozzon az ő boldogságára. Hogy a magányt kerülje, 
bátyjához csatlakozott.

— Hová mégy?
•— Egy ülésbe.
— Elkísérhetlek oda?
— Miért nem, mondá Szergiusz mosolyogva. Mi 

lelt ma téged?
— Mi lelt? a boldogság, viszonzá Levin a kocsi 

ablakát leeresztve. Megengeded ? Megfutok különben 
Miért nem házasodtál meg soha?

Szergiusz mosolygott.
— El vagyok ragadtatva 1 Mily bájos kis lány az

— kezdé.
— Nem, ne mondj semmit, semmit! — kiáltó 

fel Levin, fivére arezót bundája gallérjával eltakarva.
— Bájos lányka! milyen mindennapi, elcsépelt ki­
fejezés !

Szergiusz hahotába tört ki, a mi nem sokszor 
esett meg rajta. — Annyit legalább csak mondha­
tok bog)- nagyon meg vagyok elégedve?

— Holnap, de ma szót se többet erről, kérlek. 
Nagyon szeretlek testvér.... Miről lesz szó a mai 
ülésben? kérdé még mindig mosolyogva.

Megérkeztek. Az ülésben előbb a titkári jelentést 
hallgatták meg, azután bizonyos redukczióktól és 
bizonyos csövek bevezetéséből volt szó, mit Levin 
meg nem értett, de arról győződött meg, hogy a 
vita csak ürügyül szolgál arra, hogy kedves embe­
rek össze gyűljenek, a kik legjobb egyetértésben 
vannak.

Ülés után Szviazseszky, ki részt vett az ülésben 
meghívta magához teára. A házi asszony és test­
vére nagyon szeretetreméltók voltak hozzá, sőt Le­
vin azt is észrevenni vélte, hogy mindent tudnak 
és részt vesznek örömében, de diskreczióból nem 
említenek semmit. Három óra hosszúig olt maradt 
minden féléről csevegett, és minduntalan arra czcl- 
zott, a mi lelkét dagasztó; de nem vette észre, 
hogy a háziak kegyetlenül unatkoznak és az ál­
mossággal küzdenek.

(Folytatása következik.)



EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 2jL
védelem lóriiéit viselik jelenleg is, mig nélkülözik azon 
számos előnyt, melyek a kereseti módok szaporodásával, 
a foglalkozási ágak változatosabbá válásával minden 
állampolgárra háramlanak.

Az önálló vámterület előnyeit tagadni nem lehetvén, a 
közös vámterület hívei magukat és másokat azzal rémit- 
getik, hogy az önálló vámterület megvalósításának clma- 
radhallan következményéül vámhábom kitörését Ausztria 
és Magyarország közt állítják lül.

Ez aggodalom kellő alappal nem bir. A. vámterületi 
közösség megszűntével úgy Ausztria, miként Magyaror­
szág kereskedelmi szerződés kötésére volnának utalva, 
de sokkal inkább sürgetnék azt Ausztria, mint Magyar- 
ország közgazdasági viszonyai és állapota.

Magyarország mindenkor a szerződéses politikának 
álláspontján állt és azon áll jelenleg is ; de a különben 
védvámos Ausztria kereskedelmi minisztere is éppen 
legújabban határozottan ugyanazon politika mellett nyi­
latkozott hivatalosan és c nyilatkozat őszinteségét már 
spontaneitásánál fogva sem lehet ildomosán kétségbe 
vonni.

Azok, kik az önálló vámterület létesítését mindenkor 
sürgették, egyetlen alkalmat sem mulasztottak el annak 
kijelentésére, miszerint Ausztriával az uj alapon nem 
csupán szerződést kötni hajlandók, hanem ama szer­
ződésben számolni készek az osztrák ipar jogos 
és méltányos érdekeivel: hogy készek szemben más 
külállamokkal Ausztriának oly nevezetes szerződéses 
előnyöket akár különbözeti vámok alakjában, akár más 
alkalmas formában biztosítani, melyeknél fogva ipara 
nem l'osztalnék meg átmeneti időengedés nélkül az eddig 
monopoliumszerü kiváltság mellett élvezett magyar fo- 
gvasztá-i területtől és melyek mellett sikeresen kiátl- 
halná a versenyt területünkön a külföldi termeléssel, 
habár a fogyasztók érdekében talán az eddiginél kisebb, 
de még mindig a termelést kedvezően megengedő ha­
szonnal volnának kénytelenek megelégedni.

Ezen előnyöket Ausztria magától elutasítani képtelen 
volna. Azon előnyök elutasítása volna ugyan a vámiiá- 
boru, de ilyen Ausztria-Magyamr-zággal belekig sem 
folytathatna a nélkül, hogy iparában nem válságot, ha­
nem valósággal rohamos menetű katasztrófát ne idézzen 
ele Mivel pedig Ausztria politikusai sokkal jobban isme­
rik a magyar fogyasztási terület értékét és sokkal inkább 
ké.-zek egy nagyobb előny helyett kisebbel elfogadni, mint 
arról teljesen lemondani: saját létérdeküknél fogva 
óvakodni fognának várnháborut folytatni Magyaror­
szággal, melyben kétségtelenül ők maradnának a 
vesztes fél. A vámhábom hangoztatása Ausztria 
részéről nem volna egyéb fenyegetésnél, melytől a hely­
zetet tisztán felismerő magyar politikus egy perezig sem 
tudna megijedni. Mezőgazda-ági termelésünkre nézve az 
Ausztriával fennálló viszonyból származó haszon értéken 
túl van becsülve és semmi esetre sem közelíti meg 
Ausztria ha-znát a mi iparczikkeket fogyasztó területünk­
nek élvezetéből. A mezőgazdasági terményeknek külön­
ben is könnyebben szerezhetni uj piaczot, mint ipar- 
ezikkoknvk, a miért a gyáripar fogyasztóinak megtartá­
sáért mindenkor nagyobb áldozatokat kénytelen hozni, 
mint a földmivelés.

A vámhábom veszélye nem tekinthető tehát elfogad­
ható érvnek az önálló vámterület ellen; bizonyítja ezt 
különben Románia példája is, melyből kitűnik, hogy 
vámhábom iparállam és mezőgazdasági állam közt rend­
szerint az előbbire nézve válik nehezebben elviselhetővé, 
mig az utóbbi némi kisebb hátrányokért bő kárpótlást 
nyer saját, magasabb fajú termelő erőinek akadálytalan 
kiaknázhatása által.

A helyzet félreismerésére, vagy jobb érvhiány a 
gyenge érvvel való megelégedésre vall az, midőn a 
jelen, Magyarországra nézve annyira károsnak bizonyult 
viszony feltétlen fentartói az önálló kereskedelmi politi­
kával szemben a vámhábom rémét idézik fel.

Áthatva attól az igazságtól, hogy mint minden állam, 
úgy Magyarország is anyagi érdekeit csak független ön- 
rendelkezésének fentaríása, illetve visszaszerzése mellett 
óvhatja meg, s hogy az Európaszeile uralkodó védvám- 
rendszer nyomása csak annál sürgősebben követeli 
saját csírázó, vagy jövőben kifejlesztendő iparter- 
meiúnmknek, csupán önálló vámterületen elérhető 
inegvédelmezését: alólirott bizottsági tag, a közgaz­
dasági bizottság többségétől eltérően arra kéri a tisz­
telt képviselőházat, hogy a vám- és kereskedelmi 
szövetség meghosszabbításáról szóló és a kormány 
által beterjesztett törvényjavaslatot, mint mely alap- 
elveiben az ország közgazdasági érdekeire nézve 
káros, sőt magát nemzeti létünket fenyegeti, a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadni no inéltóztassék : — hanem 
utasítsa a kormányt, hogy az, az 1867-ik Xll-ik tör- 
véiiyczikk (58. ij-Anak értelmében az ország törvényes 
iii'A’.kcdési jogát lentartván, a magyar korona országai 
és ö felsége többi királyságai és országai közt felállí­
tandó vámsorompók iránt, a törvényhozásnak mielőbb 
előterjesztést tegyen és a bécsi birodalmi tanácsban 
képviselt országok és tartományok kormányával, vala­
mint a velünk éiénkebb kereskedelmi összeköttetésben 
álló többi külállamokkal, külön vámterület alapján kö­
tendő vám- és kereskedelmi szerződésekre nézve hala­
déktalanul alkudozásokba bocsátkozzék.

Kelt Budapesten, 188(5. szeptember hó 18-án.
Beadja: Engedi Lukács, képviselő s a közgazda­

sági bizottság tagja.

VIDÉK.

* Tarda-Aranyosmeg-ye tiszti kara — mint nekünk 
Írják — szept. l’J-én ünnepelte Kemény György báró 
főispánnak 25 éves jubileumát. Az ünnepélyre megjelent 
különböző testületek és intézetek képviselői és a vendé­
gek száma több százra ment. Ez alkalomból a tiszti 
kar és a megyebizottság összes tagjai ragaszkodásuknak 
és kegyeletüknek kifejezést adva, közadakozás utján 
lefestették a főispánt. Ezáltal megörökitni akarták külső 
emlék által is a közszeretetnek örvendő főispánnak érde­
meit. Az arczképet a megye dísztermében helyezték el, 
a hol a mai jubiláns ünnepély is rendezve volt. Meg is 
érdemli e tiszteletet. Kemény György báró, mint lüis- 
pán. 25 év alatt úgy kormányozta megyéjét, hogy azt a 
közigazgatási bajok, a politikai és nemzetiségi súrlódások 
megkímélték. Azért a megyében pártkülönbség nélkül 
általános tiszteletben részesül. Az ünnep délelőtt 11 óra­
kor kezdődött. Miután a programm elöleges bevezetését 
TVeress Dénes alispán megtette, a dalárda elénekelvén 
a «Hymnus» két első versét, Gáli Jenő országgyűlési 
képviselő intézett az ünnepelthez beszédet, erre a főis­
pán a meghatottság reszkető hangján könyek között vá­
laszolt. Ezután IV esszét fűid Miklós, Torda város fő­
jegyzője szavalta el ez alkalomra irt csinos költeményét. 
Az ünnepet, a melyet a «Szózat» fejezett be, a kaszinó 
termében rendezett közebéd követte. Kétszáznál többen 
vettek részt. Az első poharat a jubiláns főispán emelte 
a királyra, családjára, s a trónörökös párra. Bethlen 
Géza gróf a kormányt s annak vezérét, Tiszát köszön­
tötte lel, Bélái Gergely gróf a főispánt, Tisza László 
a főispánnak családját, Kemény Kálmán báró, Torda- 
Aranyosmcgyc tiszti karát, Szabó Géza honvéd főhad­
nagy az ünnepelt főispánnak feleségére, TVeress Dénes 
alispán Teleki Domokos grófra, a szász-regeni polgárság 
küldöttjére, Albert dános lelkész Szász Domokos püs­
pökre, Hédiyer Róla megyei főjegyző a tiszti kar nevé­
ben a főispánra, Szász Domokos püspök megint a fő­
ispánra mondtak felköszöntőt. Poharat emeltek még 
Késszel féld Miklós főjegyző Tisza Lászlóra, továbbá 
Kemény Endre báró, országgyűlési képviselő, Nagy 
Olivér megyei aljegyző, Kecskeméti Soma mérnök, 
Hancz Pál pénzügyi tanácsos stb. Este a megye tiszti 
kara tánczvigalmat rendezett a megyeház dísztermében.

* As erdélyi r. kath. statusgryülést Gyulafe- 
hérvárotb LürJiarb Eerencz erdélyi püspök] következő 
beszéddel nyitotta meg: Mélyen tisztelt statusgyülés! 
Isten és jóakarata emberek előtt kedves jelenség az, 
midőn valamely közügynek szolgálatában tanácskozásra 
többen összegyűlnek, hogy bölcscségök, buzgóságuk és 
odaadó munkásságuk által megfelelő lendületet adjanak 
azon ügynek, melyek felvirágzását, előhaladását és meg­
szilárdítását élénken óhajtják. Mi is ily kedves jelensé­
get mutatunk a világnak, midőn hivatali és társadalmi 
állásunk, vagy kedves hilrokonaink bizalma folytán ma 
itt összegyűltünk, hogy az erdélyi püspöki megyé­
nek nagy fontosságú ügyei fölött tanácskozzunk és egyet­
értő akarattal oly határozatokat hozzunk, melyek annak 
anyagi és szellemi javára szolgáljanak. Gyűlésünknek 
szent és magasztos czélja van, ezen ezélnak eredmé­
nyes előrnozditása jótétemény a hazára és annak köz­
művelődésére, mely az erdélyi katholikusok mindenkori 
óhajtásának és törekvéseinek szemelöl soha cl nem té­

vesztett tárgyát képezte. Történelmi példákkal nagyon 
fényesen lehetne azt az igazságot illusztrálni, hogy a 
katholiczizmus Erdélyben is mindenkor a vallásosság, a 
magyar nemzetiség, a magyar közművelődés dicső hord- 
noka és terjesztője volt, szüntelen arra törekedvén, hogy 
hívei nem csak a katholikus élet és tiszta erkölcsökben 
kitűnő hívők, hanem királyuk és hazájok iránti odaadó 
szeretőiben igaz hazafiak is legyenek. De minek a pél­
dákra való hivatkozás ? A katholiczizmns egész élete 
Erdélyben, hosszú századok lefolyása alatt, hangosan 
bizonyít a tétel igazsága mellett és bizonyítani fog jövőben is 
szakadatlanul, mert a katholiczizmusban rejlő isteni erő' 
mindig érvényesíteni fogja magát és azért nincs és nem is 
lesz az erdélyi püspöki megyében buzgó katholikus szív, 
mely midőn egyházához híven és tántorithalatlanul ra­
gaszkodik, ne tanúsítana egyszersmind szeretőiét és 
önfeláldozást magyar hazája iránt, melyet teljes szivé­
ből trónusában és kunyhójában nagynak és dicsőnek 
óhajt. Ez igazságnak élénk tudata lelkesít és felemel 
engem is, midőn az erdélyi püspöki megyének minden 
tiszteletreméltó jeles képviselőit a püspöki székhelyen 
ma komoly tanácskozásra egybegyiilve látom és az Ur 
Jézus Krisztus legszentebb nevében üdvözölhetem, ün­
nep ez rcám nézve, mely bátorít és vigasztal, bogy a 
gyenge vállaimra nehezedő főpásztori kötelességeket azon 
odaadással teljesíteni igyekezzem, melyet a kedves 
kath. Invek tőlem méltán megvárhatnak. Legyen is­
tennek segítő szent kegyelme és áldása ez évi gyű­
lésünkön, melyet ezennel megnyitót Inak nyilvánítok. 
A megnyitó beszéd után a tagok verifikácziója megtör­
ténvén, kitűnt, hogy összesen 8(5 tag jelent meg a meg­
hívottak közül. A jegyzői teendőkkel ez alkalommal is 
Veszély Károly és Finály Henrik bízattak meg egyhan­
gúlag. Tüntető lelkesedéssel fogadott indítványa, a sta- 
tusgyülés már konstruálva lévén, távirati feliratban fe­
jezte' ki hódolatát a római szentszék iránt, ő szentsége 
áldását kérvén tanácskozásaira s elhatározta Simor bi- 
bornok lierczegprimás ö emineneziáját közelgő jubileuma 
alkalmából szintén egy feliratban üdvözölni, me­
lyet egy bizottság fog átnyújtani. Ezután a tanács­
kozások az igazgatótanács évi jelentésének sorrendje 
szerint megkezdetvén, az évi jelentés első pontja az 
igazgatótanács tagjairól és ügyviteléről egyszerűen, a 
második pont pedig az egyházi ügyekről a püspök azon 
kijelentésével vétetik tudomásul, hogy a vallásalap se­
gélyezése ügyében a lelkészi jövedelmek összeírását cl 
fogja rendelni, annak alapján káptalanával és az igaz- 
gatótanácscsal egyetértve a kongnia ügyel rendezni 
fogja. A harmadik pont a kolozsmonostorl uradalom­
ról, úgyszintén a negyedik, a Horák-féle ház fölépittetvsórül 
egyszerűen tudomásul vétetnek, de az ötödik pont, a nagy- 
almási uradalom peres ügyét s az ezzel kapcsolatos száz- 
tizezer forintos kölesönügyet illetve, élénk vitát keltett, mely­
nek eredménye lön e határozat: «A gyűlés a kölcsönt nem 
adja meg, de" a nyolczczer forintra rugó javításokat 
megszavazza s esetleg a per felvételéről sem riad vissza 
a bérlőkkel szemben. A hatodik pont tárgyalása a rad- 
nóti uradalom jövendőbeli kezeléséről, a holnapi gyű­
lésre balasztatott. Az igazgatótanácsok megválasztanak : 
Kovács Eerencz, Bálint Károly, Fábián Sándor, Mikó 
Bálint, Cseh Lajos, Finály Henrik, Jüllieh István, gróf 
Haller Jenő.

KÜLFÖLD.

— szept. 21.
Oroszország külön megbízottja, Kaulbars tábor­

nok, ki ma már Becsbe érkezett, holnap indul 
onnan Szófiába, hogy Bulgáriában teljesen Orosz­
ország szája ize szerint állítsa helyre a rendet. 
Utasításainak lényege, mint jelentik, abból áll, hogy 
békülékenyen hasson Bulgáriában, a pártokkal szem- 
ben mérséklettel lépjen föl s csak a nyugalom és 
rend megzavarásával szemben lépjen föl erélyesen, 
de főkép semmiesetre se viselje magát olyan nyer­
sen, mint elődje, Bogdanov. Hogy erre a «hékiilé- 
kenységre» Kaulbars tábornoknak kellő mennyiségű 
rubel is van rendelkezésére bocsátva, a mi a keleti 
országokban sohasem tévesztette még el hatását, 
azt mondani sem kell.

A Havas ügynökségnek egy mai szófiai távirata 
a következőt jelenti: Két újabb eset késlelteti ismét 
Bulgária és Oroszország kibékülését. Az egyik a 
szombati bankett, melyen számos pohárköszöntőt 
mondtak és Sztambulov s más személyiségek oly 
szavakat használtak, melyeket aztán az orosz 
konzulátusnak besúgtak. Az orosz konzul állítólag 
panaszt is emelt volna, hogy szóba hoztál; a czárt 
is, de a bolgárok határozottan azt állítják, hogy a 
czárról szú sem volt és nevét sem említették. A 
másik az államcsínyben resztvettek megbüntetésére 
vonatkozó jegyzék, melyre a választ a bolgár kor­
mány tegnap nyújtotta át az orosz konzulnak. — 
A Struma-ezred zászlója nem volt a Szent-György- 
renddel díszítve. Az a hir, hogy e rendjelt a zászló­
val együtt elégették, nem egyéb rosszakaratú kohol­
mánynál. A Struma-ezred legénysége, midőn Rado- 
miron átvonult, bántalmazni akarta azokat a tisz­
teket, kik Sándor fejedelem ellen vezették, de a 
helyőrség ezt megakadályozta. A nagy-nemzetgyü- 
lési választásokra vonatkozó rendelet még nem té­
tetett közzé. A választás napját (okt. 11.) melyet 
először állapítottak volt meg, valószínűleg megvál­
toztatják.

A bulgáriai eseményekkel kapcsolatban Bonghi a 
Nuova Antológiában figyelemreméltó tanulmányt 
tesz közzé, mely az európai állapotok ellen való 
panaszszal kezdődik. Az 1870-dik év — úgymond 
— sem a czivilizáczióra, sem Európa békéjére nem 
hozott szerencsét. Az 1870. évnek köszönheti a hadi 
terhek hallatlan emelkedését, a kulturállamok közt 
való erkölcsi egyetértés felbomlását, az általános 
jogérzet clhanyallását, annyira, hogy egyetlen állam 
sem érez maga fölött semmit, mikor eszébe jut, 
hogy másoknak a jogait megsértse, ha ahhoz elég 
erős. Ennek az uj korszaknak a géniusza Bismarck, 
kinek csak egy életczélja van, hogy a békét min­
den áron fenntartsa, de a ki e törekvésé­
vel oly állapotokat teremtett, a melyek rosszab­
bak minden háborúnál. A hatalmas Németorszá­
got folyvást az a gond emészti, hogy legkisebb 
cselekedetével Oroszországot Francziaországgal való 
szövetkezésre bírhatja, s Európának a helyzete 
olyan, hogy Angliát kivéve, mely egészen félre lát­
szik állani, Németország, Ausztria-Magyarország, 
Francziaország és Oroszország folyvást aeon a 
ponton vannak, hogy egymás ellen fordítsák a 
fegyvert, Olaszország pedig súlyosan szenved Né­
metországnak és Ausztria-Magyarország állandó bi­
zalmatlansága következtében . . Bonghi lángoló 
szavakkal Ítéli el a szófiai gyáva összeesküvést 
s vádolja a czárt, hogy megtanította az anar- 
khikus pártokat arra, hogyan kell fejedelme­
ket buktatni, és azután igy folytatja: «A 
felháborodás, melyet ez a bűntény Európában és 
Németországban előidézett, Sándor fejedelemnek 
semmit sem használt, Bismarck, azzal az iirügygyeh 
hogy Francziaország örökös fenyegetés Németor­
szágra nézve, nem mert föllépni Oroszország tervei 
ellen, habár bizonyos volt Olaszország, Anglia és 
Ausztria-Magyarország szövetsége és az egész világ

közlelkiismeretének támogatása felől. Lesz-e valaha 
ehhez bátorsága? Mi haszna van Ansztria-Magyar- 
ország és Olaszország szövetségének Németország­
gal ? Csakis az, hogy ez utóbbi megtarthassa 1870- 
iki hódításait? Ez az önzés nagyonis köztudomású, 
és nem lesznek jó gyümölcsei.»

A spanyol katonai zendülés, mint Párisba Mad­
ridból érkezett hírek konstatálják, megszűnt s a 
nyugalom helyre van állítva. A zendülők megadták 
magukat. Egy mai madridi távirat a következőt je­
lenti a zendülés lefolyásáról: «120 főnyi gyalogság 
és két század lovasság «Éljen a köztársaság! Éljen 
Salmeron!» kiáltásokkal fellázadt. A mozgalom élére 
a villacampai dandárparancsnok állott. A zendülők, 
kikhez néhány paraszt is csatlakozott, vasúti vona­
tot akartak összeállítani, hogy Alcalába menjenek az 
ottani helyőrség fellazítására. A legújabb fairek sze­
rint a zendülőket szétverték. A zendülők megölték 
Valarde tábornokot és Mirasel gr. tüzér-ezredest.

A spanyol képvisélöház elnöke, Martos Parisban 
az ottani spanyol nagykövet jelenlétében következő­
leg nyilatkozott egy levelező előtt: Megnyugtathatja 
a közvéleményt. A legutóbbi madridi eseménynek 
nincs politikai jelentősége, s minden emberi előre­
látás szerint nem is lesznek fontos következményei. 
Nincs is itt igazi katonai zendülésről szó, hanem 
csak dugába dőlt konspiráczióról, melyet valami ka­
pitány kezdett, a milyenek nálunk, fájdalom, elegen 
vannak. A katonák engedelmeskedtek parancsá­
nak s kiabálva szaladtak ki a kaszárnyából, azt 
sem tudva, hova és miért, s midőn látták, 
hogy kirohanásuk nem talál visszhangra, el­
oszlottak. Mielőít csak tudni is lehetett volna, hogy 
miről van szó, a rendzavarók már szét voltak ug- 
rasztva. A Londonból érkezett hírek, melyek több 
ezrednek a fellázadásáról szólnak, alaptalanok, s 
nyilván szándékosan terjesztetnek a spekuláczió ál­
tal. A tábornokok és a hadsereg zöme hívek. — 
Arra a kérdésre, hogy bármily csekély volt is a 
mozgalom, vájjon a karlisták vagy a republikánusok 
nevében történt-e, Martos azt felelte, hogy erről 
nincs értesülése, de csaknem bizonyosra vehető, 
hogy az összeesküvésnek republikánus czcljai vol­
tak. Nem szabad megfeledkezni arról a fontos kö­
rülményről, hogy Madridban meglehetősen erős re­
publikánus párt van s egy kiváló republikánus 
vezéríérliu e pillanatban ott is időzik. A republi­
kánus lakosság azonban legkevésbbé sem ment 
utána a mozgalomnak s nyugodtan és közö­
nyösen viselte magát. — A nagykövet hozzú- 
tevé, hogy az ő hivatalos értesülése szerint a la­
kosság fel van háborodva a konspiráczió miatt s 
osztatlanul hive a regensségnek. — Martos végül ezt 
mondá: A forradalmak ideje lejárt Spanyolország­
ban. A nép belefáradt az örökös nyugtalanságokba, 
s hogy ez a helyes felfogás, mutatja a mostani 
mozgalom siralmas kudarcza. Több szabadságot, 
mint a mennyi Spanyolországban van, alig lehet 
már kívánni. Mi jogosultsága volna hát a forrada­
lomnak? Azonkívül pedig: [a királyné olyan nép­
szerű, mint Alfonzo király valaha volt s bizalom­
mal tekinthet a jövőbe.

Az angol alsóház tegnapi ülésén Parnell az ir 
föld-törvényjavaslat másodszori olvasását indítvá­
nyozta és kijelenté, hogy a törvényjavaslat elfoga­
dásának üdvösebb következményei lesznek Írország 
békéjét illetőleg, mintha egész sereg tábornokot és 
katonaságot küldenek oda. Fitz-Gcráld a törvényja­
vaslat elvetését indítványozta. Gibson a kormány 
nevében ellenző a térvényjavaslatot, mely nem áll­
hat meg. Ha Gladstone a törvényjavaslat elfoga­
dását sürgeti, ezzel csak a saját maga ál­
tal alkotott föld-törvényt iléli el. Gladstone 
kijelenté, hogy a másodszori olvasás mellett 
fog szavazni, mert a törvényjavaslat termé­
szetes következménye a kormány által jelzett 
azon vizsgálatnak, vájjon az árak hanyatlása követ­
keztében emelkedik-e a bérpénz. A kormány ezzel 
elismerte, hogy a bérpénz túlságos nagy és orvos­
lást ígért. Addig azonban könnyíteni kell a szegény 
bérlők terhein. A törvényjavaslat részleteit illetőleg 
Gladstone egyelőre nem akar nyilatkozni. Matthews 
határozottan visszautasította Gladstone magyaráza­
tát a jelzett vizsgálatot illetőleg. Végül a vita foly­
tatását mára halasztották. Ezután a ház 176 sza­
vazattal 66 ellenében elfogadta másodszori olvasás­
ban a pénzügyi törvényjavaslatot.

A helyzet Szófiában.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Szófia, szept. 16.
Ismét fordulat, ismét meglepetés a külföld szá­

mára; csakhogy ezúttal megnyugtató, s mindazok, 
akik tudomást fognak róla venni, el nem fojthatják 
magukban a legkellemesebb érzést, a melyet a je­
lenleg beállott fordulat okvetlenül előidéz.

Már előbbi levelemben megemlítettem, hogy da­
czára ama végtelen fondorkodásoknak, a melyeket 
az itteni orosz ügynökség nyíltan és alattomban 
üz, az oroszellenes párt napról-napra, de sőt órá- 
ról-órára szaporodik, ugyannyira, hogy ma már 
nyíltan ki mernek mondani oly dolgokat, amiket 
még csak pár nappal ezelőtt rejtve tartogattak. S 
nemcsak utczán, kávéházakban, vagy nyilvános 
kertekben hallani lépten-nyomon oroszellenes nyi­
latkozatokat, hanem még a szobranje nyilvános 
ülésein is. Sőt a szobranjéban hozott határozatok 
legtöbbje is ezt tartalmazza.

Pár héttel ezelőtt azt hittük, hogy csupán a ka­
tonaság hü Sándor fejedelemhez; hogy a saját jól 
felfogott érdekeinél fogva ellenez minden olyan lé­
pést, a mely esetleg az orosz uralmat Bulgáriában 
előidézné. Azt hittük, hogy csupán a tisztikar hű­
sége következtében térhetett vissza pár napra Sán­
dor fejedelem, hogy a polgári elem mellett szük­
sége volt a nagy katonai kíséretre, saját életének 
biztosítására. A nép csupán kétszer ocsúdott fel 
mély letargiájából. Ujjongott mikor Sándor fejede­
lem visszajött, s sírva sirt, mikor trónjáról le­
mondva, itt hagyta Bulgáriát. Különben nyugodtan 
és csendesen viselte magát, mintha tulajdonképen 
őt nem is érdekelné mindaz, a mi Európát oly 
óriási izgalomba ejté, mintha tényleg nem is tudná 
felfogni azt a helyzetet, a melybe az orosz agi- 
tácziók sodorták. A ki pár nappal ezelőtt figyelem­
mel kísérte a dolgok menetét, az nem volt képes 
mást látni, minthogy a nép gondolkozása eltompult 
ama fájdalom hatása alatt, a mely szivét érte. Nem 
az ész, hanem a szív gondolkozott, s az nem igen 
adott hangolt. Hallgattak és várták az eseményeket, 
a melyeket még küszöbön lenni véltek. Sok min­

dent vártak a bolgárok. His? annyi nehéz csapás 
érte őket az utolsó pár héten, hogy már cl voltak 
készülve a legrosszabbra.

Ma azonban teljesen megfordult a helyzet Bul­
gáriában. A nép nemcsak nem engedi magát az 
orosz ügynökség által megfélemlíteni, vagy tévútra 
vezettetni, hanem ellenkezőleg oly bátran, hogy úgy 
mondjam, féktelen vakmerőséggel soha sem nyilat­
kozott az oroszok politikája ellen, mint most.

Ha csak az volt a muszka czár czélja, hogy sze­
mélyes indokokból bosszút vegyen Sándor fejedel­
men, s öt trónjától megfoszsza, úgy egyelőre ezt a 
czélját elérte. De ha azt hitte, hogy Sándor elűzése 
után ő fogja megvetni lábát Bulgáriában, s ez or­
szágot orosz iga alá hajtja, úgy iszonyúan csaló­
dott.

A bolgár nép nem akart soka orosz lenni, s leg­
kevésbbé akar azzá lenni ma.

Az a csapás, a mit az oroszok a fejedelem de- 
tronizálása alkalmával e népre mért, mély barázdát 
vágott sziveikben, s végtelen gyülölséget szított az 
egész bolgár népben mindaz ellen, a mi orosz. Az, 
ki még eddig nem volt oroszellenes érzelmű, azzá 
lett most. Az a kis párt töredék, a mely Czankov 
zászlaját követi, még kifejezést sem mert adni ér­
zelmeinek. Oroszország helyrchozhatlan hibát köve­
tett el politikájával Bulgáriában, s az események, a 
melyeknek ez ország színhelye volt, aspirácziói elé 
soha nem sejtett akadályokat gördítettek. Most már 
nem csupán a bolgár hadseregtől kell tartania az 
orosz kormánynak, hanem az egész bolgár nép el­
lenszenvétől is.

Legjobb bizonyítékát adta ennek a Szófiában ülé­
sező szobranje.

Kezdetben itt sem ismerhette ki magát az ember. 
Már mind együtt voltak, érintkeztek egymással, ta­
nakodtak, politizáltak, vitatkoztak s mégsem vallot­
ták meg egymásnak igazán azt, a mit akarlak, a 
mit éreztek. líiár-már azt hittem, hogy az egész 
szobranje tehet ellen eszközévé válik az orosz kor­
mánynak s csakis azt fogja akarni és tenni, a mit 
neki az orosz előír. Titkolódzó voltuknak azonban 
egész más oka volt. Félt az egyik a másikától. Az 
egyik képviselő nem bízott meg a másikában s 
nem merték egymást megérteni. Mindegyik a má­
sikában vélt orosz barátot, a ki talán az ocsmány 
összeesküvésben is részt vett. Különösen féltek 
azoktól, kik ezelőtt Karavclov hü követői valának. 
Attól a pereztöl, hogy az orosz ügynökség kijelenté, 
hogy Pélervárott csak oly feltétel alatt ismerik el a 
fejedelem állal kinevezett regensekel, ha azok között 
Karavelov is lesz, valamennyien Karavelovot gyanú­
sították, hogy orosz kézre dolgozik s hogy Orosz­
ország titkos ágenseként elakarja árulni Bulgáriát, 
hogy ő tudomással fairt a hadseregnek pár aljas 
tisztje által elkövetett gazságról, a mely az egész 
hadsereget megbecstelenitette s Bulgáriára oly mély 
gyász hozott.

A kormánytagok erélyes közreműködésének, de 
különösen Radoszlavov, Sztambulov és ezek bizal­
mas barátainak köszönhető, hogy a homály, amely 
az ideérkezett képviselők véleményeit burkolá, csak­
hamar eloszlott. Kiderült, hogy senki sem pártolja 
az árulást, mely elkövettetett, s ha a kormány, a 
mely épen ezek ellenében alakult meg, nem fogja 
magát befolyásoltalni Karavelov által, hanem foly­
tatni fogja működését azon az utón, a melyet eddig 
követett, úgy egész erejükből fogják pártolni és tá­
mogatni minden intézkedését. Az eféle nyilatkoza­
tok egyre sűrűbbek leltek, ugyannyira, hogy mire a 
szobránje első ülését megtartotta, s a képviselők 
éjjel titkos ülésre gyűltek, valamennyien, a Czankov- 
párliak kivételével, a kik most már mindössze 18 
—19-cn lehetnek, egy véleményen voltak.

Legjobban jellemzik ezt a válaszfelirat-bizoltság 
megválasztása után történtek, a mikor nem lehe­
tett a mai napirendre kitűzött második bizottságot 
megválasztani, mert féltek botrányos oroszellenes 
tüntetéstől. Ugyanis a czárhoz küldendő távirat 
szerkesztésére kellett volna kiküldeni egy második 
bizottságot. Ez semmit jelentő tény lett volna más­
kor, do a jelenlegi körülmények között nagy fontos­
ságot tulajdonítottak ennek s midőn a harmadik 
ülésen elővették az újból napirendre kitűzött bizott- 
súSválasztást, előre meg kellett ígérni a képviselők­
nek, hogy sem a választásnál, sem pedig a megle­
hetős hidegen szövegezett távirati üdvözlet felolva­
sásánál szót nem emelnek. Úgy is történt. Ha csak 
egy is szólt volna, oly zivatar zudult volna föl a 
szobranje fehér termében, a mely legkevésbbé sem 
lelt volna kellemes a fehér ezárnak.

A polgári elem vette át a hadsereg előbbi szere­
pét s mondhatom, hogy Sándor iránti szeretetüknek, 
s az orosz czár iránt érzett ellenszenvüknek sokkal 
jobban adnak kifejezést, mint azt a tisztek tették. 
A mai szobranje ülésén felolvasott válaszfölirat két 
oly pontot tartalmaz, a mely fényesen jellemzi gon­
dolkozásukat. Az egyik amaz áldozat nagyságát 
ecseteli, a melyet a mindnyájunk által szeretett fe­
jedelem hozott Bulgáriának, midőn az ország béké­
jének biztosításáért lemondott arról a trónról, a 
melyre sorsa mintegy predesztinálta, a melyen ifjú 
életének legszebb éveit tölté, szomjuhozva hirt, di­
csőséget népe, országa, hadserege s a maga szá­
mára. A második pont határozott hangon követeli a 
kormánytól, hogy a forradalom bűnrészesei meg­
érdemlőit büntetésben részesüljenek.

Tudvalevő dolog, hogy mind e kél pont éle egye­
nesen az orosz kormány ellen fordul. Az orosz kor­
mány első tette Sándor bevonulása alkalmával az 
voll, hogy utasította szófiai ügynökét, hogy adja 
tudtára a népe ujjongása között visszatért fejede­
lemnek, hogy az államcsínyben részlvetleket óva­
kodjék megbüntetni, mert az neki nagy kellemetlen­
ségeket okozna. Ha csak az volt szándékában az 
orosznak, hogy ez által az amúgy is elcsigázott fe­
jedelmet még inkább elkeserítse, úgy e szándékát el 
is érte, mert ez a fenyegetés végleg megtörte a 
szerencsétlen fejedelemnek akaraterejét. Lehet, hogy 
még képes lelt volna a bolgár nép arra, hogy a 
fejedelem szándékát megmásítsa s elutazás! tervét, 
lemondását, ha végkép megmásítani nem is, de 
legalább elhalasztania, azonban ez a körülmény ki­
maradását teljesen lehetetlenné tette. Ö jól tudta, 
hogy e nélkül nem uralkodhatik tovább. Azonban 
az orosz kormány csak annyiban érte el czélját, 
hogy Sándor fejedelemnek kellemetlenséget okozott. 
A jelenlegi regensek és a kormány Tagjai tisztában 
vannak azzal, hogy a bűnösök, vagy legalább a 
közönségesen ismert főbünösök megbüntetése nél­
kül ők nem kormányozhatnak. De tisztában van 
ezzel minden jóravaló hazafi, s a jelenlegi kri­
tikus viszonyok között is van bátorságuk a 
kormányt felszólítani, hogy minden orosz fenyegetés 
daczára büntette meg a lázadókat a törvény szi­
gorú belül szerint. Tehát a polgári elem jóvá teszi 
azt, a mit a katonaság, a tisztikar elmulasztott. A 
tisztek ugyanis, tudtommal még mind ez ideig nem 
teltek lépéseket ez iránt, sőt, mint azt már egy 
előbbi levelemben érintettem, nem átallották a visz- 
szatért fejedelem előtt a tisztelgés alkalmával meg­
jelenni olyan baj társakkal egyetemben, kikről jól 
tudták, hogy a fejedelem ellen elkövetett merény­
letben tevékeny részt veitek.

Egy czél lebeg most a hazafiak szemei előtt; s 
ez az, hogy megóvják Bulgária függetlenségét.

Soha sem volt még Bulgáriában kormány, a me­
lyet annyira támogatlak volna, mint a mait. A kor­
mány tagjaiban, kivévén Karavelovot, föltétlenül
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megbíznak. Az ország összes előbbkelői itt vannak 
együtt Szófiában. Mindenki összetart, s minden lé­
péssel, a melyet a kormány tesz, vagy tenni szán­
dékozik, mindenki tökéletesen tájékozva van. A kor­
mány tagjai sűrűn érintkeznek a pártvezérekkel, 
a kik között legkiválóbbak most Zacharia bztojanov, 
dr. Vaczov, Toncsev, Zsivkov.

A szobranje a kormány minden előterjesztését 
nagyobb vita nélkül fogadja el. Még az olyan ja­
vaslat közül is, mint az volt, amely a harmadik 
ülésen került szőnyegre s az ostromállapotra vo­
natkozott, sem fejlődött ki olyan vita, minőt az 
minden más körülmény között előidézett volna. 
Pedig ez a javaslat épen a polgári elem jogait 
csorbítja érzékenyen. Megkisérletle ugyan e tétel­
nél, valamint a fejedelem jószágainak megváltását 
javasló előterjesztésnél, a Czankov-párti ellenzék, 
hogy galibát csináljon, de erőlködése hiábavaló 
voll. Még a hírhedt Szivacsevnek sem sikerült za­
vart előidézni, pedig ugyancsak megíeszité minden 
erejét. Ezúttal Szivacsevet különös módon tették 
ártalmatlanná. Miután ugyanis a harmadik ülésen 
azt a 100,000 franknyi póthitelt vita nélkül hely­
benhagyták, amelyet a regensek a fejedelemnek el­
utazása alkalmával útiköltség czimén átadtak, sző­
nyegre került a negyedik ülésen az a törvény- 
javaslat, amelynek értelmében 2.500,000 frankot 
fognak fizetni Sándor fejedelemnek mindamaz ingó 
és ingatlan vagyonáért, amelyet Bulgáriában 
bir, megváltás czimén. Ennél a tételnél Szivacsev 
erős támadást intézett a kormány ellen, követelvén, 
hogy a megvásárlandó tárgyakat tételről-tételre so­
rolják föl s azok árát egyenként állapítsák meg, ne­
hogy az illető tárgyakat drágán vásárolják meg, és 
igy az ország pénztárát túlságosan megterheljék. 
Miután a többség látta, hogy közbeszólásai, vala- 
az elnök rendreutasításai nem használnak, úgy ját­
szották ki Szivacsevei, hogy valamennyien, mintha 
csak vezényszóra történt volna, egyszerre ott hagy­
ták az üléstermet. Ketten maradtak csupán a te­
remben . az elnöklő Panov és Szivacsev. A karzat 
nevetett, a teremben levő külföldi hírlapírók nevet­
tek és az elnök a nevetséges helyzetből úgy rán­
totta ki magát, hogy az ülést felfüggesztette.

A tanácskozás újbóli fölvétele alkalmával, MirsM, 
a válaszfelirati javaslat előadója szellemes indít­
ványával segítette ki a kormányt és a több­
séget a kellemetlenné válható vitából, a meny­
nyiben* javasolta, hogy a törvényjavaslat újból szö- 
vegeztessék és pedig oly formán, hogy a bolgár nép 
nem vásárolja meg a fejedelem holmiait, hanem ad 
2.500,000 franknyi dolácziót egyszer s minden­
korra, a fejedelem* meg viszont összes ingó és in­
gatlan vagyonát a bolgár népnek ajándékozza. Ez 
ellen még Szivacsev sem szólalt fel.

Tehát nem Dolgorucki herczeg, hanem Kaulbars 
jön Szófiába, ki már a bolgár történetben még Sán­
dor kormányának első éveiből elég jellemzően isme­
retes. Azt hiszik képviselői körökben, hogy a Kaul­
bars állal szándékba vett alkudozások a bolgár kor­
mánynyal sem fognak más eredményre vezetni, 
mert a mit a jelenlegi áramlat a bolgár kormány 
elé szab, azon az adott viszonyok között változtatni 
nem lehet. Ez pedig az orosz követeléseknek legke­
vésbbé sem kedvező.

Midőn e sorokat írom, arról értesülök, hogy a 
szobranje épületében nagy pártértekezlet tart, a 
melynek nem volna más czélja, minthogy Karave­
lov és Nilcoforov ellen szigorú vizsgálat indittassék 
a kormány részéről, vajon e két férfi mennyiben 
vett részt a felség- és hazaárulásban. Sokan azt 
követelik, hogy Karavelovot tegyék egyelőre őrizet 
alá, mert nem tűrhetik, hogy ő, a kit az ország 
többsége a forradalom főbünrészesének tart, nem­
csak szabadon járhasson, hanem még a kormány­
ban is részt vegyen. Egyátalán interpelláczió tár­
gyává akarják tenni holnap vagy holnapután a for­
radalmi ügyet, s kérdést intéznek a kormányhoz, 
vajon a vizsgálat, a melyet megindított, már be 
van-e fejezve, ha igen, minő eredményt lehet kon­
statálni, s kik vannak ez ügyben legerősebben kom­
promittálva. Nem kívánják, hogy az illetőket mind 
azonnal megbüntetlessék, de neveiket akarják tudni, 
e neveket nyilvánosságra kell hozni, hogy tudják 
magukat mihez tartani.

Úgy látszik, hogy a bolgár képviselők ezzel is 
csakjaz orosz ellen akarnak támadást intézni. Any- 
nyi bizonyos, hogy Karavelov ellen nagy az inge­
rültség. De maga Karavelov is jól tudhatja ezt, is­
merheti alaposan ezt az általános mozgalmat, mert 
a mióta a fejedelem elhagyta Szófiát, azóta 
a regens mindössze csak egyszer mutatta magát 
nyilvánosan, és pedig a szobranje megnyitási ünne­
pén, amikor Sztambulov és Mutkurovval a gyűlés- 
terem emelvényén levő trónus elé állott, hogy jelen 
legyen a regensbeszéd fúlolvasásánál. De ez egyet­
len alkalommal is észre lehetett venni a képviselők 
legtöbbjén, mennyire nem tetszik nekik jelenléte.

Mig Sztambulov és Mutkorov egyre érintkeznek 
a néppel, a pártok fejeivel, megjelennek nyilvános 
helyeken, addig Karavelov otthon marad és lakásán 
szövi terveit, a melyeket a képviselők szörnyű sö­
tét színben látnak. Félnek Karavclovtól, s attól tar­
tanak, hogy valamely ujabbi államcsínyen töri fe­
jét. De még a regensek s a miniszterek sem érint­
keznek Karavelovval. Úgy látszik, teljesen injuráJ- 
ják, mert mindaz a mi a kormány részéről eddig 
történt, minden hozzájárulása nélkül történt.

ICaravolov ugyan rcgonsczimmel bir, mert a feje­
delem azzá lelte, de Karavelov a kormányzásban 
részt nem vesz, mert még regenstársai sem bíznak 
benne.

Strausz Adolf.

ÚJDONSÁGOK
— szept. 21,

— Személyi hírei:. Albrecht főherczeg tegnap 
Arcobaérkezctt, hol több napig marad. — Wolkenstein 
Antal gróf pétervári oszt.-magyar nagykövet Ber­
linbe utazott. — Bonnaz Sándor püspök holnap 
Franczdorfról Temesvárra érkezik. — Bon Carlos 
Frosdorfból Bécsbe érkezeit. — Pejacsevics Miklós 
gróf a IV. hadtest parancsnoka Béesből Bu­
dapestre visszaérkezett. — Szógyény-Marich osz­
tálytanácsos Klagenfurtból Bécsbe visszatért. — 
Dr. Gaal Jenő a pécskai kerület orsz. kép­
viselője vasárnap tartotta beszámoló beszédét.
— Forinyák tábornok Losonczra érkezett, az ott 
gyakorlatot tartó 16. fél dandár megtekintésére. — 
Kállai/ Albert szegedi főispán Budapestre érkezett.
— A párisi gróf, felesége s az Orleansi herczeg 
e hó 26-án két heti tartózkodásra Svájczba a genfi 
tó vidékére utaznak. — Frey Vilmos esztergomi 
takarékpénztári igazgató 40 évi szolgálatának elis­
meréséül az ottani takarékpénztár e hó 19-én fé­
nyes ünnepélyt rendezett, melyen az ünnepelt több 
ováczióban részesült. — A párisi gróf fia inkog­
nitóban Bayenremi név alatt tegnap Aradra érke­
zett, hir szerint Aradmegyében birtokol óhajtana 
venni. — Sturdza romániai külügyminiszter délben 
az «Angol királyné» vendéglő emeleti éttermében 
ebédelt Tisza Kálmán miniszterelnök társaságában, 
délután látogatást tett a miniszterelnöknél, melyet 
Tisza Kálmán viszonzott. A miniszter holnap hagyja 
el a fővárost.
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— Az egri érsek a magyar püspökökhöz inté­
zett eüoykllkáról. Samassa József egri érsek most 
megjelent körlevele szintén közli magyar fordításban a 
pápa ösmeretes oncyklikáját s azt a következő megjegy- 
z sekkel vezeti be: «Apostoli hivatásának tiszte s a 
magyar nemzet iránti kiváló szcrctete arra inditák szent­
ség« atyánkat, hogy mint gondos családfő gyermekeit, 
kikkel személyesen nem szólhat, legalább Írásban tájé­
koztassa a családiigyek örvendetes vagy aggasztó állása 
felöl, s közölje velük irányadó nézeteit mindarról, mi a 
kereszténység felvirágoztatására s a magvarok üdvére 
válnék. Mint tudjátok, ily tartalmú levelet intézett ő 
szentsége Magyarország püspöki karához azon alkalom­
ból, midőn a nemzet közörömmel ünnepié emléknapját 
Uuda visszafoglalásának a török nyomasztó uralma alól, 
mely alatt az, országunk nagy részével együtt, a haza 
és keresztény műveltség végenyészetnek indultával, más­
fél századon át sanyargott. E levélben annyi bölcseség. 
annyi nagy igazság, annyi gyöngéd, mindent felölelő 
gondosság, annyi atyai szeretet és kegyesség van, hogy 
alig mondhatnék meg, mi kelti föl s köti le inkább cso­
dálatunkat. Bővebb megismerése végeit közlöm azt szó 
szerint: s hogy alkalmas módon híveiteknek is tudomá­
sára hozzátok, magyar szövegét is melléklem.»

— A parniczal tűzvészről újabban a következő 
részleteket jelentik : A tűz 8U gazdát tett teljesen tőnkre. 
366 lélek maradt hajlék, ruházat és kenyér nélkül. A 
kárt 82 ezer forintra becsülik. A házaknak és csűrök­
nek, melyek terméssel voltak teli, fele biztosítva volt, de 
csak kevés összegig. E hó 19-én reggel osztották ki 
Szmrecsányi Dárius főispán adományát, a kétszáz da­
rab kenyeret; még az nap az alispán, Meskó Jenő szol- 
gabirú által 35 mázsa lisztet s egy mázsa sót küldött 
ki a szerencsétlenek Ínségének némi csillapítására. A 
részvét általános.

— A hadgyakorlatok áldozatai. Mint Becsből 
táviratozzak, a \\ lener Zeitung utalva ama hírekre, me­
lyek szerint a gácsországi hadgyakorlatok alkalmával 100 
katona halt meg napszurásban, 200-at a katonai kór­
házakban helyeztek el és egy roham alkalmával egy 
lovas-ezred egy része mélységbe rohant, mikor is 350 
lovas vesztette életét vagy sebesült meg, hivatalos vizs­
gálat alapján kijelenti, hogy a hadgyakorlatok egész tar­
tama alatt az első hadtestnél 253 katona szállíttatott 
kórházba, de ezek nagyobb része ismét bevonult. Egy 
katona meghalt napszurásban, kettő csonttörést és egy 
zuzódást szenvedett. A 11. hadtestnél 15len bete­
gedtek meg, ezek közül egy napszurásban, egy pedig 
súlyos zuzódást szenvedett. Halálozás nem fordult elő. 
A két hadtest teljes létszáma közel -10,000 föro rúgott.

— Képviselők a quarantaineban. Az osztrák 
képviselőházat e hó 29-re hívták össze, e mi nagy bajt 
csinál a dalmát képviselő uraknak. A tengerparton 
ugyanis a vasúti forgalom a kolera miatt teljesen meg 
van szüntetve. A nép választottjai tehát nem melleinek 
Mécsbe a szokásos utón. Hajón Triesztbe kell utazniok 
s ott végig szenvedniük hét napi vesztegzárt, csak úgy 
ülhetnek fel aztán a bécsi vonatra. Erre való tekintettel, 
hogy a reichsrath megnyitásán mégis ott lehessenek, az 
ülésszak kezdetéről tegnap távirati utón értesítették őket.

— Dr. Dóka Tivadar, Londonban lakú hazánkfia, 
körünkben időzik s ma látogatást tett a képviselüházban. 
A jeles tudós, kinek Körösi Csorna Sándorról irt mun­
kája oly méltó feltűnést keltett, előzőleg Debreezenlen 
járt s ott időzéséről a «Debreczcni Protestáns Lap» a 
következőket írja: «A magyar Szentirás ügve igen szi­
vén fekszik, e tárgyban meghallgatta nézeteit főt. Révész 
Bálint püspök urnák és Menyhárt János hittanárnak, 
kiknél látogatást tett. Örömmel hallá Menyhárt ur uj 
tovditúsának az «Apostoli I.evelek»-nek épen akkor meg­
jelenését, kiváló figyelmet forditand olvasására. Felvilá­
gosítást kért az 1878-iki fordítási kísérlet fogadtatásának 
okáról s jelentőségéről. Volt Gércsi K. tanárnál is, meg­
köszönve irányában mutatott figyelmét. Legelőbb Balogh F. 
hittanárnál időzött, ki elvezette azokhoz, kiket látogatá­
sával meg akart tisztelni. A kikkel találkozott, több 
vallásos mozgalom és szükséglet felől nyert és adott 
tájékozást. Személyesen kíván értekezni a hazai protes­
tantizmus azon jeleseivel, kiknek részvételétől és támo­
gatásától függ a magyar Szentirás sikere. Nem látta 
Uubreczent 1849. május óta, most elhozta fiát is, a ki 
a cambridgei egyetemen tanult, végezte a jogot, most 
jogtudor s az angol birói karba fog belépni. Az estét 
Csiky L. hittanár, Könyves Tóth Kálmán, Balogh Fe- 
rencz körében a nagyerdőn töltötte, a roppant hő elöl 
hüvösb árnyat keresvén. Véletlenül ez nap volt látogató­
ban Debreczenben a greenwichi anglikán lelkész Lam­
bert Brooke ur is, ki szintén velők volt.» Duka ur 
Debreezenből Eperjesre ment egyik rokona látogatására 
s onnan tért vissza Budapestre.

— A hol se zsidót, se czigányt nem ösmernek, 
Bcszterrze-Naszódmegye főispánja, a közigazgatási bi­
zottság nevében rendeletet adott ki a községeknek a 
népoktatásról szóló statisztikai évi jelentés pontos elké­
szítése iránt. Általánok érdekre számíthatnak a rendelet 
következő meghagyásai: «Minthogy hazánk törvényei 
sem zsidó, sem czigány nemzetiséget nem ösmernek s 
ezek tehát nem is léteznek, ennélfogva az illetők nem 
*ly nemzetiségüeknek tüntetendők ki, hanem a zsidóknál 
a «vallás» rovatba vezetendő be, s minthogy az ál­
lamban politikai létjogosultságukat csakis ma­
gyar állampolgárságuk alapítja meg, ez okból 
magyarokul veendők fel, kivéve, ha idegenek. A 
czigány-fajhoz tartozók sem czigányokul Írandók összei 
hanem szorosan vallásuk és anyanyelvűk szerint soro­
landók fel és pedig az utóbbit illetőleg akként, a mint 
az utasításban megjelölt három nyelv valamelyikéhez 
legközelebb állanak.»

— Uj mise. E hó 19-én tartotta Újpesten első mi­
séjét Varázséji Béla, váczegymázmogyci áldozópap 
s újpesti káplán, a «Váczi Közlöny» szerkesztőjének 
öcsese. Az ujmisés mellett a vezetői tisztet Illek Vin- 
<ze, újpesti plébános végezte. Az alkalmi szónoklatot 
Bősz Emil, a papnövelő-inlézet aligazgató tartotta. A 
mise alatt Asztaller Irma, a m. kir. opera szép tehet­
ségű növendéke Schubert «Ave-Mária»-ját énekelte. Ko- 
szoruleányok Kaprinay Gábor jószágigazgatója leányai 
voltak. Mise után az ujmisés áldást osztott a nagyszámú 
közönségnek, mely, mivel ezen napon búcsú is volt Új­
pesten, zsúfolásig megtöltő a templomot. Mise után a 
rokonság s a misénél segédkezük fényes lakomára jöttek 
össze Illek Vincze vendégszerető házánál, moly alka­
lommal az ujmisés a házigazda és Varázséji Gusztáv, a 
«Váczi Közlöny» szerkesztője, számos toasztot mon­
dottak.

— Fürdőkből. Pöstyénben szept. 15-ig ez évad­
ban 2812 fürdövendég fordult meg. — Vihnyén szept. 
15-ig 812 volt a liirilővendégck száma. — O-Tátra- 
fiireden szept. 15-ig 3745 vendég időzött.

— A Tegethoff-emlóket c hó 24-én d. c. 9 órakor 
leplezik le Bécsijén s az ünnepi aktusnál ö felsége a 
király is ott lesz, nemkülönben az összes Becsben időző 
föherezegek. Az ünnep-rendező bizottság több mint 
3000 meghívót küldött szét, többek közt Budapestnek 
is, valamint mindazoknak a városoknak, melyek annak 
idején a lissni győzőt díszpolgárukká választották.

— Az őrzött parlament. A Pall Mall Gazette Írja : 
Az emberek sokszor gúnyolódnak a császárok és kirá­
lyok felett, a kiknek folyvást tostörséggcl kell magukat 
környezniük, hogy magukat szeretett alattvalóik erősza­
kosságaitól megoltalmazzák. De szeretnők tudni, mit 
szólnak hozzá, ha megtudják, a mit a minap a bel­
ügyminiszter konstatált, hogy az angol parlamentnek épp 
olyan szoros őrizetre s épp annyi rendőrre van szük­
sége, mint a török szultánnak, az orosz czárnak, vagy 
akár az ir alkirálynak. Az ülésszak alatt ugyanis, mi­
kor a nép képviselői egybe vannak gyűlve, a parla­
mentben s a körül folyvást 183 rendőr áll őrt. Ennek a 
költsége, ha a parlament egész esztendőn át üléseznék, 
évenként 17,000 font sterlinget tenni ki.

— Csontvázak egy dominikánus-templomban. 
Nizzából írják c hó 17-ről, hogy olt egy régi domini- 
kánustemplom padlásán, melyet 1860 óta katonai rak­
tárnak használnak, (500 össze-vissza hányt emberi csont­
vázra akadtak, melyek legalább 3 —400 évesek lehel­
nek. Azt hiszik, hogy a csontvázakat 1792-ben ásták ki, 
a mikor a köztársasági katonák a templomból nemzeti 
sütömühelyet csinállak. E csontvázak, mint egykori elö- 
e lő, nemes emberek földi maradványai a templom 
kriptájában tétettek örök nyugalomra (?), köztük több a 
k* csontváz. A föltalált csontvázakat most újra elteme­
tik a nizzai temetőben.

Byy főhevezey életveszélyben. Zell am 
Seeböl táviratozzék nekünk: Tegnap éjjel az itteni 
vasúti állomáson a tehervonat meg a gyorsvonat 
majd összeütköztek, a mi roppant szerencsétlensé­
get okozott volna. A két vonat egészen egymásnak 
rohant, s alig pár lépésre voltak egymástól, mikor 
végre a teljes erővel működésben volt gépeket si­
került megállítani. A gyorsvonat utasai közt volt 
Károly Lajos főherczcg is.

— Családi dráma. Triel lakosságát a következő 
szenzácziós esemény hozta izgalomba. Bizonyos G. . . 
neje ez év tavaszán hirtelen meghalt. A kezelő orvos, 
valamint a halottvizsgáló agygyuladást véltek a halál 
okának s a halottat minden észrevétel nélkül eltemet­
ték. Néhány nappal ezelőtt a meghalt nő két férfi test­
vére jelentést tett a hatóságnál, hogy a tavaszon hirte­
len elhalt nővérük mérgezés áldozata. A hatóság termé­
szetesen elrendelte a holttest kiásatását s törvényszéki 
megvizsgáltatásál. Mielőtt e rendeletet foganatosították 
volna, a feljelentő két testvért egy reggelen kertjükben 
egy fán fölakasztva, holtan találták meg. Kétségkívül áll, 
hogy öngyilkosságot köveitek el; melynek okát a közvéle­
mény a hamis vádaskodásból támadt lelkiismereti furda- 
lásból magyarázza. Az eltemetett nő megvizsgálása fog 
dönteni a dologban, ha ugyan egyéb bünrészleteket nem 
vet a vizsgálat vagy az idő felszínre.

— Véres pisztoly párbaj. Sopronból a követ­
kezőket sürgönyzik nekünk e hó 21-ről: Az itteni 
lovassági kaszárnyában ma Spuller Gyula, buda­
pesti szülelésü pénzügyi fogalmazó, itt általánosan 
kedvelt fiatal ember és László Lajos honvéd-had­
nagy közötf pisztolypárbaj ment végbe. Az első 
golyóváltás alkalmával Spuíler Gyula golyója Lászlót 
jobb karján találta. A másodszori golyóváltásnál 
László bal kézzel lőtt, golyója azonban nem talált. 
A párbajt összeköttetésbe hozzák Spullcr szép, 
fiatal nejének öngyilkossági kísérletével, a ki tegnap 
nhosphor-oldatot ivott, és a kit súlyos betegen szál­
lítottak a kórházba.

— "Elfogott leánykereskedő. Gráczból Írják, hogy 
ott a napokban a vasúti pályaháznál elfogtak egy asz- 
szonyt, ki már számos leányt csábított magával, hogy 
őket Olaszországba és a Keletre szállítsa. A letartózta­
tott nőt Győrffy Katalinnak (V) hívják, Budapestre való. 
A müncheni rendőrség átszolgáltatta a törvényszéknek, 
mely érdeme szerint fog vele elbánni.

Rövid hírek. A zólyommeyyei ó-hegyi 
bucsusok azt a hirt terjesztik, hogy a «staronorska» 
szűz Mária megjelent csodakutjánál s tudtára adta 
az odavaló plébánosnak, hogy a csodakút forrását 
nem sokára meg fogja állítani. — Korponán e 
hó 12-én tartották meg a 351 év óta fennálló ág. 
ev templom fölszenteltotésének 100 esztendős fordu­
lóját. Isteni tisztelet után, melyen'Moszkovesák János 
föesperes mondott nagyhatású baszédet, fényes ban­
ket volt a kaszinóban. — Jlőzsaheyyen a mi­
nap egy Gross Márk nevű zsidó egymásután négy 
szentséget vett föl. Először megkeresztelték, azután 
az oltári szentséghez járult, majd egy kath. nővel 
házasságra lépett s nyomban — a bérma-utjában 
ott időző Császka püspöktől — a bérmálás szent­
ségét is felvette. — Körmöczbánya volt polgár- 
mestere Havas András és neje e hó 11 -én 
ünnepelték arany lakodalmukat. — A tör­
ténelmi kiállítást tegnap 385 személy láto­
gatta, belépő dijakból befolyt 74 frt 1)0 kr. Az 
eddigi látogatók száma: 34,921 és befolyt 7615 frt 
50 kr. — Szent-Lörinczcn a himlőjárvány, a 
mely a fővárosban jelenleg oiy nagy mértékben 
pusziit, szintén makacsul tartja magát. A lefolyt 
héten ismét 4 megbetegedés történt. Kis-ICőrösön a 
kanyaró uralkodik. A múlt héten 15 uj betegedés 
fordult elő s ezzel a belepek száma 80-ra emel­
kedett. — Boyilány községben a kanyaró telje­
ken megszűnt. Újabb megbetegedés nem fordult elő 
s a régiek is meggyógyultak. — Bőd és Réztelek 
pusztákon az egyptomi szembetegség szünőfélben van. 
— jFöldeákon f. hó 20-án délután fél egy­
kor a kath. iskola udvarán levő nagy szal­
makazal kigyulladt s csakis a községi lakosok 
gyors közbelépésének lehet tulajdonítani, hogy a tűz 
tetemesebb károkat nem tett. — Szegeden artézi 
kút létesítése érdekében bizottság alakult. — Kecs­
kemét és X.-Körös között a Budapestről jövő 
személyvonat egy mintegy 16 éves béres fiú testén 
ment keresztül. A fiú hihetőleg öngyilkossági szán­
dékból feküdt végig hosszába a vágányon. — Xá- 
polyban Marcotti, váltóügynök, több ezég kárára 
mintegy 160,000 lírát sikkasztott el és ez összeggel 
megszökött. — lioveredoban Tolomei Tolomeo 
községi tanácsos egy kirándulás alkalmával lezuhant 
a Teuraguolo melletti Lcno-szakadásba és szörnyet 
halt. — fíráczban Coburg herczeg vadászát, 
Aschauer Krisztiánt a Kleinfolki hegységbe agyon­
lőve találták meg; azt hiszik, hogy a gyilkosságot 
valami vadorzó követte el. — Gráczban egy volt 
tiszt, kit több éven lát az ottani tébolydában ápol­
tak, a vasúti sínekre feküdve egy tehervonat által 
elgázoltatta magát és azonnal halva maradt.

= Baleset. Léner Erzsébet 63 éves napszámosnö 
ma délután a Tüköry-utcza 2. szám alatti ház padlásá­
ról ruhát hozott le, s a második emeleti lépcsőn meg­
csúszva leesett és ballábát kitörte. A kórházba szállí­
tották.

= A Dunába esett. Polczer József 19 éves nap­
számos tegnap délben az ó-budai rakodó parton állo­
másozó Schüdl-féle uszályhajóról köveket hordott a 
partra, miközben az összekötő pallóliidról a saját vi­
gyázatlanságából a Dunába esett és nyom nélkül eltűnt. 
Holttestét délután 3 órakor fogták ki a Dunából és a 
kerepesi-uti temető halottas házába vitték.

= Csavargó beteg. A belügyminisztériumhoz jelen­
tés érkezett, hogy bizonyos Roth Mari nevű, ismeretlen 
illetőségű csavargó nő, ha nincs lakása vagy ennivalója, 
lábszárát vagy föl vakarja, vagy fölmaratja valami edző 
folyadékkal s aztán rendszerint mint lábfájós jelentkezik 
a Rókus-kórházban felvételre. Ha pedig itt nem veszik 
fel, ellátogat n vidéki kórházakba is. A belügyminiszté­
rium körrendeletben utasította az összes kórbázigazga- 
lóságokat, hogy az illető csavargó nőt csak orvosilag 
konstatált természetes betegség esetén vegyék fel kór­
házba, ellenkező cselben pedig utasítsák el.
= Megkéselt napszámos. Pásztor Márton nagy- 

bobróczi születésű 34 éves napszámos, tegnap 8 óra 
után a kerepesi-ut 53. sz. a. házban levő Kaufman 
Jakab pálinkamérése elölt ácsorgóit. Egy előtte ismeret­
len férfi egyszerre hátul megtámadta, egy éles késsel 
nyakba szúrta. Pásztor a súlyos seb következtében esz­
méletlenül rogyott össze, a tettes pedig elmenekült. 
Életveszélyesen sérültet az őrjárat a Rókus kórházba 
szállította. Ejfél után 2 óra tájban Pásztor néhány 
perezre visszanyerte eszméletét, a kórházból azonnal 
jelentést tettek a főkapitányságnál, honnét nyomban 
Arányi fogalmazó és a soros vizsgáló biró a kórházba 
siettek, hogy kihallgassák. De csak annyit tudott a be­
teg mondani, hogy az illetőt, ki megszórta, nem ismeri, 
de okát sem tudhatja a véres tettnek. A rendőrség a 
tettest nyomoztatja.
= Betörés fényes nappal. Brün Sándornak a 

Károly-körut 22. sz. alatti Röser bazár udvarára nyiló 
rőföskoreskedését tegnap délben 11 és 1 óra közt álkulcs- 
csal felnyitották és az üzlethelyiségbe hatolva, onnan mint­
egy 200 frt ára szövött árut elloptak. Az éppen arra 
menő VVeisz Sándor kereskedősegédnek feltűnt, hogy a 
boltban embereket látott, holott a tulajdonos nem volt 
jelen. Sietett Brün lakására és értesítette az esetről 
azonban midőn visszatértek az ajtót bezárva s az üzle­
tet üresen találták. Az összevissza hányt ámezikkek és 
a hiányzó áruk azonban mindjárt mulatták, hogy olt 
tolvajok garázdálkodtak. Károsult nyomban jelentést tett 
a főkapitányságnál s egyúttal kinyilatkoztatta, hogy a 
betörést csakis a viszonyokkal ismerős egyén követhette 
el, mert az áruk közül a kisebb helyet loglalók s érté­
kesek vannak kiválogatva, mit idegenek oly rövid idő 
alatt nem tehettek volna. A főkapitányság ez alapon 
megindította a nyomozást s egyúttal értesítette Ghapó 
Géza újpesti csendbiztost is, a kinek sikerült »7. eovikf

teltest Frommer Herman ügynök személyében még teg­
nap délután letartóztatni, a másikat pedig Karitan Jó­
zsef veszélyes betörő tolvaj képében — kit egész éjjel 
hiába vártak haza a lakására — ma reggel kerítette 
kézre. Frommer mintegy hat hét óta volt alkalmazva 
ügynöki minőségben a károsultnál.

— Kapupénz helyett. A szerecsen-utcza 1. sz. alá 
a múlt éjjel becsöngetelt Már Károly órássegód, a mi­
kor Mitok Sándor házmester a kaput kinyitotta, az 
előbbi, hogy a kapupénz fizetésének kötelezettsége alól 
kibnjjon, a kezében lévő súlyos bottal úgy ütötte fejbe 
a házmestert, hogy annak egyik szeme kiugrott.______

= Hossz viz helyett járványos betegségeknél 
különösen ajánlható az égvényes Salvator savanyú- 
víz. Főraktár: Édeskuthy L.-nél Budapesten.

= Üzloti könyvek, szolid bekötésben, legolcsóbban 
kaphatók Kanitz G. üzleti könyvgyár és vonalzó inté­
zetében. Budapest, Dorottya-utcza 12.

A KOLERA.
A fővárosban.

A tiszti főorvosi hivatalhoz beérkezett jelentések 
szerint, tegnap déltől ma délig 33 megbetegülés 
történt; a ma megbetegültek közül 4 egyén halt meg, 
a régiek közül pedig 11.

. *
A megbetegültek és elhaltak névsora a kővetkező :
Folk János, VI. váczi-körut 65. szám, szolga, lakásán 

ápolták, ázsiai kolera, meghalt 20-án; i
Rovok Lujza, VIII. kér. kender-u. 17. szám, lakásán, 

kolera, meghalt 20-án;
Adatni Verona, VI. kér. sziv-uteza 42. sz., napszá- 

mosné, lakásán, kolerin ; •
Pohner Mártonná, VII. kér., kőbányai-ut 8. az. nap- 

számosné, lakásán, kolerin :
Krancz András, VII. kér. István-ut 5. sz. napszámos, 

lakásán, kolerin.
Bohonek Anna, VI. kér. Szabolcs-utcza 12. sz., má­

zoló neje, lakásán, kolerin.
Bracsek Mária, VI i. kér. Kerepesi-ut 72. szám, szi- 

varos leány, lakásán, kolerin.
Kramenstüdtcr Mihály, VII. kér. Törökőr 2525. sz., 

napszámos, lakásán, kolerin.
Wolf Anna, VI. kér. Hajos-utcza 31. szám, lakásán, 

kolerin.
Mücke Mária, VII. kerület hársfa utcza 38. sz., ma­

gánzónő, lakásán, kolera nosztrasz.
Palordi Mária, VII. major-gyár 2365. sz., kovács 

neje, lakásán, kolerin.
Bernát (Kovács) Lukács VIII. kis-stáczió-utcza 10. 

sz., lakásán, kolera.
Lieber Bálint, VIII. nap-uteza 20. sz., malommunkás, 

lakásán, kolerin.
Szíjgyártó Verona, VI. váczi-körut 5. sz.. szakácsnő, 

lakásán, kolerin.
Szembinszki Miklós, VIII. József-utcza 90. sz., ko­

lera nosztrasz.
Obersz Pál VIII. Práter-utcza 19. sz., napszámos, 

kol. nosztrasz, meghalt.
Sziedits Simon, Vili. Hunyadi-utcza 50. sz., napszá­

mos, lakásán, kolerin.
Hatos János, Vll. százház-uteza 29. sz., hivatalnok, 

lakásán, kolerin.
Weigl D., VI. Rózsa-utcza 54. sz., magánzó, laká­

sén, kolerin.
Flachbárt Mari, VIII. kalvária-tér 3. sz., lakásán, 

kolera.
Dobó András, hajóról, kolerin.
Janik János. Vll. Klauzál-utcza 30. sz., napszámos, 

lakásán, kolera.
Anger Károly, IX. Ranolder-utcza 1. sz., tanuló, la­

kásán, kolera nosztrasz.
Szmecsik Teréz, VIII. kapitányság, napszámos, ba- 

rak-kórház, kolera.
Kubányi Erzsébet, V. tolonezház, cseléd, barak- 

kórház, kolera.
Rentier Mari V. tolonezház, cseléd, barak-kórház, kolera.
Ozv. Szikora Andrásné, VIII. József-körut 31. nap­

számos, barak-kórház, kolera.
Reszner Pál, VI, Szondi-utcza 50 pék, barak-kór­

ház, kolera.
Grafenberger Ferencz, VIII. Hunyadi-u. 35. zenész, 

barak-kórház, kolera.
Havranck Antal, VIII. Kisfaludy-u. 28. asztalos, 

barak-kórház, kolera.
Roch Alajos, 1. Kőműves u. 9. (6 éves gyermek) la­

kásán, kolerin.
Házmán Rozália, III. Korona-u. 46. magánzónő, la­

kásán, kolerin.
Konto Károly, VII. városligeti gyár 2365. majoros, 

lakásán, kolera, meghalt.
A fentebbi névsorban közölt négy egyénen kívül meg­

haltak még:
Czitnbalmos Ferencz 38 éves postakocsis, bodzafá­

it leza 11. sz., ázsiai kolera.
Zsófiák János 12 éves tanuló, szigony-uteza 7. sz., 

ázsiai kolera.
Pcszina Cyril 18 éves kőnyomdász Szondy-utcza 52. 

sz., ázsiai kolera.
Borsos József 36 éves napszámos, molnár-uleza 40. 

sz., kolera.
Kaczian Pál 33 éves napszámos, szerecsen-utcza 

20. sz., ázsiai kolera.
Ezeken kívül gyanús tünetek közt haldokolva szállí­

tottak be tegnap a Rókus-kórbázba a belvárosból egy 
Réiier Albert nevű beteget, a Kazinczy-utcza 30. szánni 
házból pedig Tokaji Klára 34 éves hajadon cselédet, 
a kik ott csakhamar meghaltak. Holttesteiket bon- 
czolni fogják.

*
Szept. 12-töl ma déli tizenkét óráig összesen 138 em­

ber betegedett meg kolerában és ezek közül meghalt 43.

A fertőző betegségek állása ma a barakkórházban a kö­
vetkező : himlő 92, kolera 31, vörheny 23, hagymáz 
22, kanyaró) és difteritis 1—1. Tehát a kolera a jár­
ványok közt ismét egy lépéssel haladt előre, harmadik 
helyről a másodikra. A himlő folytonosan emelkedőben 
van. A barak-kórházban a beteglétszám 181, s a bal- 
parti kórházakban 1422.

*
A barák-kórházba a tegnapi nap folyamán 15 

kolerás beteget szállítottak be, ezek közül 13-at kolerá­
ban s 2-őt kolerinben szenvedőt. A betegek közt van 8 
férfi és 7 nő. Közülük 7-ct a VIII. kerületből, 3-at a 
VI. kerületből, egyet-egyet a VII. és IX. kerületből, 2-őt 
a tolonczházból s egyet a Vili. kér. kapitányság börtö­
néből vittek. Meghalt a kórházban 5, gyógyulva elbocsá­
tottak 5-öt s jelenleg ápolás alatt van 31 beteg. Ezeken 
kívül tizenegy még megfigyelés alatt van.

A központi Járványbiaottaág Gerlóczy alpolgár­
mester elnöklete alatt tartott mai ülésén mindekelőtt 
Patrubány főorvos tett jelentést, hogy az utolsó 24 óra 
alatt 33 uj betegedés fordult elő, haláleset pedig 15, 
nevezetesen a régi betegek közül 11, az újak közül 4. 
Szeptember 12. óta kolerin, kolera-nosztrasz és kolera 
aziatikában összesen megbetegedett 138, meghalt 43. E 
jelentéssel kapcsolatban a főorvos megemlíti, hogy hal­
lomás szerint a katonaság körében is fordultak elő ko­
lera-esetek, de azok nem jelentetnek be, kéri a 
katonai hatóságok jelenlevő képviselőit, hogy e tekin­
tetben rövid utón gondoskodjanak az esetek bejelenté­
séről, mit ezek meg is ígértek. Hertzka őrnagy meg­
említő, hogy tudomás szerint a katonaság közt 9 kole­
rás beteg van. Ezután Rózsaffy rendőrfőorvos arra 
figyelmeztetett, hogy a jelen napokban a koleragyanus 
betegek fölvétele körüli eljárás a Rókusbán olyan, hogy 
mindenkit, a kinek egy kis hasmenése van, mindjárt a 
barakkórházba küldenek s oda fektetik őket az igazi 
kolerás betegek közé. A jobb módúak mindjárt hivatnak 
orvost s ezek is kolerás betegeknek jelezletnek. Fel kel­
lene állítani a kórházban egy megfigyelő szobát, s csak 
ha az osztály-föorvos megvizsgálta Őket, vitessenek az 
igazi kolera-betegek a többiek közé: második óhaja 
az, hogy a t. főorvos napi kimutatásában, melyek a 
koleráról szólnak, a kolerin esetek ne soroltassanak föl, 
se a hevenyfertőző bajok közt, mert nem azok. Ha így 
történnék, nem lehetne 133 betegről beszélni, csak tán 
40-ről. (Egy hang: 43 halott vanl) Patrubány fel­
hozza, hogy miniszteri rendelet van a kezei közt, moly 
szerint a kolerin esetek is mind bejelentendők és 
ölveendök a ily járványos időben az első órákban

egyik esetet a másiktól nem is lehet megkülönböztetni. 
A megfigyelő szobában egyik beteg a másikat iníieziálná s 
gyakorlati czélja ennélfogva nem volna. Mindenki tudja, 
hogy a kolerin nem egy a kolerával s ezért a napi kimu­
tatásban is külön van összegezve a kolerin, a kolrra nosztrasz 
és a kolera. Elnök és többek hozzá szólása után kimondatott, 
hogy a megfigyelő szoba, mint czéllalan, nem rendezendő be 
a napi kimutatásokban pedig a három féle baj főössze­
gezése maradjon el, annál inkább, mert elnök kezéhez 
egy belügyminiszteri rendelet is érkezett, mely a kimu­
tatásoknak ily értelemben szerkesztését rendeli el. Ez­
után bemutatta elnök a vörös-kereszt egylet kórház 
igazgatóságának kérvényét a budai kolera kórháznak 
a németvölgyi temetőben való elhelyezése ellen. Az 
igazgatóság kijelenti, hogy ha e határozat offectuállatik, 
a kórházat béke idejére egészen bezárja. Ugyané tárgy­
ban a belügyminisztertől is érkezett leirat az ülésbe: s 
a miniszter ebben kimondja, hogy e kórháznak a teme­
tőbe tételét s a vöröskereszt-kórház mellé helyezését 
nem engedi meg, hanem fölhívja a járványbizottsá­
got, hogy a kérdést újra fontolóra vegye s jelöljön ki 
oly helyet, a mely a város déli részén, a lakott terület­
től távol esik és az eredményről tegyen hozzá jelentést. 
E leirat következtében a bizottság, bár a németvölgyben 
a tényleges építés már meg is kezdetett, kisebb bizott­
ságot küldött ki uj hely keresésére. Ennek tagjai: Pat­
rubány, Gebhardt, Ludvik, Halász Géza, llamary 
s az I. és 11. kor. orvosai; elnök Lung tanácsos. 
Ezután különböző, leginkább a kerületi járványbizotlsá- 
goklól érkezeit előterjesztésekre a következő határozatok 
hozattak:

A kolerában elhaltak rendszeres bonczolása ezentúl 
megszűnik.

Az I. kér. bizottság indítványa a promonlori útnak 
csatornázása és vízvezetékkel ellátása iránt a tanácshoz 
tétetik ál.

A feronezvárosi szemétlerakó-hely november 1-ig 
szintén be fog földdel hintetni.

A budapesti pálinka mérések záróráira nézve fcnálló 
szabályrendelet a járvány idejére fölfüggesztetik, s a 
pálinkamérések esti 8 órakor bezáratnak, bennük liu- 
zamosb ideig nappal se szabad tartózkodni, s előttük 
a csoportosulás tilos. E határozatok megtartása fölött 
a rendőrség szigorú ellenőrzést fog gyakorolni.

Hogy a magánházakban a desziníekeziő szigorúan ke­
resztül vitessék, a kerületi járványbizottságok házszám 
szerint bízzák meg tagjaikat az ellenőrzéssel.

Az összes csatornanyiiások gáliezos folyadékkal ferlőt- 
lenitcndőlc.

Az I. kerületi járvány-bizottság a Döbrentcy- 
téreríegY nyilvános klozelt felállítását kéri. Szavazás utján 
a többség ezt el is határozza. Elnök bejelenti a tan- 
felügyelő átiratát az elemi iskolák újból megnyitása 
iránt. Patrubány a szünidőt még 8 nappal kiterjesz­
teni kívánja. Török főkapitány a megnyitás mellett van 
de iskolalátogatás kényszer nélkül. Scherman kiemeli, 
hogy az iskolák a nagy hűségre való tekintettel zárat­
tak be s e szerint a nagy hőség megszűntével, mi ok­
tóber 1-jére várható, az iskolák, látogatási köte­
lezettséggel megnyithatók. A bizottság az iskolabezárási 
határozatot október 1-ig tartja fenn. Holnap d. u. 5 
órakor újra ülés.

*
A vízpazarlás megszüntetése végett a központi 

járvány-bizottság a következő hirdetményi bocsátotta ki; 
Hirdetmény. A jelen viszonyok között a tiszta jó ivóvíz 
nyerése nagy fontossággal bírván, minden intézkedés 
megtörtént, hogy a közönség lehetőleg oly helyeken is. 
hol csupán szüretien vízvezetéki viz van bevezetve, a 
nap néhány órájában szűrt vízvezetéki vizet kaphasson, 
A hatóság ebbeli törekvése azonban, mert a vízcsapok 
némely [helyeken ama téves hiszemben, mintha igy 
üdébb vizet nyernének, folytonosan nyitva ha­
gyatnak, és a viz egyéb módon is indokolatla­
nul pazaroltatik, nagy nehézségekbe ütközik, és ha a 
pazarlás folytaltatnék, az egészségügy nagy hátrányára 
a szűrt vízvezetéki víznek óhajtott mérvbeni kiszolgál­
tatása teljesíthető nem volna; ennélfogva fölhivalik a 
főváros t. ez. közönsége, miszerint a vízvezetéki víznek 
indokolatlan pazarlásától saját és polgártársainak érde­
kében tartózkodjék. Hogy pedig a tiszta és jó vízveze­
téki viz bárhonnét akadálytalanul beszerezhető legyen, 
kivételesen megengedtetik, hogy egyesek ivúviz-sziikség- 
lelciket a szomszédos házak vízvezetékeiből is besze­
rezhessék. Budapesten, a járványbizottságnak 1886. 
szept. 20-án tartott üléséből. Gerlóczy Károly, hely. 
polgármester.

*
Török János főkapitány tegnap kelt átiratában az 

iránt kereste meg a központi Járványbizottságot, hogy a 
tanács utján rendelje élj az Örömvölgy-, Illés-, gyár- és 
Ludoviczemn-utczák mielőbbi csatornáztalását.

Az V. kér. járvány bizottság tagjai közé még 
megválasztotlák Wörner Jakab gyárost és Weismayer 
Ferencz kereskedőt. A bizottság elhatározta, hogy mivel 
a mialyánk-ulezai társaskocsi állomás helye a mostani 
egészségügyi követelményeknek nem lelel meg, a társas- 
kocsik a járvány tartamára a harminczad-utczai aszfal­
tozod állomásra helyeztessenek át. A túlzsúfolt laká­
sokból eredhető veszély csökkenése szempontjából elha­
tározta a bizottság, hogy az összes kerületi pálinkaméré­
sekben és pinczekorcsinában megháló egyéneket onnan 
azonnal kiszállásoltatja. Elhatározta továbbá, bogy a 
Lipót-körut 4. sz. leiken istállóval biró társaskocsi tu­
lajdonos istállói, melyek botrányos állapotban vannak és 
az egész környékre nézve veszedelmesek, azonnal kiürít- 
lessenek, és hogy az újpesti rakodópárl 9. sz. a. álló túlzsú­
folt fabódékat haladéktalanul lebontsák. Javaslatba hozta a 
bizottság, hogy a leültelek számára még három jégeláru- 
siló boly állíttassák fel és pedig az egyik a külső váczi- 
uti gyógyszertárban, a második a rendőrszobában és a 
harmadik a Neuschlosz Ödön és Marezei ezég gyárában. 
Ajánlja továbbá a bizottság, hogy a Báthory-utczától 
egész Újpestig terjedő részben az alapos utczatisztitás 
czéljából a tanács a megfelelő számú kocsikat és mun­
kásokat bocsássa a kerület rendelkezésére. Az olt lakók 
a házi szemetet oda hányják, a hol helyet találnak, 
miáltal az egyes telkeken és az ulczákon egész szemét­
dombok bevernek. Ugyanez okból a bizottság arra kéri 
u fővárosi tanácsot, hogy c terület gyökeres kitisztítása 
után a szcmélhordási vállalkozókat e terület naponkint! 
bejárására is utasítsa. A visegrádi-utezai 100 négyszög- 
méter területű bűzös mocsarat a bizottság azonnal ki- 
tiszlittatni és betemetni rendelte.

*
A túlzsúfolt lakásokból delozsirozandó lakók számára 

építendő barakok helyeinek kijelölése végett holnap, 
délután j-4 órára, ülésre hívja össze Lung tanácsnok a 
kerületi járványbizottságokat. Egyelőre minden kerület­
ben egy barákot fognak emelni.

*
A betegeknek gyorsabb azállithatása végeit a szállító­

kocsik számát ismét megszaporitották.
*

A második kerületben még egy jégeladási helyet ren­
deztek be az elöljáróság épületébe.

Dr. Rózsaffy rendörfőorvos ma megvizsgálta az ösz- 
szes kerületi fogházhelyisegeket és a tolonezházat; min­
denütt arról győződött meg, hogy az előirt óvintézkedé­
seket a leglelkiismeretesebben teljesitik.

*
A fővárosi mérnöki hivatalban már kidolgozták a hi- 

szállásolandók számára építendő barakok ter­
veit. Egyeseket a kaszárnyákban divó mód szerint he­
lyeznek el, családok számára szobákra osztják a bara- 
kokat, melyek átlag 50—60 embert fogadhatnak be. A 
szükségelt barakok számának és a kezelés módozatainak 
megállapítására Lung tanácsos valamennyi kerület elöl­
járóját holnap délutáni 3£ órára értekezletre hívta ösz- 
sze. A barakok megépítésére ma még pár vállalkozót 
felszólítottak, hogy 24 óra alatt nyújtsanak be ajánla­
tokat. Ha lehetséges lesz, még e héten hozzáfognak az 
építéshez.

*
Az aEntreprise despompes funébres» temetkezési 

vállalat ellen, mely tudvalevőleg szerződésben kötelezte 
magát a kolerában elhaltak szállítására, az a panasz 
merült fel, hogy emberei nem akarják a holtakat a ko­

csikba emelni, a mi gyakran a legkínosabb jelenetekre 
ad alkalmat. Ennek következtében Lung tanácsos ma­
gához hivatta a vállalat képviselőjét és felszólította, hogy 
külön o czélra rendeljen lei alkalmas embereket és gon­
doskodjék arról, hogy a közönséggel való érintkezésben 
minden összekoczczanást gondosan kerüljenek.

*
A Budán felállítandó barak-kórház iievében 

tudvalevőleg azt határozta a központi járvány! izoltság 
tegnapi ülésében, hogy az a németvölgyi uj temetőben 
épüljön. Lung György tanácsos, a közegészségiig.i osz­
tály vezetője, e határozat következtében ma lebontatta 
az Aszalay-telken már épülő barakkot és a faanyagot 
elszálliltatta a németvölgyi uj temetőnek kijelölt helyére, 
hol most serényen ("oly a munka. — A barak-lcórház- 
nak ide való felállítása ellen most a szomszédos veres- 
kereszl-egylelkúrház tiltakozik.

Ma reggel megkezdték a budai ördögárok tisztítá­
sát. , Hogy e tisztításhoz mily erélylyel és lelkiistnere- 
tességgel fogtak, azt nagyon jellemzi az a körülmény, 
hogy a kiszedett iszapot, a helyett, hogy rögtön eltávo­
lítanák, szépen felhalmozzák a két parton. Már most mi 
különbség van abban, vájjon az a piszok az ördögárok 
fenekéről, vagy a partokról leheli a dögleletes levegőt? 
Ezenkívül oly kevés munkással foglak a tisztításhoz, 
hogy azok derekasan dolgozhatnak, ha két hét alatt be 
akarják végezni a munkát. Pedig minden nap uj veszé­
lyeket hozhat. Az egyedüli gyökeres tisztítási mód az 
lenne, ha a bőviben rendelkezésre álló vízvezetékkel 
kimosnák az ördögárkot.

Az uj Peren ez József laktanyában négy katona 
betegedett meg kolera tünetek között, beszállították őket 
a 16. számit helyőrségi kórházba.

*
Legutolsó kimutatásunk óta megutalt tizenöt egyén. 

Négynek neve a főorvosi kimutatásból hiányzik, a bon- 
foglalt tizenegy a következő : Folk János : .Novak Lujza ; 
Oberer Pál ; Kanta Károly ; Czitnbalmos Ferencz ; 
Zsófiák János ; Petrina Czyrill ; Borsos József; 
Kaczián Pál; Á eher Albert; Tokaji Klára.

Dia déli 12 órától esti 6 óráig újabb tizenegy betege- 
dési és egy halálesetei jelentetlek be a t. főorvosi hiva­
talnak. Az összes betegedések száma tehát negy­
vennégy, haláleset tizenhat.

A vidéken.

Ferencz, 52 éves napszámost, Szt.-Lőrinczről pedig 
bestyen Juliánná, 23 éves cselédet, kolera nosztrasz- 
ban, a Szt.-Rókus-kórházba szállították. — Tekintettel 
az esetleg fölmerülhető szükségre s a belügyi miniszter 
rendeleté értelmében llirkó László megyei tiszti főorvos 
fölszólitást intézett az orvosokhoz és szigorlókhoz ko­
lera-orvosukul jelentkezés végett. Eddig jelentkeztek : 
Vadass József, szigorló orvos, VáczrúI, a ki esetleg 
csak Vácz vidékén kivan alkalmaztatni és Blcvcr Antal, 
szigorló orvos, Alsó-Némediböl.

Győr, szept. 21. (0. E.j Oláh Gyula dr. köz­
egészség! felügyelő folytonosan részt vesz a járvány­
bizottság ülésein s személyesen látogalja a betege­
ket. A mig szükségesnek mutatkozott, a rendszabá­
lyokat életbe léptette s fáradtságot nem ismerve 
működik közre a járvány elfojtásában. Batthyány 
Bajor; gr. főispán színién több alkalommal vesz részt 
a járvány bizottság üléseiben s személyesen meg­
győződést szerez a tolt óvintézkedésekről.

Dunaföldvárról írják, hogy egy Pupp nevű oda­
való lakos tegnapelőtt délben a fővárosból hazaérkezve, 
hirtelen rosszul lelt s két óra múlva kolerában meghalt. 
Holttestéi még aznap délután eltemették.

Temesvárról tegnap több más lappal együtt nekünk 
is azt jelentették, hogy ott egy kefekölö kolerában meg­
betegedett. Mint ma érkezett temesvári lapokból olvas­
suk, e hir valótlan. Az illető idült gyomorhurutban 
szenved s már régebb idő óta orvosi kezelés alatt áll.

Zimony, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Tétény» nevű csavargüzösön Budapesttől idáig való 
útjában két halálos végit koleraeset fordult elő. Egy 
gyanús beteget itt kórházba szállítottak. A hajót izolál­
lak, fertőtlenítenék s az ma éjjel visszatért Budapestre.

Finme, szept. 21. Az utolsó 24 óra alatt sem 
betegedés, sem haláleset nem fordult elő kolera 
miatt.

a zágrábi tartományi kormányhoz 18-ik estéjén ér­
kezett jelentések szerint a susáki, az ogulini és a 
károlyvárosi kerületekben c napon összesen 33 ko­
leraeset fordult elő s azok közül 17 végződött halállal. 
IKelvinben, Ogulinban, Zagorjcban (uj) és Rebrovicsnc- 
loban egy-cgy, Ziobinban és Popovaszeloban 2—2. 
Podhumban, Tounyban, Erdélyben, Erisben és Rantovo- 
ban (uj) 3—3, Drazsiczében 4 és Szkrailnikban 6 em­
ber ot-legc lett meg. Elhalt ellenben Ziobinban, Ogulin­
ban, Dobrinicsszeloban, Károlyvárosban, lőcsben és Rasz- 
lovoban 1—1, I kelvinben, Popovoszelohan, Touny­
ban és Erdeljben 2—2, s végül Podhumban 3 em­
ber. — E hó 19-én megbetegült Tounyban, Fiúmé­
ban. Podhumban és Drazsiczén 1 — 1, Szkrailnikban 
és St.-Pelercn 2—2, Ducravéban 3, viszont meghalt 
Tounyban, Fiúméban, Podhumban és Drazsiczén 1—1, 
Szkrailnikban 2 ember. — Vrbovska kerületből pótló­
lag az a jelentés érkezett, hogy ott 6—16-ig Tomasics- 
szekoban 1 betegedés s 1 haláleset, Gorenczibcn 4 be­
tegedés, 2 haláleset, Grabrkbau 3 betegedés, 3 halál­
eset; Ozokban 18 betegedés, 1 haláleset, Maikban 5 
betegedé«, 1 haláleset, Eadoczajban 1 betegedés, 1 ha­
láleset, Czrnokiiincnjében 6 betegedés, 3 haláleset, Sper- 
hariban, Protulipán, Koreniuzbrodban és Rimbon 1—1 
betegedés fordult elő. Renlovobaa újólag 4 eset volt, a 
közül 1 letális. Liliben 2 betegedés s 2 haláleset.

A külföldön.
Bécs, szept. 21. Az egészségügyi bizottság részére 

50,000 frt hitel engedélyeztetett *>s egyúttal elhatározta­
tott, hogy fertőztolenitö készülékek vásároltassanak, 
ideiglenes kórház építtessék és hogy a csatornák tisztí­
tása kellőleg ellenőriztessék.

Trieszt, szept. 21. Tegnap déltől ma délig Trieszt­
ben és külvárosaiban 7 ember betegedett meg kolerá­
ban. Halálozás nem fordult elő. A város környékén ket­
tőn betegedtek és ketten haltak meg.

Trieszt, szept. 21. Újabban a következő kolera-ese­
tek fordultak elő; a capo-d'istriai kerületben: Oltrában 
1 eset, Kroglében (Dolina mellett) és magában Doliná­
ban 1—1 gyanús betegségi eset; a parenzói kerületben: 
Sovischienában 3 kolera-eset: a voloscai kerületben: 
Scalnicában és Rupában 1—1 eset és Rovigno városá­
ban szintén 1 eset.

Prága, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
Holescbonitzben egy 43 éves esztergályos legény gyanús 
tünetek közt megbetegült s Eiselt tanár klinikáján két 
óra múlva meghalt. Ennek következtében a helytartóság 
elrendelte, hogy minden kolerásnak látszó beteget a fiók 
himlő-kórházba kell szállítani akut himlősüket egyelőre 
másutt elhelyezni. A halott fel bonczolása és a gyomor- 
hurutot konstatált s a testben kolera-baczillust nem le­
hetett fölfedezni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti ezlnházban még október elején 

színre fog kerülni «Clermont», melynek főbb szerepeit 
Hegyessi Mária, Nagy Ibolya, Nagy lnne és Mihályi! 
fogják játszani. Ezzel egy cslén mutálják be «A vár- 
rom»-ot is; ebben Újházi, G. Csillag Teréz és Horváth 
játszanak nagyobb szerepeket.

— A várszínház kérdése, mint a Sz. L. értesül 
végre eldőlt. A nemzeti színház és az opera közösen 
vették át s az előadások októberben már meg is kez­
dődnek. A nemzeti színház minden csütörtökön és 
vasárnap-, az opera pedig hétfőn fog előadásokat 
tartani.

— A milánói szopránónekea Henedetlo Vincze 
megtalálta a maga pendentjét Barlani-Dini Euphcmie 
kisasszonyban, a kinek meg lenorhangja van. A csinos 
énekesnő, ki eddig alt hangjával aratott sikereket, hosszas 
tanulmányok után végre tenort csinált alt-hangjából, a 
múlt saison óta hangversenyekben mint a színházban 
hőstenor szerepekben óriási feltűnést kelt.

— A városligeti színkörben Brockman H. holnap 
szerdán majomszinházával és «cirque miniature»-jóTM
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nagy díszelőadást rendez, a mely sok érdekes és meg­
lepő látványossággal lesz egybekötve.

— A várszínházban október 1-sö napjától 1887. 
évi márczius végéig terjedő félév alatt adandó 72 drá­
mai és operai előadásra bérletet hirdetnek. A bérlelelö- 
a.lások napjai lesznek a drámára nézve csütörtök és 
vasárnap, az operára nézve hétfő. Bérelni lehet páho­
lyokat félévié, zártszékeket és erkélyszékeket félévre és 
egy hóra.

— A pozsonyi ozinház ünnepélyes megnylts- 
sáraholnap a reggeli vonattal Pozsonyba utaznak Tisza 
Kálmán miniszterelnök, Trefort közoktatásügyi miniszter, 
Péehy Tamás, a képviselőház elnöke, továbbá Jókai 
Mór, Prileszky Tádé, Harkányi Frigyes, Ilieronimy Ká­
roly, Dégen Gusztáv és Yisi Imre orsz. képviselők. Az 
operaház tagjai, kik a holnap esti díszelőadáson részt 
vesznek, ma este tizenegy órakor keltek útra a Duna- 
gőzhajózási társulat Ferdinand-Max nevű nagy személy­
szállító hajóján. Körülbelül százötven tagból állóit a vig 
társaság, mely énekelve dalolva készülődött a hosz- 
szii útra. A bucsuzásra megjelentek gr. Keglcvich 
István intendáns, Káldy Gyula rendező és Szi­
lágyi Lajos operai igazgató. Tizenegy órakor adták 
meg a hajú indulására a jelt, a rögtönzött kar a Gio- 
< onda hajós dalát kezdte énekelni, majd pedig bengáli 
liizfény világította meg a hajó fedélzetét, hol az egész 
utazó társaság kalap és kendülobogtatással vett Luesut 
az itt maradóktól. A színházi loilettek, Bánkban s a 
színre kerülő Coppeiiu kellékei külön hajút töltöttek 
meg. A Ferdináml .Max holnap délután három óm táj­
iján érkezik Pozsonyba, hol a müvésztársaság nem is 
lesz beszállásolva, hanem a hajó kényelmesen berende­
zett helyiségeit tartja meg az otl időzés tartamára szál­
lásul.

— A szegedi színházat október 2-dikán nyitják 
meg. A prológ után alkalmasint Dobsa «V. László» tör­
ténelmi drámáját fogják előadni. A megnyitó előadásra 
talán Tisza miniszterelnök is lemegy Szegedre.

— Vidéki színészet. Karczagról Zoltán Gyula 
társulata Nagy-Fnyeilre ment, a hol a dcési színház 
megnyíltáig marad. A dcési nemzeti színház, ünnepies 
megnyitását október elejére tervezték, de alig sikerül 
addig mindent befejezni, mert a nemzeti színház tagjai 
nem szakíthatnak időt a lerándulásra, az első előadást 
műkedvelők tartják. — Temesváron Mosonyi, Pajor 
Emíliát szerződtette primadonnául. — Kassán pedig 
Jakab, Erdélyi Mariettát. — Szarvason Komlvsi társu­
lata szép pártolásnak örvend. — Beszlerczebányán 
kövessv Albert társulata közepes anvagi sikerrel mű­
ködik.

SPORT.
— Hannoveri versenyek. Második nap szept. 

lti-én. I. SceUiorst verseny; államdij. 1500 márka. 
1000 méter. F.Iső gr. Eszterházy Miklós 2 éves sárga 
Lanczája Vicc-versa. II. Állatiéért verseny : államdij. 
1000 márka. 1600 méter. Urlovasok. Első Capt. Her­
mann. 5 é. s. kanczája Räuberbraut. 111. Egyleti dig. 
Steeplechase 1250 mrk. 4500 m. Urlovasok. Első gr.

icrstorpt-Franzdorfí id. pej heréltje Vagrant. IV. Tiszti 
steeple chase. 1000 ink. 4500 méter. Első gr. Nessel­
rode id. pej kanczája N'ajad.

— Zergavadászat. Zell am Seeből Írják szeptemb. 
Ili-ről. Ma érkezett meg Este Ferdinand ftiherczeg kevés 
számú vadászkisércttel Stubachtlialból, hol nyolez napot 
lökött zergevadászaltal. A társaság az alpcs-egylet által 
i pitéit szállólielveken töltötte éjjeleit. A füherczeg steiev 
vadászviseletben érkezett meg s csak itt váltotta lel 
egyenruhával a térdeit meztelenül hagyó öltözékei.

— Az őszi lóversenyek és a kolera. Bécsi lapok 
ma azzal a hirrel lepték meg a magyar spovtközünsé- 
prt, hogy a bécsi lovaregylelben tartott értekezlet azt 
tárgyalta, hogy nem volna-e a fenyegető koleraveszély 
miatt czélszerü a budapesti őszi lóversenyeket Bécs- 
I ni megtartani. Az allarmirozó hirre nem késeit 
a ezáfolat, mert a lovaregylcl titkársága hiva­
talosan kijelenti, hogy a hir minden alapot nél­
külöz, s úgy a tatai lóversenyek (szeptember 30-án) 
mint a budapesti őszi lóversenyek október 3-tól 17-ig 
i izlosan meg fognak tartatni. A tatai, valamint a buda- 
; "sti lóversenyekre külön vasúti vonalok is fognak in- 
ilului, a közönséges vonatokon kivid, és pedig Tatára 
úgy Budapestről mint Béesből, Budapestre pedig Bécs­
ié! a versenyek alatti vasárnapokon.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A temetői közúti vasút A tóvárosi főügyész 

simiány- nap alatt készítette el a tervezetet ama szerző­
déshez, a mely a főváros és Lindlicim-czég érdektársai 
között a temetői vonal ügyében kilátásba vétetett. A

vződési tervezet az érdekeltek által Becsben tárgyal. 
Ui-At és megjegyzésekkel ellátva ma érkezett vissza. A
i.üzuli vasúti bizottság e tárgyban holnap ülést tart, és 
ez alkalommal az uj konzoruziuinmal végleges megálla­
podásra kivan jutni, miután a bizottság nézete szerint 
a főváros a saját területén létesitendő közúti vasutak 
tekintetében jogosítva van ünáilúan intézkedni és a 
közmunka- és közlekedésügyi minisztérium hatáskörébe 
csakis a műszaki részletek tartoznak. A temetői vasul 
ügyében tehát a szerződés előbb fog megköttetni és a 
közigazgatási bejárás esetleg később íogna megtartatni. 
A konzorcziuui hajlandó a vasutat még az idén ki­
építeni.

— Kidobott pénz az, a mit a főváros a városligeti 
fii tisztántartására fordít, pedig hetenként 52 írtba kerül. 
A tisztogatás abban áll, hogy három halász a nap bizo­
nyos óráiban hálókkal fogdossa ki a tavon szerte úsz­
káló galyakat és más tárgyakat. Ezzel ugyan tisztább 
biz a tó felszíne, de azért abból csak épen úgy terjed- 
n -k tova a rnérgs gőzök, mintha semmit sem tenné­
nek vele.

— A jogügyi bizottság ma délután ülést tartott, 
ubban a kérdésben való véleményadás végeit, hogy a 
közmunkatanács által kidolgozott építkezési utasítások a 
főváros által respektálandók s végrehajtandók-e. A bi­
zottság kimondta, hogy ily utasítások kiadása a törvény­
hatóság autonóm jogkörébe tartozik s igy ez utasítások 
még akkor sem lennének végrehajthatók, ha nem sérte­
nek a törvényhatóság jogkörét. Mindazállai a bizottság 
azt javasolja, hogy tekintettel arra, miként ez építke­
zési rendszabályok éleibe léptetésére szükség van, az 
bizottságilag tárgyaltassék s a közgyűlés elé terjesztve, 
statútummá emeltessék.— Eölolvastatolt ezután Borsod- 
megye ismeretes kérvénye az országgyűléshez a Janszky- 
ügyben; a bizottság, a legfelsőbb királyi kézirat meg­
jelente után, a löliratot egyszerűen tudomásul vette. 
Néhány nyugdíjaztatási kérvény elintézése után az ülés 
véget ért.

— A kerepeaiutl köztemető környéke, mely né­
hány évvel ezelőtt még tűzifa-kereskedők telepeiből
lit, maholnap a város beépített, rendezett részei közé 

olvad be teljesen. Alig épült föl ott az államvasutak 
nyugdíjintézetének nyolez palotája, melléje a temető felé 
a rendőrségi lovas laktanya került, mely már-már szin­
tén elkészült. Hogy e laktanyához a kerepesi-utról ké­
nyelmesen lehessen férni, szükséges most a Mosonyi- 
utcza kiépítése, a melynek kövezése és csatornázása 
terveit a mérnöki hivatal elkészítette. E szerint a köve­
zés 11,800 fiiba, a csatornázás 2000 írtba fog kerülni. 
-V kaszárnya környékének többi rendezési munkái csak 
a jövő évben lesznek keresztiilvihetük ; pedig ezek még 
sokkal tetemesebbek, mint a Mosonyi-uteza rendezése. 
A többi költség ugyanis in. e. 32,000 írt lesz. A tanács 
csütörtöki ülése elé fog hallomás szerint ez ’j utcza- 
épités kerülni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Kisdedóvó egyesületek. P. Szathmáry Károly 

miniszteri biztos az idén a lelső Duna mentén fekvő 
megyékben tett körutat a kisdedóvás terjesztése érdeké­
ben. Beutazta Győr, Komárom és Mosony megyéket. 
Mindenütt lelkesen fogadták s buzdítására megtették az 
intézkedéseket megyei központi kisdedóvást ter­
jesztő egyesületek létesítése érdekében.

— A bikarmegyei kör megalakítása tárgyában 
holnap délután e megyebeli illetőségű egyetemi polgárok 
értekezletet tartanak Úakáts Béla j, h. elnöklete alatt.

— A budapesti könyvnyomdászok és betűön­
tők jótékonysági intézményeiket egy hitelszövetkezet 
alakításával újból egygyel szaporították. A szövetkezet <

egyetértés, SZERDA, SZEPTEMBER 22.
czólja olcsó kölcsönök nyújtásával a tagokat az uzsora 
kezeiből kiszabadítani s köztük a takarékosságot fej­
leszteni.

— A nemzeti torna-egylet választmánya ez évi 
szeptember hó 17-én tartott ülésében elhatározta, hogy 
a nagymezö-titczni polgári iskola torna-csarnokában fiók- 
torna-egylctet létesít. A tornázás hetenkint 3-szor külön 
tornatanár vezetése mellett fog történni. Akik ebben 
részt venni óhajtanak, jelentkezzenek az egylet helyi­
ségében (ösz-uteza 26. sz. a.) Az elnökség közzé teszi 
egyszersmind, hogy az egyleti helyiségeket kellőleg 
dezinficziálták és az egyleti orvos a tornacsarnokot na­
ponként meglátogatja. A tornataniló-képzö tanfolyamban 
az előadások ez évi október 15-én veszik kezdetüket, 
a mely időig tehát oda beiratkozni lehet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A hontl ügy. A hontmegyei dolgok még mindig 

foglalkoztatják az igazságszolgáltatást. A hivatalos ha­
talommal való visszaélés miatti vádaknak egész özöne 
merült fel az utóbbi időben, n képviselő választások al­
kalmával szerepelt . szolgabirák s egyéb hatósági 
közegek ellen. Így a királyi Ítélő tábla, Deszka 
András panaszára Nedcczki Árpád és Draskóezi 
Gábor hontmegyei szolgabirákat szept. G-kán ho­
zott Ítéletével, " vád alá helyezte. — A válasz­
tások alkalmával elkövetett s Varga Géza és társai által 
beterjesztett panaszra az. Ipolysági törvényszék Nigro- 
vics Bertalan szolgabirót személyes szabadság elleni 
vétség, Büros István segédszolgabirót közrend elleni ki­
hágás, K leint auf Károlyt becsületsértés és Tóth 
Pált testi sértés miatt helyezte vád alá. — Legújabban 
pedig ugyancsak az Ipolysági törvényszék szept. 7-én kell. 
vádliatározatával vád alá helyezte a következőket: 1. 
Nigrovies Bertalan, Honímcgye szobi járásának szolga- 
biráját, litk. 473. l? ba ütköző három rendbeli hivalos 
hatalommal való visszaélés vétsége, a blk. 301. tj-úba 
ütköző kétrendbeli súlyos testi sértés vétsége, a blk. 301 
§-ába ütköző könnyű testi sértés vétsége, a btk. 75. §-úba 
ütköző közrend elleni kihágás miatt. 2. Déri Antal 
(Mráz) szobi lakos megyei hajdút a blk. 330. §-úba üt­
köző magánlak megsértésének büntette a btk. 301. §-úba 
ütköző súlyos testi sértés vétsége miatt. 3. Setéin/ Ferenez 
Ipolysági lakos, megyei hajdút magánlak megsértésének s 
közrend elleni kihágás vétsége miatt. 4. Marek Károly me 
gyei föerdőnieslcrt könnyű és súlyos testi sértés és közrend 
elleni kihágás vétsége miatt. 5. Maszarovics Györgyöt 
közrend elleni kihágás és súlyos testi sértés vétsége 
miatt, 6. Gasparik I.-t közrend elleni kihágás vétsége 
miatt. 7. Vajda Pált súlyos és könnyű testi sér­
tés miatt. 8. Bory Tivadar körjegyzőt súlyos festi 
sértés vétségé miatt. 9. llj. Baka Sándort súlyos 
testi sértés vétsége miatt. 10. Urbán Andrást sú­
lyos testi sértés vége miatt. 11. Vészeld Jánost köny- 
nyü testi sértés vétsége miatt. 12. llj. Marek Károiy 
szolgaimé segédei, — 13. Horváth István körjegyzőt, 
— 14. Kleinkopf Károly földbirtokost, — 15. Tolié 
Antal gazdát, — 16. Brackner Ferenez körjegyzőt,
17. Gall József megyei ulbiztosl közrend elleni kdiágás 
vétsége miatt. A vádhatározat megokohisából közöljük a 
következő pontokat: A szabadelvű párt képviselőjelöltje 
körútja alkalmával 1884. évi május hó 22-én kíséreté­
vel együtt Garam-Kis-Salló községében is megjelent. Itt 
a választókhoz beszédet intézett, utóbb pedig körútját foly­
tatandó kíséretével, együtt kocsikon Tcrgenye község felé in­
dult. A mint igy a menet Garam-Kis-Salló községén 
végig vonult, Zsigmond Pál háza előtt az ellenzékhez 
tartozó polgárok csoportja állott s a csoportból Fáy 
András egy kisebbszerü zöld galvat a kocsisor felé do­
bott, mely galy Maszanovics György deméndi köz­
jegyző kocsijába esett. Erre lárma keletkezett, a menet 
megállóit, a kocsinülök leszállónak s ezek nagy része 
Xigorovils Bertalan szolgabiróval az ellenzék csoportjá­
hoz mint a végből, hogy a galy dobóját kikutassák. 
Ekkor a kél párt összekeveredett, dulakodni kezdtek, 
majd verekedés támadt, minek következtében többen 
testi sértést szenvedlek. — Ez esemény folytán pa­
naszt emelt: Zsigmond István bolt melléki a mialt, 
hogy midőn Zsigmond Pál hazának ellenében fekvő ház 
elől az titezán út akart menni, Nigrovits Bertalan szol- 
gabiró revolvert szegezve reá, csendőrökkel elfogatta, vasra 
veretését elrendelte és elfogalása után hanyatt tasziíotta. 
Ezen panaszra a vizsgálat során kihallgatott tanuk kö­
zül özv. Csontosné Sánta Julis szakácsnő, Fejes Eszter, 
Csontos János bizonyítják, hogy Nigrovits Bertalan szol- 
gabirú Zsigmond István holt mellékire pisztolyt szegezve 
clfogatását elrendelte, azonkívül Kaszásné Fejes Eszter 
bizonyítja, hogy Zsigmond István bolt mellékit olfoga- 
tása után Nigrovits Bertalan fellökte, Sánta András 
tanú szerint pedig mellbe ütötte, mire féloldalt dőlt. 
Zsigmond István, Tar veje panaszolja, hogy az utczán 
keresztül menetekor a lovasok elütötték s Gasparik Illés 
a kezében volt zászlóval reá akart ütni, ü tehát a 
zászlót megragadta, mire idősebb Marek Károly, Massa- 
novils György hátulról megtámadták s ütötték. Utóbb 
oda érkezett Nigrovits Bertalan szolgabirú, ki a 
csendőrökkel megvasaltatta, azután revolverét reá 
fogta c szavak közt: agyon lőlek kutya, majd fe­
leségére is reá fogta a revolvert. Ezen panaszra 
a vizsgálat során kihallgatott tanuk közül llenigné 
Keserű Julis bizonyítja, hogy panaszló Gasparik Illés, 
id. Marek Károly és egy másik ur, Baki Jónás tanú 
szerint pedig Gasparik Illés, Maszmovits György de- 
méndi közjegyző s idősebb Marék Károly ütötték. Ezen­
felül Török Bálint, Henigné Keserű Julis, Jónás János 
tanuk bizonyítják, hogy Nigrovits Bertalan szolga- 
birú pisztolyát panaszlóra fogta az utóbb nevezett 
két tanú szerint c szavak közt: agyon kell lőni. 
Sipos István panaszolja, hogy ö az ellenzéki csoport 
közt állott s Nigrovits Bertalan szolgabiró megparan­
csolta a csendőröknek, megvasaltatását; a csendőrök ezt 
nem tették, hanem átadták a I mezőt a hajdúknak, kik 
azután megvasalták. Mcgvasaltatása után a szolgabiró 
szeme láttára Vészeiéi János öklével szájon ütötte, úgy, 
hogy a vér elbontotta, bicskájával vallanak szúrt, Nigro- 
vils Bertalan szolgabiró pedig kalapja mellől a jel­
vényt letépte és botjával nyakán keresztül ütött. 
E panaszra a vizsgálat során kihallgatott tanuk közül 
Henigné Keserű Julis, Bonyhai József, Szabó Lajos bi­
zonyítják azt, hogy panaszlót Vészeiéi János tettlegesen 
bánialmazta, az utóbbi két tanú pedig azt, hogy 
Nigrovits Bertalan vádlott, panaszló jelvényét le­
tépte s midőn már meg volt, arczul ütötte. A 
panaszhoz E. alatt csatolt orvosi látlelet szerint, 
Sipos István 7 napig tarló testi sértést szenvedett. 
I’ányi Sándor panaszolja, hogy ü Zsigmond Bál háza 
elölt állott, a megtámadó!: előbb nyomni kezdték őket, 
majd id. Marek Károly, Vajda Pál, Bory Tivadar szo- 
kolai jegyző s még többen őt ütötték, úgy hogy fejét 
is bezúzták. Nigrovits "> rtalon szolgabiró pedig 
revolvert szegzett reá. Ezen panaszra a vizsgálat 
során kihallgatott Nagy István és Nagy János tanuk 
bizonyítják, hogy Maszarovils György panaszlót esernyő­
jével ütötte, az első tanú szerint a tettleges bán­
talmazásban részt vett Vajda Pál s id. Marek Ká­
roly is, Török Bálint tanti bizonyítja, hogy pa­
naszlót urak verték. Nagy István tanú szerint Nigrovits 
szolgabiró pisztolyát panaszlóra szegezte, Török 
Bálint szerint pedig ott állott Nigrovits Ber­
talan s forgópisztoly volt nála. Az orvosi 
látlelet szerint Pányi Sándor több rendbeli, ezek 
között 12 napig tarló testi sértést szenvedeti. — 
Takács Sándor panaszolja, hogy midőn ö Zsigmond Pál 
háza elé ért, Sipos János kutvári, utána kiáltott, hogy ez a 
balpárt kémje, mire többen rárohantak. Nigrovits szol­
gabiró revolvert szegzett rá s utasítást adott 
leveretésére, mely parancs folytán őt le is verték. E 
panaszra a vizsgálat során kihallgatott tanuk közül 
Nagy István bizonyltja, hogy panaszlót Maszarovils 
György deméndi jegyző, hallomás szerint Bory Tivadar, 
szokolai jegyző, Béri Antal, Nigrovits szolgabirónak haj­
dúja ütötték. Nigrovits szolgabiró pedig biztatta 
őket: Csak üssék a kutyát! Hogy a verekedőket 
Nigrovits szolgabiró biztatta, azt Vepelei Sándor, László, 
András tanuk is bizonyítják, valamint azt is, hogy pa­
naszlót többen ütötték. Német Mátyásnó szerint az, ki a 
verekedőket biztatta, sánta volt, s úgy ez, mint a többi 
ur panaszlót ütötték. A bizonyítékok hosszú so- 
zorata megokolása után a vádhatározat igy szól:
A tények s bizonyítékok ezen sorozata után vádlottak­
kal szemben a vád alapjának megállapítására, vádlottak 
közöl Nigrovits Bertalan beismeri, hogy a képviselője­
löltet szolgabirúi kerületében, mint hivatalos rendőri kö­
zeg kisérte s a verekedés színhelyén hivatali hatalmú­
nak gyakorlatával lépett lel. Jogszerűen terheltelik ■

tehát tagadása daczára a jelen határozat indokai­
nak felsorolt bizonyíték alapján azzal, hogy Zsigmond 
István bolt mellékit elfogalása után Sipos Istvánt 
megvallatása után, hivatala gyakorlatában tettleg bán­
talmazta, Zsigmond István Tar-vejének támadóit pedig 
fellépése és szavai által, hivatala gyakorlata közben a 
lottlegességre bátoritotta s reá bírta, mely három rend­
beli ténye, minthogy Sipos Istvánnak saját előadásából 
orvosi látleletben jelzett sérülések egybevetése után az 
következik, hogy g{ ezen sértéseket nem Nigrovies 
szolgabiró okozta, a btk. 473. §-ába ütközik. A 
felsorolt bizonyíték szerint Nigrovits Bertalan támadó 
fellépése által Pányi Sándor bántalmazóit bátoritotta, 
Takács Sándor megsértőit pedig a verekedésre szóval 
biztatta, mely ténye mialt a btk. 301. §-ába ütköző két 
rendbeli súlyos testisértés vétségével jogszerűen terheltelik. 
Tar István bántalmazásában Nigrovits Bertalan szintén részt 
vett, Zsigmond Istvánnál veszélyesen fenyegette, mely 
lények közül az első a b. t. k. 301. §-ába ütköző köny- 
nyü testi sértés vétségét, a második a k. b. t. k. 41. 
t;-ába ütköző közrend elleni kihágást képezi; e vétség 
és kihágással Nigrovits Bertalan szolgabiró vádlott tehát 
jogszerűen terheltelik.

— Szélhámos fényképész. Mint mai lapunkban 
jeleztük, a budapesti királyi törvényszék a letartóztatva 
levő Borényi fényképésznek, a ki ellen csalás miatt 
több rendbeli följelentést tettek, ügyvédjének kérelmére 
megengedte a szabadlábra való helyezést abban az 
esetben, ha a panaszosok igényeinek biztosilására ezer 
forint óvadékot letesz. Miután ez összeget ma a tör* 
vényszéknél lelett;!;, Herényit szabadon bocsátották. 
Értesülésünk szerint a panaszos felek képviselője Hels 
Ödön ügyvéd, peslrnegyci tiszti aliigyész az óvadékra, a 
károsult felek igényeinek biztosítása czéljábúl zárlatot 
kért.

— Gyilkos vetélytárs. A soproni törvényszék Bor­
zai József kertészlegényt, a ki a mull év őszén Horváth 
Jánost, a kivel együtt egy nőnek a kezére vágyott, 
agyonverte, tiz évi légy házi a Ítélte. A királyi tábla" 111. 
büntető tanácsa ez Ítéletet, Xádasky Márk előadása alap­
ján, helybenhagyta.

— A vizsgálati foglyok létszámáról kimutatást 
készítetlek a budapesti kir. törvényszék büntető osztá­
lyainál. E szeriül 1883-ban 1 59, 1884-ben 170,1885-ben 
143 voll a vizsgálati foglyok átlagos száma.

— Hay Bernát hírhedt uzsorás ellen, Szemenyli 
János a budapesti fenyitü törvényszéknél uzsora vétsége 
miatt panaszt tett, előadván, hogy 2000 frtos váltó után, 
mely még 1880 évben keletkezett Hay Uernátnak negyed­
évenként eleinte 150 fit, később 200 frt kamatot volt 
kénytelen fizetni, összesen 1880. május 26-től 1883. év­
végéig 2760 frtot fizetett, tehát 40°/0-oL A törvényszék 
Havi uzsoravétség miatt vád alá helyezte, és a kir. tábla 
V. büntetőtanácsa ma délelőtt a vádhatározatot hely­
benhagyta.

— Hell Fausztin kir. aliigyész, kit ideiglenesen a 
fiumei ügyészi teendők vezetésével bíztak meg, ma visz- 
szaérkezett a fővárosba.

— A fogtechnikusok ellen. A budapesti fogorvo­
sok egyesületének megbízásából dr. Sik Sándor ügy­
véd újabban a következő fogtechnikusokat jelentette fel 
a büntető járásbíróságnál: Friscli Leó (Rombach-utcza 
16.), Fecht (Lauclon-utcza 1.), Schmid Miksa (király- 
utcza 15. I. cm.) Junger József (népszinház-uteza és 
bod/.afa-uleza sarkún.)

— A sorokaárl-ntl gyilkosság. Táinár Alajos 
egészségi állapota az utolsó napokban ismét rosszabbra 
fordult, úgy hogy védője Hets Ödön ismételve jónak látta a 
törvényszéknél az október 4-re kitűzött végtárgyalás elha­
lasztását kérelmezni. Székács Ferenez a budapesti ki­
rályi törvényszék alelnöke, mint a ki a végtárgyalást 
vezetni fogja, a védőügyvédnek megígérte, hogy abban 
az esetben, ha c hó utolsó napjaiban Támár egészségi 
állapota jobbra nem fordul, a végtárgyalás elhalasztását 
el fogja rendelni.

— Sikkasztó egyházi tanáosjegyző. Mayer Fe­
renez újpesti egyházi tanácsjegyzö egyházi pénzek el- 
sikkasztásátal Tudóivá állott ma a budapesti törvényszék 
elölt. A mára kitűzött végtárgyalást azonban, miután 
Mayer ellen újabb sikkasztásnak vádja merült föl, dr. 
Kramolinj Viktor kir. alügyész indítványára, a törvény­
szék elhalasztotta.

A bécsi katonaszabaditók pőre.
Béca, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójától.) A 

tárgyalást Heller Mór vádlott további kihallgatásával 
folytatták.

Az elnök: Feltűnt nekem, hogy Grünberger La­
jos, ki jómódú háztulajdonos, mint borelúvusitó 100 trt 
fizetéssel az ön üzletébe lépett. A vizsgálóbíró előtt ön 
azt állította, hogy Grünbergerrel azért szakította meg 
az érintkezést, mert látta, hogy az önállóan is foglalkozik 
felszabadításokkal. — A vádlott: Azt nem mondtam.
— Az elnök: Nevetséges az, hogy Grünberger is azt 
állítja, hogy azértfszakitolla meg önnel az^érintkezést, 
mert ön katonaszabaditással foglalkozott.

Arra a kérdésre, hogy mért fogadott el olyanoktól is 
pénzt, kikről tudta, hogy nem szabadíthatja ki őket, 
Heller igy válaszolt: Visszaélést nem követtem el soha, 
se meg nem csaltam senkit; ismerőseimet igénybo vet­
tem és megfizettem őket.

Az államügyész azt kérdi vádlottól, hogy ma­
guktól jültek-u hozzá az emberek, vagy pedig ágen­
sek ajánlották oda. — A vádlott beismeri, hogy 
voltak ágensei.

Az államügyész: Mi érdekük volt ez ágenseknek 
az ön üzleteinél. Csak nem cselekedtek tisztán ember­
baráti szeretettől ? — A vádlott: Bizonyosan kaptak 
az ajánlottaktól díjazást. — Az állaügyész: Es ön 
mit sem adott ez embereknek? — A vádlott: De 
igen.

A védő kéri a vizsgálati jegyzőkönyv egy részének 
felolvasását, tekintve, hogy a vádlottnak «rossz beszélő­
tehetsége van.» E jegyzőkönyvben az áll, hogy a vád­
lott a segélykeresö magánosoktól 300—1500 forintnyi 
ajándékokat kapott, és hogy e működését 18 éven át 
űzte.

A vádlott: Az helytelen. Nem mondtam ón azt soha.
Az elnök: ön azoknak, kikkel összeköttetésben ál­

lott szívességeket is tett. Milyenek voltak azok? — A 
vádlott: Pénzt adtam nekik kölcsön, nagyon csekély 
kamatokra.— Az elnök: Tiszteknek is? —A vádlott: 
Igen. — Az elnök: Mily nagy kamatlábra? — A 
vádlott: Hat százalékra.

Dr. Markbreiter tiltakozik az ellen, hogy a vádlott 
tulajdonjogi viszonyainak fejtegetésébe bocsátkozzanak. 
Dr. Markbreiter: (a vádlotthoz.) Adott ön pénzt 
nagy kamat, sőt 72 százalék mellett kölcsön? — A 
vádlott: Nem. — A védő: Nem esett meg, hogy ön 
csak igen csekély kamatot vett, vagy egyáltalában nem vett 
kamatot? A vádlott: gyakran egyáltalában nem vettem.
— A védő: Dr. Piehán kívül más személyekkel is állt 
ön összeköttetésben ? — A vádlott: Igen ; vagy liusz- 
szal, sőt meglehet, többel is. — A védő: Igénybe vette 
ön ezek közbenjárását más esetekben is ? — A vádlott: 
Igen.

Az elnök vádlott előtt megemlíti, hogy oly emberek, 
kik felszabadításuk kieszközlésére pénzt ndtak, az egész 
szolgálati időn keresztül katonáskodtak és hogy csak 
olyanok szabadultak fel, a kiknek valamely testi fogyat­
kozás miatt a nélkül is fel kellett szabadulni. Ez arra 
mutat, — úgymond az elnök — hogy önnek nem volt 
befolyása, ha egészséges embereket, kiknek ön közben­
járását megígérte, besoroztak. — A vádlott: Ily eset 
nem fordult elő. — A védő: Az elnök ur az 
imént megemlítette, hogy öntől nagyobb Összegeket zsa­
roltak ki. Azzal fenyegették önt, hogy bünvádat emel­
nek, mivel a felektől pénzt csalt ki, vagy hogy leleple­
zik, hogy önnek katona-szabaditás czéljából összekötte­
tései vannak? — A vádlott: El akarták árulni össze­
köttetéseimet.

Ezután kihallgatják a második vádlottat, Grünberger 
Lajost.

Az elnök kérdésére, bűnösnek vallja-e magát, azt 
feleli j én egészen ártatlan vagyok. Elmondja, hogy apjá­
tól 15,000 frtot kapott és ezen összeggel tizenegy óv 
lefolyása alatt 100,000 frtot nyert a börzén. Mikor ele­
get tett hadkötelezettségének, 1876-ban Bécsbe jött és 
az év vége felé ismerkedett meg Hellerrel. Az neki azt 
mondotta, hogy borkereskedésében egy kicsinybeni el­
adást is akar nyitni, a melybe őt, Grünberger!, társ 
gyanánt szándékozik felvenni. Holler leánya is tetszett

neki; eleinte azt hitte, hogy a leányt nőül veheti és 
ezért lépett Heller üzletébe.

Az elnök: Miért lepett ön ismét ki az üzletből? — 
A vádlott: Mert a leány jegyet váltott mással. — Az 
elnök: A vizsgálat alkalmával azt mondotta, hogy ön­
nek nem tetszett Heller eljárása. — A vádlott: Az 
igaz. Gyakran voltam tanúja igen kellemetlen jelenetek­
nek, melyeket a zsarolók szereztek Gellernek.

Az elnök: Igaz az, hogy ön is adott pénzt, hogy a 
zsarolókat hallgatásra bírja ? A vádlott ezt határozot­
tan tagadja.

Heller védőjének kérdéseire azt feleli Gffmbevger, 
hogy Heller lakásán gyakran látott magasrangu és befo­
lyásos katonatiszteket és polgári egyéneket ki-bejárni; 
de néven nem akarja azokat nevezni.

•
Rövid szünet után felolvassák dr. Picim főtörzsorvos 

halott-levelét, mely szerint az 1886. márcz. 17-én, még 
Hell <• t iugatása előtt halt meg. A hadügyminiszter le­
iratál felolvasták, melyben nz van mondva, hogy dr. 
Piciin, mint az 1. helyőrségi kórház főnöke teljes elis­
merést érdemlően működött, több Ízben kilüntetteíett és 
rendezett viszonyos közt szerény életet élt.

Azután felolvasták dr. Chimani és dr. Fillenbaum 
Antal kalonaorvosok vallomásai, mely szerint azok dr. 
Piciiül igen jellemes embernek ismerik és nem tételezik 
fel, hogy az bűnös cselekményekre vetemedett volna. 
Szerintünk dr. Picbának nem is volt működési köre a 
sorozásnak.

Dr. Süllő Tamás nem hiszi, hogy dr. Piclia pénzza­
varban volt és szintén azt mondja, hogy dr. Picha a 
sorozásoknál nem működőit. Hasonlóan vallanak dr. 
Qschirhakl János és dr. Hoor Károly tanuk.

A tanukat azután a védő tiltakozása daczára meglii- 
teltetik.

Kacke Lajos tanú is Hcllerliez fordult, hogy szaba­
dítsa ki fiát a katonaszolgálat alól. Mikor Hellerrel érte- 
zeit egy katonatisztet látott annál. Heller eleinte 3000 
frtot akart tőle, de mivel ő annyit nem adhatott, meg 
akart elégedni 2000 filial is. Ö azonban annyit sem 
akait neki mini és megszakította velő a tárgyalásokat. 
Az elnök felolvas egy levelet, melyet Heller intézett 
Backchoz és melyben többek közt a következőket Írja: 
«Mindent annyira elökcszitettem, bogy a bor már 
egészen tiszta és azt bármikor le lehet fejteni. 
Elfogadok 15-öt is. Hogy a bor önnek izleni fog, az ter­
mészetes.» Az elnök (llellcrhez): Elfogadok 15-öt is, ez 
annyit akar jelenteni, hogy 1500 frtot is ? — Heller : 
Nem emlékszem már Backe ügyére.

A tárgyalást e tanú kihallgatása után felfüggesztették 
és holnap 9 órakor folytatják.

♦
Bóos, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A ma folytatott tanúkihallgatásnál Kuntner Ká­
roly, egyszerű parasztember elmondja, hogy Hcllernek 
Schlesinger nevű ügynöke öt folyton arra unszolta, 
hogy szabadittassa fel fiát. A sok unszolásnak végre 
engedett és Gellernek 1100 frtot, nz ügynöknek pedig 
50 frtot adott. Fiát azonban mindazonáltal besorozták. 
Az elnök: (llellcrhez) Íme lássa, itt van egy tanú, ki 
nem maga jött önhöz. Mit lelt ön az 1100 írttal? — 
A vádlott: A kellő ezélra fordítottam. — Az cinöli: 
Kinek adta? — A vádlott: Azt nem mondhatom meg. 
Élőket nem nevezek meg, ha mindjárt életembe ke­
rül is.

Goldmann Antal tanú is azért fordult Gellerhez, 
hogy szabadítsa fel fiát a szolgálat alól és annak 1800 
frtot adott o ezélra. Heller a pénzt elvette ugyan, fiát 
azonban mégis besorozták. A tanú tehát elment Geller­
hez és visszakövetelte pénzét; mivel az nem akarta azt 
visszafizetni, lanti azzal fenyegette, hogy feljelenti. Erre 
azután visszakapta a pénzét.

Czelott János, hentesmester, szintén úgy járt, mint 
Iíuntner, őt is ügynök vitte Hcllerliez, kinek 1600 frtot 
adott arra a ezélra, hogy fiát szabadítsa fel. Fiát azon­
ban szintén besorozták.

Eizenbach Izidor kereskedőt, a negyedszeri sorozás 
alkalmával sorozták be. Ő akkor többek tanácsára 
llellcrhez ment és annak, illetve Grünbergernek 1500 
frtot adott, hogy eszközölje ki a katonaság alól való 
felszabadulását. Mindazonáltal be kellett lépnie a had­
seregbe és csak anyja reklamúcziója folytán szabadult 
ki 16 havi szolgálat után. A Gellernek átadott 1500 frtot 
későbben nagy nehezen visszakapta.

Bénii Ferenez hentesmester, Hellerrel szintén azért 
lépett összeköttetésbe, hogy szabadítsa fel fiát, és e 
ezélra 2000 frtot adott annak. Fiat, habár szívbaja volt, 
besorozták ugyan, később azonban elbocsátották. — az 
elnök konstatálja, hogy Bénii fiát törvényes utón bocsá­
tották el felülvizsgálat alapján, szívbaja miatt.

Bénii József, Bénii Ferenez fia elmondja, hogy szív­
baja miatt bocsátották el a katonaságtól.

Deninger Lipót, egy 71 éves öreg ember, elmondja, 
hogy a hadköteles Ebermann Ferenez apjától hallotta, 
hogy az 2600 frtot adott Hcllernek arra, hogy szaba­
dítsa fel Ebermann Ferenczet.

Ebermann Ferenez, Deninger tanúvallomásához hozzá­
teszi, hogy ő Hcllernek 2600 fr'ot adott át. Mikor a má­
sodszori sorozás alkalmával besorozták, elment Héber­
hez, de az azt mondta neki: «Ne féljen, majd kiszaba­
dítom később!» Mikor először volt Hellernél az fel- és 
alá sétáltatta a szobában, látni akarván, hogy tud-e lépni. 

*
A tárgyalás alatt ez elnök egy táviratot kapott, melyet 

felolvas: «Heller Mórnak, elhunyt fiam, Picha törzsorvos 
ellen cmolt vádjára vonatkozólag, holnapra levelet jelen­
tek be. Picha Francziska.» — Az ügyész o sürgöny 
felolvasása után igy szól: Íme a halott anyja, ki tilta­
kozik a rágalom ellen! (Nagy mozgás.) — Az elnök 
felfüggeszti a tárgyalást, melyet holnap 9 órakor fognak 
folytatni.

MULATSÁGOK.
— B.-Gyulán az ottani fiatalság szept. 22-én a vá­

rosháza nagytermében József főherczeg tiszteletére, a 
gyulai népkert javára tánczestélyt rendez.

— A budapesti könyvnyomdászok és betűöntők 
dalköre szept. 26-án a II. leér. medve-ulczai «Fáezán» 
összes helyiségeiben szürotelési ünnepélyt rendez. A 
tiszta jövedelem fele része a «Budapesti könyvnyomdá­
szok és betűöntők egylete» rokkantalapja javára fog 
fordittatni.

— A «Cornélta» betegsegélyzo és temetkezési 
egylet saját segélyalapja javára szept. 26-án a Neu- 
linger-iéle vendéglő helyiségben, Vili. kér. ujvásártér 
12. sz. alatt, az egylet vezetői csoportos arczképének 
leleplezése alkalmából tánczvigalmat rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Incze József volt országgyűlési 

képviselő, Budapesten ma eljegyezte Telepy Gabriellát, 
Telepy Károly kitűnő festőművésznek leányát, Egresuy 
Gábornak unokáját. — Pilzer Lajos tőzsdeügynök elje­
gyezte Deutsch Náthán losonczi városi tanácsnok és 
nagykereskedő leányát, Adélt. — Dr. Groszmaun 
Ákos Losonczrúl eljegyezte Graner Herminát Teschen- 
ben. — Olsavszky Gyula m. kir. államvasuti hivatal­
nok eljegyezte Sperlágh Ilonkát, Sperlágh József hat­
vani gyógyszerész leányát. — Téri József a nagy-káilói 
m. kir. állami i'őreáliskola rendes tanára eljegyezte 
Séf) er Jolán kisasszonyt Aszódról. — Dr. Istók Bar­
nabás földeáki körorvos eljegyezte Török Ilonkát, Török 
János t. b. megyei főorvos leányát. — Biringer Ber- 
nát, magyar államvasuti mérnök, eljegyezte Seiber 
Bernát kis-czelli. nagybirtokos leányát Bertát. — Pos- 
gay Miklós, keczeli földbirtokos, augusztus 22-én Ba­
ján, eljegyezte Oelzner Katiczáf.
• — Esküvő. Lendvay Rezső nyugalmazott lovas­
sági honvéd ezredes a napokban vezette oltárhoz Sebesi 
István volt 48-iki honvéd vadász őrnagy özvegyét szül. 
Josinozy Ilona bárónőt.

GYÁSZROVAT.
Bolymoesy Károly élete 72-dik és boldog há­

zasságának 35-dik évében szept. 18-án Miklósfalván 
elhunyt.

Kovács István Ungvár város főjegyzője o hó 12-én 
elhunyt s nagy részvéttel temették cl.

Ozukor Sámuel volt hódmezővásárhelyi törvényha­
tósági tag e hó 14-én 80 éves korúban meghalt Hódme­
zővásárhelyen.

Eltner József, Sümcgh város közliszteletü és érde­
mekben megőszült polgára, élete 83-ik évében szept.
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16-án végelgyengülésben elhunyt. A boldogultban Either 
Sándor, a sümeglii kerület országgyűlési képviselője édes 
atyját gyászolja.

A hivat, lap szept. 21-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége, dr. Téry Ödön, segéd-fogal­

mazónak, a miniszteri fogalmazói czimet és rangot 
adományozta.

A honvédség: köréből. Ö felsége, ez évi szeptember 
hó 13-án Lubienwielkiben kelt elhatározásával, Patter 
István ezredest, a m. kir. honvéd-törzstiszti tanfolyam­
ban elfoglalt tanári alkalmazása alól való iolmentés mel­
lett, a 23-ik honvéd-gyalog-féldandár parancsnokává; 
ippi Bydeskuthy Sándor őrnagyot, a 9-ik féldandár 
szepességi 4-ik zászlóaljának parancsnokát, — ez alkal­
mazása alól való felmentés mellett, a honvéd-törzstiszti 
tanfolyamba tanárul; Szalyovics József őrnagyot pe­
dig a honvédségi Ludovika-Akadémián elfoglalt tanári 
alkalmazása alól való felmentés mellett, a 13-ik honvéd- 
gyalog-féldandár csallóközi 3-ik zászlóaljának parancs­
noka nevezte ki.

Kinevezések. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter, hammer Vilmost, a csákóval 
földmivcs-iskola ideiglenes minőségű vezetőjét, ez iskola 
igazgaló-lanitójává végleges minőségben: a szegedi m. 
kir. pénzügyigazgatóság, Kohlt Armin, gyakornok-jelöl­
tet, a szabadkai kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali 
gyakornokká; a nagy-szebeni kir. törvényszék h. elnöke, 
a vezetése alatt álló nagy-szebeni kir. törvényszékhez: 
gróf Lázár István, végzett jogászt, segélydijas joggya­
kornokká : a pozsonyi kir. törvényszék elnöke, Sziámién 
György, kiszolgált altisztet, a pozsonyi kir. törvényszék­
hez, segédszolgává nevezte ki. A vallás- és közoktatás­
ügyi magyar kir. miniszter, Benkő Gyula, tordai állami 
polgári iskolai segéd-lanitól, jelen állásában végleg 
megerősítette.

Rendjelviselósl engedély, ö félsége megengedte 
hogy Lechatier Lipót cs. kir. lovász, a szász királyi 
Albrecht-rcnd 11. oszt. lovag-keresztjét elfogadhassa és 
viselhesse.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter dr. 
Traibcr Vincze szabadkai kir. alügyészt a pestvidéki 
kir. ügyészséghez, dr. Pécs Imre ráczkevei kir. járás- 
birósági aljegyzőt a pestvidéki kir. törvényszékhez, 
Emáuucl Győző nagy-igmándi kir. járásbirósági aljegy­
zőt a muzslai kir. járásbírósághoz, Bene Gábor vingai 
és Perjéssy Mihály ujaradi kir. járásbirósági aljegyző­
ket kölcsönösen, Nesko Lázár szeniczi kir. járásbirósági 
segédtelekkönyvvezetöt a ráczkevei kir. járásbírósághoz 
helyezte át.

Megerősítés. A vallás- és közoktatási m. kir. mi­
niszter Orbók Mór pozsonyi állami tanitónöképezdei 
rendes tanárt jelen állásában végleg megerősítette.

Ügyvédi kamara. A szombathelyi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint dr. Lipp Ferenez, 
ügyvéd Szent-Gothárd székhelylyel, és dr. Dienes Elek, 
ügyvéd, Körmend székhelylyel, a kamara lajstromába 
folytatólag felvétetett. A kassai ügyvédi kamara részé­
ről" közhírré tétetik, miszerint Tischler Vincze, ügyvéd, 
elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitörültetett, 
s irodája részére gondnok kinevezésének szüksége fenn 
nem forgott.

TÁVIRATOK
Becs, szept. 21. A községi tanács felhatalmazta a 

polgármestert, hogy a Tegethoff-szobor a község által 
átvétessék.

Bázel, szept. 21. A német trónörökös ma ide 
érkezett és útját éjjel a Gotthard-vasút külön vona­
tával Genuába folytatja.

Lausanne, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Ma volt itt az uj czövetségtürvényszéki palota föl­
avatása a kamarák képviselői s a külföldi követek 
jelenlétében. A palota másfél millióba került, nagy­
szerű épület. Sok idegen tartózkodik itt.

Belgrád, szept. 21. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata). Udvari körükből jelentik, hogy a 
király a jövő héten visszatér Belgrádba. A kraguje- 
váczi arzenál érdekében a hadügyminiszter a lopovo- 
kragujeváezi vonalrészt saját tizemébe akarja át­
venni. Ebből a szempontból szerb tisztek és kato­
nák osztatnak be a vasutigazgatúsághoz. A pénz­
ügyminiszter erélyes rendszabályokat léptetett életbe 
a dohánycsempészet megakadályozására.

Brüsszel, szept. 21. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A belga lapok jelentése szerint 
Jacobini bibornok államtitkár visszalépése küszö­
bön áll.

Róma, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi katonai ünnepély banketjén köszöntőt mond­
tak Olaszország leggonoszabb ellenségének legyőzé­
sére s azok megtérésére a kik meg hiszik, hogy az 
ellenséggel ki lehet béklilni. Az ünnepélyt heves zá­
por verte szét.

Páris, szept 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata). Freycinet miniszterelnök 
tegnap fogadta a német és spanyol nagykö­
veteket, hosszabb ideig tanácskozott velük. 
Csütörtökön miniszteri tanácskozás lesz.

Madrid, szept. 21. A lázadók maradványa 
Cobncnar felé menekült. A szabadelvű kör elhatá­
rozta, hogy a királynét a pályaudvaron fogadja, 
hódolatát fejezze ki neki és a lázadás ellen tilta­
kozzék.

London, szept. 21. Az alsóháe mai ülésén 
Churchill lord kijelenté, hogy Bulgáriában nem 
várhatók komoly nehézségek. Ha ilyenek bekövet­
keznének, a kormány az alkotmány értelmében 
járna el és a királynőnek oly tanácsot adna, mely 
leginkább megfelelne a birodalom érdekeinek.

Belfast, szept. 21. Ma délután egy csapat munkás 
kövekkel dobálta meg a rendőrséget. Egy másik város­
részben a katonaságot liajigálták meg kővel. A zavargó­
kat sikerült szétszórni, mely alkalommal több sebesülés 
történt.

Konstantinápoly, szept. 21, (Az Egyetértés 
távirata.) A porta utasította a maceedóniai katonai 
és polgári hatóságokat, hogy szigorúan őrködjenek, 
hogy a katonaság a polgárság ellen kihágásokat el 
ne kövessen, s hogy a rendelet ellen vétők szigo­
rúan megfenyittessenek.

Konstantinápoly, szept. 21. (Az Egyetérté- 
távirata.) Az a hir, hogy sir E. Thornthon nyuga­
lomba megy, tartja magát s utódjául sir William 
Whiten kívül Donmond-Wólffot is emlegetik.

Konstantinápoly, szept. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) A khedivének Thasos szigeten nagy birto­
kai vannak s a kormányzót is ő nevezi ki, mely 
körülmény Angliának helyzetét, ha e szigetre vonat­
kozólag esetleg bizonyos szándékai volnának, meg­
könnyíti. Angliában tagadják ugyan, hogy Thasos 
szigetére nézve valami szándék fennforogna, de hisz 
azt is tagadták annak idején, hogy Cziprus sziget­
tel valamit szándékoznak tenni.

Konstantinápoly, szept. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.: Illetékes helyen egészben és 
részleteiben alaptalan koholmánynak állítják több 
lapnak azt az állítását, hogy Oroszország a portá­
val szerződést kötött, következő hét ponttal: a bol­
gár kérdés egyértelmű megoldása, Kelet-Ruméliában 
a status quo ante helyreállítása, Oroszország le­
mondása a töiök htidi kárpótlásról, orosz támoga­
tás Bosznia és Herczegovina visszaszerzésénél, orosz 
gavanczia a jelenlegi török terület fentartására, Er- 
zerum átengedése Oroszországnak és az orosz ha­
jóknak a Derdanellákon való szabad átjárása.
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Odessza, szcpt. 21. (Az Egyetértés távirata.) Sa- 

kir basa I'étervári török nagykövet ma Odesszánál 
Konslanlinápolyba utazott.

Forradalom Bulgáriában.
Pétervár, szept. 21. A Jouniul de St-Peters- 

bourg írja : A Bulgáriából érkező legújabb hírek 
egyáltalán nem kielégítők. Még messze van a várt 
nyugalom, melyre az országnak szüksége van. Min­
den tekintetben illendőbb és hasznosabb lett volna 
a múlttal lehetőleg keveset foglalkozni, hogy kike­
rültessenek a vádaskodások, az elidegenedés és a 
konfliktusok. Távol ettől, minden nap újabb és 
újabb hir érkezik valamely időszerűtlen tüntetésről, 
mi nem jó jel a jövőt illetőleg, a mennyiben azt 
mutatja, hogy a felszínen levő politikusok arra tö­
rekednek, hogy viszályt és veszekedést, nem pedig 
békét és kiengesztelődést hozzanak létre. A szob- 
ranje elé törvényjavaslatot terjesztetlek, melvnck 
értelmében a hadügyminiszter (elhatalmaztatik, hogy 
a haditörvényszéket tetszése szerint, a rangfokozati 
különbségre való tekintet nélkül alakíthassa meg. 
Tekintetbe véve azt, hogy mily élénkké vált a küz­
delem és az ellenségeskedés a pártok között, tógái­
mat alkothatunk magunknak arról, hogy mily ször­
nyűségekre adhat e törvény alkalmat, ha a forra­
dalmi időket jellemző szcnvedélyességgel alkalmaz­
tató. Az a túlhajtott sietség, molylyel a választáso­
kat a nagy nemzetgyűlés részére elrendelik, szintén 
nem jó jel. Úgy látszik, hogy nem akarnak a nép­
nek időt hagyni a megfontolásra. Tetejébe aztán 
megváltoztatnák még a választási törvényt is olya- 
ténképen, hogy bármily csekély számú választó is 
adhatna mandátumot, miáltal könnyen eléretnék a 
választók többségének megfélemlítése és az, hogy a 
többség az oly kerületekben, hol gyanúsnak tűnik 
föl a hatalom kezelői előtt, a választástól teljesen 
távol tartassák.

Pária, szcpt. 21. (Az Egyetértés távirata). It­
teni politikai körökben mindinkább hiszik, hogy a 
bolgár kérdés békés megoldást nyer. Bismarck mér­
sékelni igyekszik Oroszországot, mely úgy kV szik, a 
berlini szerződéshez akar alkalmazkodni s azon 
van. hogy Auszlria-Magyarország és Törökország 
érzékenységét kímélje. Kául hars mindenesetre igye­
kezni fog minden súrlódást, mely a bécsi és az 
orosz kabinet közt létrejöhetne, megakadályozni A 
mi az uj fejedelmet illeti, a hatalmak e kérdéssel 
is foglalkoznak, de a versengés nem igen nagy lesz 
e méltóságért.

Szófia, szept. 21. Karavelov és Radoszlavov 
rna az orosz konzulokkal o legutóbbi orosz jegy­
zékre adott s tegnap átnyújtott válasz visszautasí­
tása tárgyában fognak értekezni. A bolgár kormány 
válaszjegyzékében sajnálatának adott kifejezést, hogy 
Oroszország oly kívánságot nyilvánít, mely indoko­
lásán föltevésekre van alapítva. Oroszország jegy­
zéke nyugtalaníthatja a kedélyeket. Az összeeskü­
vők elleni pör különben Ixaulbars megérkezése előtt 
nem kerül tárgyalásra. Ma íratott alá a rendelet, 
mely a választásokat a nagy nemzetgyűlés részére 
október 10-ére tűzi ki. — A kormány elhatározta 
hogy megszünteti az ostromállapotot.

Konstantin Ipoly, szept. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Az uj bolgár fejedelem és illetőleg a ha­
talmak közt még nem foltnak tanácskozások, de 
az bizonyos, hogy Battenberg Sándornak újból való 
megválasztását Anglián kívül egy hatalom sem 
ajánlja.

Szófia, szept. 21. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A nagy szobrán jót 
egybehívó rendeletet ma Írták alá és jövő 
szombaton fogják kihirdetni. A kormány 
nyugodtan néz a választás elébe. A többség 
4—5 szavazattal biztosítva van. A fejedelem 
istállóinak árverését, mely mára volt kitűzve, 
nem tartották meg. A képviselők legnagyobb 
része elhagyta Szófiát, (s)

Madridi lázadás.
Pária, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) Ide 

érkezett madridi táviratok szerint, melyek részlete­
ket közöltek a katonai lázadásról, a fölkelés hire a 
színházakban gyorsan elterjedt és nagy benyomást 
tett. Pavia tábornok, Madrid térparancsnoka is a 
lázadás hírét először az Alhambra-szinházhan hal­
lotta, a hol mit sem sejtve, operát hallgatott. Valaki 
hírét hozta neki, hogy a városon lázadó lovas-csapatok 
vonulnak keresztül. Pavia tábornok azonnal távozott a 
színházból, a vasúti pályaházakat mcgszállatta s a 
lázadókat üldözőbe vette. A hirt nagy kímélettel 
közölték a (Iránjában időző királynéval, kinek 
egészsége, bár rossznak éppen nem mondható, mégis 
figyelmet igényel, annyival inkább, mert a királyné, 
különösen férje halála óta, búskomorságra hajlandó. 
A királyné ma Madridba érkezik. A «Figaro» úgy 
véli, hogy' az oktalan mozgalomnak semmi egyéb 
czélja, mint lármát csapni, s ebben zorillista fogást 
lát. A Matin a madridi táviratokban tőzs­
dei manővert lát s megjegyzi, hogy már két hét 
előtt étkezett Párisha egy levél, mely jelentette, hogy 
szeptember 20-án Madridban katonai lázadás fog 
kitörni. A csínt állítólag üzérkedők eszelték ki. A 
Gaulois egyik szerkesztőjével szemben hasonlókép 
nyilatkozott Martos, a spanyol kamara elnöke is. 
Martos azt bizonyítgatta, hogy lelketlen spekulánsok 
már január óta igyekeznek a spanyol államkötvé­
nyekben baisset előidézni, innen erednek azok a 
megújuló jelentések, hogy a vidéken a forradalom 
tört ki, azonban elnyomták. Most döntő csín­
juk helyéül Madridot választották, minthogy az 
előkelőbb lakosság még a nyaraló helyeken időzik. 
Spanyolországban mindesetre sok a republikánus, 
azonban a mostani mozgalom sokkal nevetségesebb, 
semhogy azok még is komolyan vennék. Nagyban és 
általában azonban, a spanyol nép ragaszkodik a di­
nasztiához. s kifáradva a forradalmakban, megbízik 
a szabadelvű kormányban. Sagasta spanyol minisz­
terelnök nem mutat semmi aggodalmat s bizonyko­
dik, hogy Madrid nyugodt marad. Óvatosságból 
azonban mégis csak kihirdették az ostrom-állapotot 
és katonai törvényszékek alakultak.

Paris, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A Rep. 
Franyaise írja, hogy a spanyol királynénak óvatosan 
adták nullára a fölkelés hírűt, mert az orvosok megtil­
tották, hogy izgató híreket közöljenek vele.

Pária, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) Martos 
kamara elnök a Gaulois szerkesztője elü t akként nyi­
latkozott, hogy a felkelés oka a bűrze-spekuláczió. 
Zorillának alkalmasint sv- íevanu fölkelésben, azon­
ban nevét nem merte oda tömi hozzá. Spanyolország 
hü az Alfonz-dinaszliához.

Madrid, szept. 21. Tegnap 85 katonai cs 19 
po'g iri egyén fogatott el. Hivatalos táviratok sze-
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rint a zendttlők Vicalvaro mellett meg­
veretvén, Morata felé vettettek viasza 
A «Correo» szerint csak egy 40 főnyi lo 
vas csapat tartja még magát. Minthogy 
a kormány attól fél, hogy a forradalmi mozgalom 
elterjed a vidéken, elrendelte több forradalmár elfo- 
gatását. A regens-királyné hírét vevén az itteni ese­
ményeknek, elhatározta, hogy visszatér Madridba, 
arra a hire azonban, hogy a zendülök szétverettek, 
vasárnapra halasztotta visszatérését.

Paris, szept. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A menekülő felkelők meg­
adták magukat a községi hatóságoknak 
Madridban és Toledoban. A forradalom vé­
get ért. A hadi törvényszékek működnek.

Bécs, szept. 21. (Az Eyyetérlés tudósí­
tójának távirata.) A spanyol követhez teg­
nap egy Madridban 6 óra 20 perczkor fel­
adott távirat érkezett, következő tartalom­
mal: A megugrasztott felkelők egy tekinté­
lyes csoportját utólag még részint a csend­
őrség, részint az illető községek polgármes­
terei, a hová menekültek, letartóztatták s 
Madridba szállították. Egész Spanyolország­
ban ismét nyugalom uralkodik. Krisztina 
királyné ma visszatér Madridba. A hadi tör­
vényszékek serényen működnek, hogy a fel­
kelők ellen a keresetet gyorsan megindíthas­
sák. A követ a W. Alig. Zeitung egyik 
munkatársa előtt úgy nyilatkozott, hogy a 
felkelés, amennyire informácziói terjednek, 
jelentéktelen.

Pária, szcpt. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
madridi kormány az itteni követséghez a következő 
tartalmú táviratot küldte: 1. Ismétlem önnek, hogy 
a fölkelők egy maroknyi csoport kivételével, kik 
nemsokára szintén Mclguizo tábornok kezében lesz­
nek, cl vannak fogva s a törvényszéknek átadva, 
Madrid és Spanyolország nyugodt; a csapatok szel­
leme kitűnő; a városnak rendes képe van. A ki­
rálynő holnap megérkezik. 2. A felkelők utolsó 
része is megadta magát a csendőrségnek. A fölke­
lés befejezettnek tekinthető.

Paris, szcpt. 21. (Az Egyetértés távirata) A 
Madridból küldött táviratokat elfogják. A Now. 
Agcncc jelenti, hogy Martos kamara-elnök, ki jelen­
leg Párisban tartózkodik a fölkelést igy nevezte: 
Villám a felhőtlen égből. A fölkelést lelketlen b isse- 
szekulánsok idéztek elő; kiknek eszköze Zovilla. 
A nép utálja a forradalmat: miatta jutott a tönkre- 
jutás szélére. A királyné ma Madridba érkezik.

A hadgyakorlatok.
Nyltra, szept. 21. (0. E.) Az itt összpontosított hon­

védcsapatok tegnap tartották meg zárgyakorlatukat. A 
Petényi alezredes által vezényelt hadosztály reggeli G 
órakor Örménybe, Szcgner ezredesé 7 érakor Ivánkára 
indult. A csapatok egész nap szabadon táboroztak. Este 
G órakor mindkét fél Örmény és Ivánka közt találko­
zott cgv magaslaton, hol a csata megindulván, nagy 
hévvel folytattatoit s a feladat értelmében végződött. Az 
összes csapatok éjjel 12 órakor visszaérkeztek a táborba 
s holnap indulnak állomáshelyeikre.

Bruneck, szcpt. 21. Király ü felsége a hadgyakor­
latok befejezése és a gyakorlatokban részt vett összes 
csapatok fölött tartott szemlo után délután 3 órakor 
Becsbe utazott.

KÖZGAZDASÁG.
Ungvár, szept. 21. Az ungmegyei gazdasági egylet a 

jégbiztositási szövetség eszméjét a gazdaközönségre 
nézve előnyösnek és hasznosnak találván, elhalárosta, 
hogy a jégszövetséget megalkotásában minden rendelke­
zésre álló eszközzel támogatni fogja.

Bécs, szept. 21. (Az Egyetértés távirata). A 
Pol. Corr.-nek Budapestről jelentik, hogy a kassn- 
oderhergi vasút elsőbbségeit még ez évben fogják 
konvertálni. A magyar nyugoti vasút is szándékozik 
elsőbbségeit konvertálni, s az erre vonatkozó tár­
gyalások a két kormány közt befejezéshez köze­
lednek.

Lemberg, szept. 21 A nyolezadik nemzetközi ga­
bona- és niagváséir ma nyittatott meg. A bizottság 
elnöke üdvözölte a nem igen nagy számban résztvevő­
ket, beszédében konstatálván az idei aratás kedvező 
eredményét. Az első nap a vásár lanyha volt, mert úgy 
a termelők, mint a vevők tartózkodók voltak. Csak je­
lentéktelen kötések történtek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Szab. caztrák-magyar államvasuttáraaaág

Ez évi október hó l-löl kezdve további intézkedésig a 
Budapestről d. u. 12 óra ő perczkor induló omnibusz­
vonat többé nem Nagy-Marosig, hanem csak Váczig fog 
közlekedni. A hétköznapokon N.-Márosról, vasár- és ün­
nepnapokon Esztergom-Nánárú! esti 9 óra 30 perczkor 
Budapestre érkező omnibuszvonat, továbbá a vasár- és 
ünnepnapokon Budapestről reggel 7 óra 20 perczkor 
Esztergom-Nánára induló omnibuszvonal, valamint a 
vasár- és ünnepnapokon d.u. 4 éra 11 perczkor N.-Ma­
rosról Budapestre érkező omnibuszvonat, végül a Buda- 
lestrül d. u. 1 óra 25 perczkor Palotára induló és Pa- 
otáról 2 óra 5 perczkor Budapestre, érkező omnibusz­

vonat forgalmon kívül fog helyeztetni. A naponta esti 9 
óra 30 perczkor Budapestre érkező omnibuszvonat he­
lyébe egy ilyen Váczrúl Budapestre fog forgalomba ho­
zatni. E vonat Váczról délután 1 óra 20 perczkor indul 
és Budapestre 2 óra 20 perczkor érkezik. Az express- 
futár, személy, valamint az itt meg nem említett omni­
buszvonatok közlekedési ideje változást nem szenved. A 
kezdetben említett időponttól kezdve az éjjeli Budapest 
ről Bécsbe közlekedő személyvonatok Galánthán csatla­
kozást Zsolna felé és viszont többé nem közvetitnek, 
mely oknál fogva a közvetlen kocsik forgalma e vona­
toknál szintén megszűnik. A Budapest és Karlsbad kö­
zölt Bécscn át közlekedő közvetlen 1., 11. osztályú ko­
csi, mely Budapestről 3 óra 40 perczkor d. u. indul a 
az ellenkező irányban Budapestre reggel 6 óra 38percz­
kor érkezik, szintén beszüntettetik és ezentúl csupán a 
Bécs és Budapest közti éjjeli személyvonatokban járó 
hálókocsik .maradnak még forgalomban, Bővebbet a ki­
függesztett uj men’trend hirdetményekből.

* A keletnémet-magyar vasúti kőtelekben, tet­
szés szerinti mennyiségekben feladandó mindennemű 
friss gyümölcs (déli gyümölcs kivételével) dinnye és 
szőlő-küldemények gyorsárukénti továbbítására fennálló
2. sz. kivételes díjszabás Nagymaros állomására vonat­
kozó közvetlen díjtételei f. é. szeptember 16-től kezdve 
Zebegény állomáson feladandó ily küldeményekre nézve 
is nyernek alkalmazást.

* A csata-ipolysági másodrendű, vonal meg­
nyitása. Ez évi szeptember hó 24-én az esztergom- 
nána-csatai másodrendű vonal folytatását képező csata- 
ipolysági vonalrész a közforgalomnak átadalik. Ezen 
vasútvonal állomásai: Zalaba, Ipoly-Pásztó, Bél, Szakál- 
los, Visk és Ipolyság, melyek közül Zalaba és Bél meg­
állóhelyek csak "a személy- és podgyász, Ipoly-Pásztó, 
Szakállos, Visk és Ipolyság állomások pedig a korlátlan 
összforgalom számára nyittatnak meg. Ípoly-Pásztó állo­
más élő állatok fel- és leadására is fel van hatalmazva. 
Személyek, podgyász, továbbá jármüvek és élű állatok 
személyvonatokkal f. évi Julius hó 1-től érvényes sze- 
mélydijszabás 111. füzete alapján, a gyors- és teheráruk 
élő állatok, jármüvek és hullák azonban a gyors és te­
heráruk számlására érvényes díjszabási halározmányok, 
(1883. szeptember hó 1-től érvényes díjszabás L része)

valamint az 1882. évi február hó 1-töl érvényes helyi 
árudijszabás II. rész 2. füzetéhez tartozó X., XII. és 
XIII. pótlék alapján továbbittalnak. Egyidejűleg az csz- 
torgom-nána-csatai vonal Kéménd megállóhelye, mely 
eddig csak a személy-, podgyász-, gyors- és koesirako- 
mányu teheráru fogalomra volt berendezve, a korlátlan 
összforgalom számára nyittalik meg.

* Magy. klr. államvasutak. Ez évi október hó 
1-én a nyugat-némct-osztr.-magyar köteléki díjszabások 
3-dik füzetéhez (kivételes díjszabás gabona, stb.) 3. sz. 
pótlék lép életbe. E pótlók különböző állomásokra nézve 
megváltoztattatott és uj díjtételeket, kukoricza szállításra 
eZy uj kivételes díjszabást és végül egy táblázatot is
larffllmn* molwKQj jtmlinl/t Immr n /liín'fnUAnhon illnfim

IPARÜGYEK.
— A szegedi Iparos-értekezlet tárgyában a buda­

pesti férfi és nőruhakószitő ipartestület a szegedi ipar- 
testülethez a következő átiratot intézte: Tisztelt társtes- 
tülut! Elöljáróságunknak f. hó 13-án . tartott ülésén 
bemulatlatolt a t. társteslületi elöljáróságnak átirata, 
melyben felhív tüzetes tanácskozás tárgyává tenni és 
véleményt mondani azon javaslatok felett, melyeket a 
t. elöljáróságnak egy albizottsága az 1884. XVII. t. ez, 
számos elvi jelentőségű szakaszainak módosítását ezé- 
lozva kidolgozott. Elöljáróságunk összes tagjai idősze­
rűtlennek tartották egy újabb országos mozgalom meg­
indítására irányzott törekvést oly ügyben, mely hosszú 
évi társadalmi harezok eredményeként csak az imént 
nyert törvényhozási rendezést és oly időben, midőn 
súlyos megélhetési viszonyok és egyenetlen vorsonyküz- 
delmek közepette az iparos osztálynak az ipartestületi 
szervezetben nyújtott önkormányzati jogok hatályos 
kifejtésére és versenyképességének emelésére hivatott 
gyakorlati szövetkezetekre van szüksége. Az 1884. 
XVII. türv.-cz. a tekintélyesebb és mérvadóbb szaktes­
tületeknek meghallgatása és nyilatkozatai alapján a kor­
mány és az országgyűlés hosszadalmas tárgyalásainak 
eredményét képező kompromisszum gyanánt jött létre, 
mely kompromisszum az iparosoknak elég tág tért nyit 
a hatósági jogokkal felruházott ipartestületi szervezet 
alapján a tömörülésben rejlő erőknek üdvös kifejtésére. 
Es igy tudva azt, hogy semmi kilátás sincs arra, hogy 
a kormány és a törvényhozás az alig megalkotott és 
hatásában még kellően ki sem próbált uj iparlürvény 
elvi határozmányainak módosítására, még kevésbbé pe­
dig az albizottság által megkisérlett szakaszonkinti uj 
formulázásokra megnyerhető legyen; s mivel a kevésbbé 
tájékozott iparoskörökben a kedélyeknek újabb felizga­
tásától csak káros eredményeket várhatni: az alólirt 
elöljáróság a beúildött javallatok tárgyalásába nem bo- 
csátkozhatik és kötelességének ismeri minden oly törek­
vést ellenezni, mely életrevaló gyakorlati kezdemé yc- 
zések helyett a testületi élet hasznos irányú fejleszté­
sét és alig kivívott önkormányzati szervezetünknek meg­
izmosodását hátráltatni alkalmas. Hazafiul üdvözlettel, 
Budapesten, az 188G. szeptember 13-án tartott elöljáró- 
sági ülésünkből. A budapesti férfi- és nöruha észitö 
ipartestedet. Tűrök György s. k. elnök, Szvetcnay 
Inczo s. k. jegyző.

— A budapesti építőmesterek, kőmiveaek, kő­
faragók és ácsmesterek Ipartestületének tisztikara 
a következőleg alakult meg. Elnök: Puclier József építő­
mester; alclnök: Kauser Jakab kőfaragó és Schcstau-; 
bér Tamás ácsmester; pénztárnak Klein II. János, 
gazda: Jamniczky Lajos; ügyész: dr. Horváth János’ 
számvizsgálók : Jálin József, Antony István és Herman 
Ferencz. Az iparlestület három szakosztályt állított fel 
kebelében. Az építőmesterek és kőmivesek szakosztályá­
nak elnöke: Pucher, a kőfaragóké: Kauser és az 
ácsoké Schcstaubcr. A testületi elöljáróság minden hó 
első ködjén tartja meg rendes üléseit. A mesterek és 
segédek közli munkaszerződési viszony szabályozása vé­
gett bizottságot küldtek ki és a pénztárnokot megbízták 
n tanonezok betegápolás! alapjának kezelési szabályza­
tának kidolgozásával. Az orsz. iparegyesület kebelében 
fennálló ipartestületi szakosztályba az elnökségen kívül 
Kauser János, Secnger Béla és Horváth József küldet­
tek ki. Az ipartestület hivatalos helyisége Andrássy-ut 39 
sz. a. van.

— Fővárosi alsófoku ipariskolák. Budapest fő­
város tanácsa az 1886,87. tanévre az összes fővárosi 
alsófoku ipariskolákban használandó tankönyvekre nézve 
egyöntetűséget hozott be és e czélból dr. Oyulay 
Béla fővárosi polgáriskolai igazgató által szerkesztett 
«Ipariskolai Olvasókönyv» I., II. és III. osztályra szóló 
részeit fogadta rendes tankönyvül, s kizárólag azok 
használását rendelte el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Szarvasmarha-beviteli tilalom. A m. k. állam­

vasutak igazgatósága az érdekelt kereskedői körök tu­
domására hozza, hogy az osztrák-magyar monarchiából 
származó szarvasmarháknak a bádeni nagyherczegségbe 
való be- és átvitele, akár közvetlenül, akár közvetve 
(Svájczon keresztül) mcgtillalott. Ugyanazon tilalom áll 
fenn az osztrák-magyar monarchiából, valamint Bulgá­
ria, Szerbia, Hománia és Oroszországból származó ju­
hok, sertések és kecskéknek be- és átvitele iránt.

** Magyar gazdák Jégbiztositási szövetkezete. 
Felkérettünk az «Első magyar általános biztositó társa­
ság», mint a jégbiztositási szövetkezeti esztjio kezdemé­
nyezője által, annak kijelentésére, hogy a hozzá intézett 
kérdések felvilágosításául és minden további félreértések 
kikerülése végett, már intézkedett, miszerint a törzsbe­
vallások következő három ponttal egészittessenek ki, 
ugyanis: 1. Azon gazdák részére, kik az 1887,98. évekre 
terjedő szövetkezeti időszakra belépnek, már az első 
évtől kezdve leszállittatik az említett társaságnál a folyó 
évben érvényben volt jégbiztositási díjszabálya legalább 
is 2U0/0-kal. 2. Az ennek alapján meghatározott törzsdij 
a 12 évi biztosítási időszak alatt nem fog felemeltetni.
3. A szövetkezetbe belépő tagok a 12 évre terjedő biz­
tosítási cziklus tartama alatt netán felmerülő vesztesé­
gek fedezetéül csakis egy évi díjösszeg erejéig vállalnak 
készfizető kezességet, és nagyobb koczkázat őket bár­
mily veszteség esetére sem terheli, mert az első magyar 
általános biztosító társaság fizetendi sajátjából mindazon 
veszteséget, mely a készfizető kezesség felül előfor­
dulhat.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a leszámítolási iMet 768,000 forinttal 
emelkedett, a kézi zálogüzlet 475,000 forinttal csökkent. 
A bank többi üzletága nem mutat jelentékenyebb válto­
zást. A bankjegy forgalom kisebbedéit ugyan 2 09 millió 
forinttal, de a bank is adott ki 1'8 millió forint összegű 
államjegyet, úgy, hogy a forgalomból csak 200,000 fo­
rint vonatott el. A tiszta tartalék szeptember 15-én 
37.28 millió forintot tett az előző heti 35.1 millió elle­
nében, a rendelkezésre álló jegykészlet 42.4 millió, az 
összes tartalék 57.4 millió forintra rúgott az előző heti 
57.1 miiló forint ellenében. 1885. szeptember 15-én a 
bankjegy forgalom 382 millió forintot telt, a leszámíto­
lási üzletben 97.8 millió, a kézi zálogüzletben 24.9 
millió forint volt beruházva, a tiszta tartalék 6G.35 
millió, az Összes tartalék 80.1 millió forintra rúgott.

**A budapesti kereskedelmi és Iparkamara 
Kochmeister Frigyes báró elnöklete alatt tegnap 
együttes ülést tartott. Az elnök megnyitván az ülést, 
jelenté, hogy Kementzky Adalbert szegedi kamarai kül­
tag levélben tudatja, hogy kamarai tagsági állásáról le­
mond s hogy helyébe Weiner Miksa lép, a ki a válasz­
tásnál a legközelebbi legtöbb szavazatot nyerte. A ka­
mara által a budapesti kereskedelmi akadémiánál, az 
állami középipartanodánál alapított ösztöndíjakra beér­
kezett folyamodványok az o végre kiküldött bizottság 
által tárgyaltatván, ösztöndíjban 16 tanulót részesítettek. 
A napirend első tárgya a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi kir. minisztérium leirata volt, melyben közli 
a kamarával, hogy egyes osztrák iparosok a brassói és 
nagyszebeni posztógyártmányokat utánozzák és azokat 
utazóik által az országban — mint erdélyi gyártmányt 
— terjesztik s hozzák forgalomba. A miniszter tekintet­
tel az erdélyi iparosoknak jelenlegi támogatást 
igénylő helyzetére, továbbá az erdélyi ipar párto­
lása iránt országszerte megindult mozgalomra, felhívja a 
kamarát, hogy ezt az ügyet éber figyelemmel kísérje és 
a kamara területén levő kereskedőket és a fogyasztó 
közönséget ezekre az esetleges visszaélésekre figyelmez­
tesse. Felolvasták ezután a kereskedelmi és iparosztály

jelentését az ipartörvény 50. §-ának módosítása iránti 
miniszteri leirat tárgyában. A kamara elfogadja a két 
osztály ama javaslatát, hogy az 50-dik szakasz intézke­
dése elvileg funntartassék, vagyis rendszerint csak a 
helybelieknek engedtessék meg hetivásárokon iparczik- 
kek clárusitása. Előterjesztik a budapesti könyvkö­
tők stb. iparlestiiletének beádvánvál, melyben előadják, 
hogy az angol vászon behozatali vámjának 55 forintra 
javasolt fölemelése úgy a magyar, mint az osztrák 
könyvkötőipart sújtja, mivel az angol vászon a szüksé­
ges minőségben csak Angliából szerezhető meg. 
A testület kéri a kamarái, hogy pártolja a mi­
nisztériumhoz intézett ama folyamodványát, hogy 
az angol vászon a vámtarifa XXII. osztálya he­
lyett a XXXI. osztályba «viaszos vászon» alatt 
vétessék fel és 30 írttal vámoltassuk. A közös 
ülés határozatba hozta, hogy tekintettel a testület kérel­
mének indokolt voltára, a minisztériumhoz intézendő 
felterjesztésben vagy az angol vászon vámjának leszál­
lítását, vagy a könyvtáblák vámjának fölemelését, illelö- 
eg mindkettőt kérni lógják. Ezután a fÖv. tanács amaz 
átiratát olvasták fel, melyben véleményt kér ama kér­
vényekről, a melyek a Wodianer-félo alapítványi se­
gélyért benyújtanak. Javaslattétel czéljából egy bizott­
ságot küldtek ki, melynek tagjai következők: Csepreghy 
János, Peringer Ferencz, Walser Jakab, Schmidl Sán­
dor, Wciller J. S. és Weilzcnfcld Jakab kamarai tagok. 
Felolvassák a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztériumnak leiratát, melyben a kamara tudomására 
hozza, hogy Weltner M. ezóg kivitelünk előmoz­
dítása végett Bulgáriában áruminta raktárt szándék­
szik szervezni, melylycl kapcsolatban arra alkalmas 
szak férfiak a kivitellel foglalkozó ezégeink képviseletét 
vállalnák el. Bemutatják egyúttal egy Szófiában lakó 
magyar ügyvéd emlékiratát, melyben a bulgáriai keres­
kedelmi és forgalmi viszonyok megismertetése mellett 
több rendbeli javaslatot lesz a Bulgáriába való kivite­
lünk előmozdítása végett. — A miniszteri leiratot és 
emlékiratot tanulmányozás és esetleges intézkedés vé­
geit egy vegyes bizottságnak fogják kiadni. Ezután a 
bécsi kereskedelmi és iparkamara átiratát olvasták fel, 
melyben közli, hogy a bécsi kereskedelmi ipartestedet az 
illetékes osztrák hatóságoknál lépéseket telt ama vissza­
élések megszüntetése végett, a melyek abból származ­
nak, hogy a ezégbejegyzésve nem kötelezeti kiskereske­
dők és kisiparosok czégtábláikon és aláírásuknál oly 
rövidítésekkel élnek, melyek sok esetben csak a lilt-le- 
zök és a vásárló közönség tévútra vezetését czéloz- 
zák. Mig ugyanis a bejegyzett ezégü kereskedők 
és iparosok tekintetében a kereskedelmi ezegjegy- 
zékböl mindenkor megtudhatók ama személyek, a 
kik az üzlet kötelezettségeiért felelősek, addig a kisebb 
kereskedelmi és iparüzletek valódi tulajdonosa iránt sok 
esetben csak czégtáblája vagy aláírása nyújt tájékozást. 
A bécsi kereskedelmi testület és vele egyetertöleg a 
bécsi kereskedelmi és iparkamara ez okból az illetékes 
osztrák minisztériumnál kérelmezték, hogy a bejegyzett 
czéggel nem biró kiskereskedők és kisinr-ol kötelesek 
legyenek czégtáblájukon, valamint az valódi
elő- és melléknevüket minden rövidítik és hozzáté­
tel nélkül használni. — Kívánt‘os lévén, hogy az 
üzleti forgalom szolidsága érd .kében a monarchia 
mindkét államában egyforma elveken alapuló in­
tézkedések tétessenek, a nevezett kamara meg­
kérte a budapesti kamarái, hogy a maga részéről ha­
sonló irányban hasson közre. A kamara tekintettel arra, 
hogy az átiratban jelzett viszásságok nálunk is előfor­
dulnak, elhatározta, hogy egy hasonló irányú felterjesz­
tést fog intézni a földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi minisztériumhoz. Felolvassák Lederer Gyula szen­
ted lakos beadványát az általa kért kávéházi iparenge­
délyt megtagadó végzés ellen, az illetékes minisztérium­
hoz intézeti előterjesztésének támogatása iránt. Hosszabb 
vita után, melyben Holtai Ferercz, Kochmeister Frigyes 
br., Ruth Károly és Fischer J. vettek részt, a kamara 
elhatározta, hogy a kérvényt elvileg pártolni fogja. Ez­
után még néhány kisebb ügy intézteiéit el, mire az ülés 
véget ért.

** Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten a következő birtokátruházások történtek: Jordán 
Ferenczné VI. kér. arena- és Bajza-utczában levő telek 
5996 Irt 70 krérl Wunsch Róbertnéra, Prökl Leone VI. 
kér. Szórniy és Bajza-utczában levő ház 26.000 frtért 
Eisler Arnold és nejére, Buzalka Ágoston VII. kér. ame­
rikai utón levő ház 15.000 frtért Giinzl szül. Bucli- 
müller Laurára, Ellenbacher Mária VII. kér. nvp- 
czinház-uteza 22. sz. ház 4 része örökség utján Ellen- 
baclior testvérekre, Naleszny Gyula VI. kér. llajza-ulcza 
24. sz. ház 14,000 frtért Schwarz Helénrc, Olt Mi- 
háiyné IX. kér. Márton-uteza 27. sz. ház lél része örök­
ség utján Olt Mihályra, Budapest főváros közönsége X. 
kér. győri dűlőben levő telek 90 frtért Ilámosy Már­
tonra, ugyanez X. kér. gyárdülöben 112 forint 50 kr 
Wollgraber István és nejére, ugyanaz X. k. gyárdülöben 
124 frt 90 krérl Baló Mihály és nejére, ugyanez és 
ugyanott Gaul Ferencz és nejére, ugyanaz 146 frt 86 krért 
Braiter Bódog és nejére. Ugyanaz 90 frtért Marialaky 
Jánosra. Ugyanaz 101 frt 25 krérl Bodnár Zsigmomlra. 
Beamtenverein der österr.-img. Monarchie VI. kér. sugár­
úton 133. sz. ház 54,000 fiiért Markovies Lajosra. Ta- 
csocsik Petemé Vili. kér. üilüi-ut 12. sz. 24,7000 frtért 
1. hazai takarékpénztár. Naschinszky szül. Adamek Róza 
Vili. kér. Mária Torézia-téren levő 14. sz. telek 
része 1100 frtért Adamek Nándorra. Rosenberg Adolf 
része VII. kerület király-ulcza 53. sz. ház 30,500 
frtért Rosenberg Sámuclnéra, Kiss Máté és neje Vili. 
kér. praler-utcza 58. sz. ház 5300 frtért Schuster Gyu­
lára, Budapest főváros közönsége X. kér. gyári dűlőben 
133 frt 81 krért Benyú Vilmosra, Löwy Aron Beer 111. 
kér. Bokor-utcza 17. sz. ház és kér 3000 fiiért Lukács 
Dániel és nejére, kiskorú Kremli Irma I. kér. Atilla-u. 
37. sz. ház 17,660 frtért föv. közm. tanácsra, Bogen- 
mayer testvérek I. kér. Alaghcgy-utcza 74. sz. ház 1600 
forintért Budapest föv. közönségére, Steiner Adolf és 
neje 111. kér. Lajos-ulcza 108. sz. ház és kert 1500 
frtért Bolilner Lipól és nejére. Megyesy Ferencz II. kér. 
kápás-n. 35. sz. ház 7000 írtért Uicgclhanscr József és 
nejére, Schiechuber János I. kér. Gellérthegyen levő lelek 
Va-részü 500 frtért Brcstvánszky Lajosra, Heuschmidt Fe­
rencz és Róza 1. kor. virányos! dűlőben örökség utján 
Ileuschmidt testvérekre. Merkás Gnsztávnó 111. kér. bé- 
csi-ut 11. sz. ház és kert 10,000 frtért Kohn Simon és 
nejére. Budai hegyipálya-társaság I. kér. lsívánliegycn 
levő telek 13,500 frtért Kauser Józsefre. Slrobberger 
Rozina 111. kér. Péterhegyen levő telek 200 fitirt Strob- 
berger Ferencz és nejére. Hauser Mária 111. kér. 
Bucsuhegyen levő telek Vircd része az újlaki 
tégla- és mészégető-társaságra. Pillmayer Eva 111. 
kér. kisczelli-uteza 47. számú ház 2100 forintért 
Frischfeld Frigyes és nejére. Stelly Mihály és Te­
réz 111. kor. Pálvölgyi dűlőben szőlő árverés utján 
clr. Rónay Károly ügyvédre, Mcgyossy Ferencz I. kor. 
Mártonhegycn levő szülő 709 fiiért Klier Józsefre. Beüti 
István 11. kér. Törökvész dűlőben szőlő árverés utján 
Zaudler Károlyra. Hegyi pályatársaság I. kér. Istenhe­
gyen levő telek 3050 frtért Zweig szül. Kohn Bertára, 
Zweig szül. Kohn Berta 1. kér. Istenhegyen levő te­
lek 10,000 forintért Fleischl Samu és nejére.
Ozv. Mnyer Józsefné és társai 111. kér. Mik-
lós-utcza 30. száma ház és kert 1700 forintért 
Linpmayer János és nejére, Hegyi pálya társaság I. kér. 
Istenhegyen levő telek 3200 forintért Újlaki .1. A.-ra. 
Ugyanaz s ugyanott levő telek 2500 frtért Bischitz szül. 
Fischer Istvánra. Budapest főváros közönsége X. kér. 
Gyár-dtilőben levő telke 112 frt 50 krért Baló Lajos és 
nejére, Budapest főváros közönsége X. kér. Gyár-dülőben 
fekvő telke 90 frtért Szoráthi Soma és nejére, Kovács 
József és neje X. kér. kőbányai ó-hegyen fekvő telke 
2000 frtért Kobola Johannára, Riltinger Károly Vili. 
kér. Fecske-utcza 26. számú háza 25,500 frtért Zarándy 
Alfréd Gáspárnéra, Zarándy Alfréd Gáspár IV. kér. Fe­
rencz József-kőpart 20. sz. háza 30,000 írtért Riltinger 
Károlyra.

** A petroleumvám kérdése. Azok a hírek, hogy 
az osztrák kormány az osztrák képviselőház által 1 Irt 
42 krajczárról 2 fiira, illetőleg 2 frt 40 krra felemelt 
vámot elejtené, mint a Fremdenblattnak Budapestről ir- 
, ák, alaptalanok. Ellenkezőleg, az osztrák kormány újból 
s leghatározottabban kijelentette, hogy ragaszkodik a 2 
forintos, (illetőleg 2 frt 40 kr) vámhoz, mely a kauká­
zusi úgynevezett nyers olajok, (jobban mondva mester­
séges olajok) finomilúsi értékének jobban megfelel. Osz­
trák részről különösen azt hangsúlyozzák, hogy a kauká­
zusi nyers petroleum, tengeri-szállítási dijai csak azután 
szálltak annyira alá, midőn n két kormány az uj vám­
tarifa-javaslatot már olkétzitette s igy a mérvadó té­

nyezők annak idején kellően figyelőmbe nem vehették. A 
magyar kormánynak azt a megjegyzését, hogy a föl­
öméit vám a magyar pelroleum-linomitókat tönkre fogja 
tenni, az osztrák kormány tarthatatlannak mondja; s 
ennek bizonyítására felemlíti, hogy a fiumei pelroleum- 
finomitó gyár az 1885-ik év közepéig majdnem csupán 
valóban nyers amerikai petróleumot, tehát olyant dol­
gozott föl, mely már most is 2 forint vám 
alá esik, s a mellett fényes üzleteket csinált. E 
szerint a magyar kormány aggodalma, hogy a ma­
gyar pctroleum-finomitók lünkre fognak menni, alap­
talan, épen úgy mint az az állítás, hogy ha az osztrák 
képviselőház által elfogadott tétel életbe lép, a magyar 
kincstárnak a petróleumból való jövedelme csökkeni fog, 
ellenkezőleg, Magyarország a jelentékeny petroleumvám- 
többletböl 30 százalékot kapna. Az osztrák kormány en­
nélfogva a magyar kereskedelmi miniszternek javaslatait 
nem tartja alkalmasaknak a helyzet tisztázására, s a 
magyar kormányt okozza azért, hogy a kaukázusi pet­
róleum import legalizálását ezélzú eddigi kísérletek mind 
meghiúsultak. Vájjon még tovább is tűrjük azt a visz- 
szaélést, kérdi az osztrák kormány, melyet a kaukázusi 
mesterséges petróleumnak, mint nyers petróleumnak be­
hozatalával űznek ? Vájjon mivel igazolhatná a kor­
mány a parlamenttel szemben, ha néhány finomítónak 
eddigi eljárásút, mely a hazai nyers petrolcumtermclést oly 
érzékenyen sújtja, tovább is tűrné? Az osztrák kormány 
kívánja, hogy a kaukázusi petróleumnak 1 frt lOkrajczáron 
való behozatalának minél előbb véget vessenek, hogy az 
1882. évi május 25-ki általános vámtarifa határozatai 
tényleg végrehajtassanak, hogy a két kormánynak 1832. 
aug. 16-án kelt s a tapasztalások szerint most már meg 
nem felelő végrehajtási rendeleté megváltoztassák, hogy 
a vámhivatalok megfelelő utasításokat kapjanak, hogy 
csak hamisítatlan természetes petróleumot engedjenek 
mint nyers petróleumot a határon átvinni. Az osztrák 
kormány a szükséges módosítások fölött való tanácsko­
zás czéljából indítványozza, hogy a közös vámkonfe- 
renczia minél előbb összeüljön. Ezek után tehát épen 
nem lehet azt mondani, hogy az osztrák kormány a 
felemelt vámtarifát elejti, hanem ragaszkodik ahhoz, hogy 
a mig a most érvényben levő vámtarifa fennáll, annak 
határozatai tényleg végrehajtassanak, mely czélból szük­
séges, hogy a végrehajtási szabályzat olykép módosíttas­
sák, hogy a törvénynek eddigi kijátszása lehetetlenné 
váljék. A félhivatalos Búd. Gorr. írja: A petróleum- 
vám kérdésre, vonatkozó tárgyalások a mindkét részen 
levő kormányok közt mostanra félbeszakítottak. Miután 
a magyar kormánynak az annak idején megállapított 
vámtarifa-törvényjavaslatra nézve egyáltalában semmi 
nemű módosítási javaslata nem volt és az osztrák kor­
mány a magyar minisztériumnak az osztrák javasla­
tokra tett legutóbbi viszontjavaslatait elfogadhatatlanok- 
nak nevezte, az osztrák-magyar vámkonfcrcnczia üssz- 
ülésének szükségessége is annál kevésbbé forog fenn, 
minthogy az osztrák kormány állal mellékesen felvetett 
azon kérdés, hogy az importálandó nyers petróleum az 
elvámolás előtt megvizsgáltassák, nem a vámkonfe- 
renczia illetékessége aki esik, hanem kizárólagosan 
mindkét pénzügyminiszternek adminisztratív agendájút 
képezné.

** Osztrák-magyar Lloyd. A mint a Búd. Corr.-nak 
Bécsböl táviratilag jelentik, a külügyminisztériumban 
Szügyényi osztályfőnök elnöklete alatt ma kezdetüket 
vették a segélyezési szerződés megújítása iránt az 
osztrák-magyar Lloyddal küzelébb folytatandó tár­
gyalásokra vonatkozó utasítások megállapítására ezélzó 
tanácskozások. A több napot igénylő tanácskozásokon a 
magyar kormányt Miluilovics osztálytanácsos és gr. 
Batthiány fogalmazó képviseli.

** Kereskedelmi szerződés Romániával. A teg­
nap óta itt időző Sturdza román külügyminiszter a 
mai nap folyamában hosszabb értekezleteket tartott 
Tisza miniszterelnökkel és gróf Széchényi kereske­
delmi miniszterrel, miből a félhivatalos Búd. Corr. azt 
következteti, hogy a szerződési tárgyalások Ro­
mániával legközelebb újra fel jognak vétethetni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Szcpt. 21. —

Gabona-tőzsde.
A buza-’úzlet ma is határozott szilárd irányt köve­

tett. A mérsékelt kínálat mellett folyton kedvező vétel- 
kedv uralkodott úgy, hogy mintegy 20000 mm. búza 
adatott el s a tegnapi teljes árakat könnyen el lehetett 
érni, sok esetben néhány krajczárral magasabb árakat 
is fizettek. Más ganonanemekben gyenge üzlet volt, az 
irány és az árak nem változtak. Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 400 mm. 82 k. 9.15 frt, 200 
mm. 81.5 k. 9.124 frt, 400 mm. 81 k., 9.10 frt, 600 
mm. 80.3 k. 8.95 frt, 100 mm. 80 k. 8.95 frt, 400 
mm. 81.5 k. 9.20 frt, 100 mm. 80 k. 8.91 i frt, 100 
mm. 79.5 k. 9.05 frt, 800 mm. 79.8 k. 9.15 írt, ó, 100 
mm. 79 k. 8.80 frt, mind három hóra.

Zentai 3700 mm. 78.5 k. 9.05 frt, három hóra.
Pestvidéki 100 mm. 81 k. 9 frt, 100 mm. 80.5 k. 

8.95 fit, 100 mm. 79.5 k., 8.90 frt, 100 mm. 79.5 k, 
8.80 frt, mind három hóra.

Hansági 2800 mm. 78.5 k. 8.95 frt, 1570 mm. 79.5 
k. 9.02.4 irt, mindkettő három hóra.

Bácskai 670 mm. 78.5 k. 9.02í frt, három hóra.
Bihari 400 mm. 77.5 k. 8.674 forint, három hóra.
Tolnai 1800 min. 80 k. 9.124 három hóra.
Felsö-tiszavidélci 100 mm. 79 k. 8.90 frt, 500 

mm. 80 k. 8.85 frt, mindkettő három hóra.
Erdélyi 100 mm. 77 k. 8.60 frt, három hóra.
Róza 200 mm. 6.45 frt, 300 mm. 6.40 frt, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Zab 400 mm. 5.95 frt, 200 mm. 5.85 fii, 100 

mm. 6.35 frl, 300 mm. 6.20 frt, 200 mm. 6 írt, mind 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos ejfektiv árak:

Bnza uj bánsági.............. 77-81 HU
írttól fne

— » tiszavidéki .... 77—81 » 8.55 9.-
— » pestvidéki .... 77-81 » 850 8.95
— » fehérmegyei . . . 77—71 » 8.55 9.—
— » bácskai.............. 77—81 » 8.60 9.05
— » északmagyarorsz. 77-81 » 8.45 S.90

Rozs )) ......................... 70 72 »> 6.35 6.55
Árpa » takarmány. . , 60_62 » 6.30 6.55

— » égetni való. . . , 02—G4 » 6.90 8.15
— » sörfőzdéi............ 64 66 » 8.40 9.70

Zab D ................. ... . # 39—41 » 6.20 6.40
Tengeri ó bánsági ...... 75 » 6.20 6.25

— » másnemű........... 73 » 6.15 6.20

Kolos » .............................
Repeta uj, káposzta............

» bánsági...............
---  » 9.25 9.75

— — » 8.25 9.—
Határidőüslet, ámbár a külföldi árfolyamok nem 

elégítettek ki egészen, szilárd irányban nyílt meg; a for­
galom gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Ssokvanybuza őszre 1000 mm. 8.88 frt,
Szokványbuza tavaszra mintegy 15,000 mm. 9.40, 

9.41, 9.42, 9.43 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 26-ikára 2000 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén conlremine-eladások miatt nyugodt irány 
melleit mérsékelt forgalom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 1000 mm. 8.87 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.42, 

9.41 fiion
Szokványsab őszre 1000 mm. 6.22 frton.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.63 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárolnak:
Szokványbuza őszre .......................... frt 8.85 — 8.87
Szokványbuza tavaszra .................... 9.40 — 9.42
Tengeri május—júniusra ................. „ 6.53 — 6.55
Szokványzab őszre ........................ » 6.63 — 6.65
Szokványzab tavaszra ................... Q 6 22 — 6.23
Káposztarepczc auguszt. szept.-re » 104 - m

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén gyenge forgalom volt, az 

ki nem elégítő berlini gabonaárak miatt ellanyhult 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 1000 mm. 
frt, 1000 mm. 9.38 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 1000 mm, 
forinton.



6 egyetértés, szerda, szeptember 22, 1886'
Esti 6 órákor zárulnak:

Szokványbuza őszre . . ,............. frt
Skokvdnyhuza tavaszra................. .. . o
Új tengeri 1887. május-júniusra .... «
SÉokványzab őszre........................... a
Szokványzab tavaszra..................... «
Kflposztarepuze augusztus— szept.-bcrre

8.82 — 
9.86 — 
6.50 — 
C.21 — 
6.63 — 

10

8.84 
9.38 
6.52

— 6 23
— 6.65
— 10.1

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt.
Dlainózelr pesti hordóstul 64 forinton köttetett 
Szalonna légenszárilott 40 frton köttetett.
Szilva boszniai zsákárn azonnali átvételre 85 da­

rabos 12.25 frton, 100 darabos 9.25 frton, szerbiai 
zsákáru október—novemberre 85 darabos 11.50 frton 
köttetett 50 kilogrammonkinl.

Szilvalz szlavóniai szeptember—októberre 10.75 
frton kelt s maradt 10.75- 17 írt, készáru szlavóniai 
szeptember—októberre 15.50—10 frton, bánsági 14.60— 
15.25 frt.

Értéktőzsde.
A fővárosban mindinkább terjedő kolera miatt a mai 

értéktőzsdén, különösen a járadékokra nézve lanyha 
irány uralkodott, annál is inkább, mert az arbitrage el­
adni igyekezett; a hitelrészvények árfolyama nem válto­
zott. Áz utótőzsde iránya cllanyhult, mert az a hir ter­
jedt el, hogy Tisza a képviselőházban állítólag kedve­
zőtlen tartalmú beszédet mondott, de később midőn a 
hir alaptalannak bizonyult s a külföldről kedvezőbb zár­
lati árfolyamok érkeztek, ismét javult.

Elotözade.
Az előtőzsdén járadékok lanyha irányt követtek. Osz­

trák hitelrészvény 278.20-tól 278-ig köttetvén, maradt 
278 pénz, magyar aranyjáradék lUG.90-töl lUG.92.J-ig, 
magyar papirjáradék 91.37J-tül 94.27J-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 98.70-töl 98.40-ig, magyar 
jelzálog hitelbank 138.75 tol 138£-ig kelt.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 278—278.10, magyar aranyjáradék 100.02J— 
100.05.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge üzlet volt. Osztrák hitelrészvény 

maradt 278 pénz, magyar hitelbank köttetett 287.75-ön 
és maradt 287.50 pénz, pesti magyar kereskedelmi 
bank 002-őn, osztrák 5°/0-os papirjáradék 10120-on, 
első magyar általános biztositó társaság 2225-től 2200-ig 
vétetett. Másban nem volt üzlet. Valuták és váltók lany­
hábbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
278— 278.10, magyar hitelbank 287.50—287.75, magyar 
aranyjáradék 100.5Ó—100.52J, magyar papirjáradék 94.10 
—94.12 J.

Praomimnüzlet : Osztrák hitelrészvény holnapra 
1—1.25 Irt, nyolez napra 3.75—4 forint, egy hóra 
8.50—9 forint.

Utótőzsűe.
Az utótőzsde iránya Tisza állítólagos beszédjére ész­

revehetően cllanyhult. Osztrák hitelrész vény 278.20-tól 
270.40-ig, magyar aranyjáradék 100.55-től 100.22J-ig. 
magyar papirjáradék 94.15-től 93.95-ig, magyar leszá- 
mitoíó és pénzváltóbank 98.20-lól 97.8U-ig, magyar 
jelzálogbank 137j-on kelt.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 276.40—270.50, magyar aranyjáradék 300.22J—
100.25, magyar papirjáradék 93.95—94.

A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 276.90- 
től 270.2U-ig, magyar aranyjáradék 10ü.32J-töl 100.20-ig 
vétetett.

Esti tőzsde
Az irány valamivel szilárdabb volt. Osztrák hitelrész- 

vény 270.80-tól 277.20-ig, magyar aranyjáradék 100.35- 
től 106.30-ig, magyar papirjáradék 94.024 -tői 94.074-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 98-tól 97.85-ig 
kelt.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277— 
277.10, magyar aranyjáradék 100.30—1ÜG.32J, magyar 
papirjáradék 94.02J—94.05.

Sertóskeroakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szeptember 21. Az üzlet változat­
lan. Magyar urasági öreg nehéz------ -— forin­
tig, fiatal nehéz 43J—44 frtig, fiatal közép 41— 
44h frtig, fiatal könnyű 45—10 frtig, közönséges 
(szedett) nehéz —.—.— forint, közép 43—44 forint, 
könnyű 41—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint , átmeneti közép------------fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—41 frt, közép 41—42 frt, köny- 
nyü 41—12 forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, liizó két éves makkos élősúlyban 4%---------
érint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
frak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/„ levo­
nással kilogrammonkinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
éiul 4° '„-ős levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmcneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Z-iőtöeede.

Béoa, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén az üzérkedés szabadulni iparkodott járadék- 
kötelezettsége alól, minek következtében az árfolyamok 
jelentékenyen csökkentek, a minek a többi coulissaérté- 
kekre is volt befolyása. Súlyosabb pénzviszonyok és a 
kolera terjedése Magyarországon voltak az üzérkedés 
realizálásainak indító okai. Igen jól állottak ellenben 
vasúti értékek, melyek magasabb árfolyamokkal zárul­
nak, mig a többi értékek csak keveset javultak. Valuták 
változatlanok. Az elhelyezés drága pénz mellett könnyű 
volt.

11 órakor zárulnak; Osztrák hitelrészvény 277.80, 
magyar hitelbank 287.50, unio-bank 204, osztrák- 
magyar állam vasút 231.90, Károly Lajos-vasut 190, 
libavölgyi vasút 108.50, májusi járadék 84.35, magyar 
aranyjáradék 100.57, magyar papirjáradék 94.22, húsz 
frankos arany 9.98.4, német birodalmi márka 01.05.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az osztrák-magyar államvasut 

részvényei tovább emelkedtek, különben pangott az üz­
let. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 277.75, ma­
gyar hitelbank 287.50, osztrák tartományi bank 210, 
unió bank 204, bankcgycsület 102.25, angol-osztrák 
bank 111, osztrák-magyar államvasut 232.10, déli vasút
106.25, Károly Lajos vasút 196, clbavölgyi-vasut 168.50, 
májusi járadék 84.35, magyar aranyjáradék 100.00, 
magyar papirjáradék 94.22, húsz frankos arany 9.984.

Később lanyha irányban mozgott az üzlet, mert a" já­
radékok ismét kináltattak. Váltók és valuták ol­
csóbbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 275.80, 
magyar hitelbank 280, angol-osztrák bank 110.75, unió 
bank 201.50, bankegyesület 102, osztrák-magyar állam­
vasut 229.50, déli vasút 105.75, Károly Lajos-vasut
195.50, dunagőzhajózási részvény 084, Lloyd-részvény 
580, északnyugati vasút 171, elbavölgyi vasul 107.50, 
tramvay 197.25, májusi járadék 84.10, osztrák arany- 
járadék 117.90, magyar aranyjáradék 100.12, magyar 
papirjáradék 93.95, osztrák 1804-diki sorsjegy 109.75, 
bécsi községi sorsjegy 125.75, lmsz frankos arany 9.97V2, 
német birodalmi márka 01.57. Ilaisse.

Béoe, szept. 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 275.90. Déli vasút 106.—. 
4%-os aranyjáradék 118.—. Váltó Londonra 125.70. Ká- 
roly-Lajos vasul 195.—. 1864-ea sorsj. 169.75. 1860-as 
sorsjegy 140.50. Török sorsjegy 16.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 110.75. 4‘20/0-o.s ezüaljáradék 85.10, Osz­
trák államvasut 229.75, 20 frankos 9.974, 4'2°/0-03 pa­
pirjáradék részv. 8Í.10. Osztrák hitelsorsjegy 176.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 801.—. Csász. kir. arany 
5.97. Német bankváltók 01.55. Elbavölgyi vasút részv.
167.50. Wiener liankvercin részvény 102.—. DunagŐz. 
hajózási részv.-társ. 383. Lanyha.

Bées, szept. 21. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.80, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75 61/a0/o*oa
magyar fóldhitelintézoti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
187.75. Magyar keleti vasút 118.—, Magyar ny. sors­
jegy 121.—. Szőlődózsmaváltsági kötvények 99.75. 
»•/i-oe aranyjátadók —•—• Tiazavölgyi sorsjegy 125.—.

Magyar 4°/o-os aranyjáradék 106.—. Magyar vasúti köl 
csőn 152.50. Magyar hitelbank 287.—. Alföldi vasút 
190.75 Magyar északkeleti vasút 174.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.—. Tiszavidéki vasut-részvény 260.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 98.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.75. Magyar papir-

eék 93.95. Dohány-részvények —.—. Leszámítoló- 
—.—. Temes Béga —.—.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalomban, daczára 
a gyenge külföldi jelentéseknek, jobb volt a hangulat. 
Osztrák hitelrészvény 276.40—276.95, magyar arany­
járadék 106.20—106.35.

Az esti magánforgalomban maradt: Osztrák hi­
telrészvény 277.05 után 276.90, magyar aranyjáradék 
106.32.
Prolongáosiő- és praemlumüzlet a béosl érték 

tőzsdén.
Béoa, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely négy napra (szeptember 24— 
27.) terjedt, a következő prolongáozló-tételek mellett 
folyt le: Osztrák hitelrészvény 30—70 kr report (4|—• 
6|°/o), magyar hitelbank 40—60 kr report (5|—6|°/o), 
osztrák-magyar államvasut 30 kr deport — 10 kr re­
port (2J—5%), Károly Lajos-vasut simán — 10 kr re­
port (5|— 6°/o), déli vasút 20—25 kr deport (4J—3jj°/0), 
májusi járadék 5—10 kr report (5J— 5}°/o), magyar 
aranyjáradéle 20—30 kr report (5J—5f%), ma­
gyar papirjáradék 5 kr deport — 6 kr report, (4J 
—5|%).

Praemlumüzlet. A díjtételek alig változtak. Osz­
trák hitelrészvény holnapra 1£—lf forint, nyolez 
napra 3J—4 frt, egy hónapra 8—9 frt, három hó­
napra 154—16J forint; osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 94—10 frt; Iíároly-Lnjos-vasut egy hónapra 
84—94 forint; déli vasút egy hónapra 9—10 frt; ma­
gyar aranyjáradék egy hónapra 2J—3 százalék, há­
rom hónapra 44—5 százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 3’—4 százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 4j—százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A hangulat a mai tőzsdén újból megszilárdult és 
különösen búza határidők árfolyamai emelkedtek jelen­
tékenyen. Köttetett: Búza tavaszra 9.66, 9.71, 9.68 és 
9.69, rozs őszre 7.10. tavaszra 7.46—7.50, zab őszre 
6.60, 6.61, tavaszra 6.92, 6.93, uj tengeri 6.94 és 
6.93 frton.

Délután valamivel nytigodtabb volt a hangulat. Uj 
tengeri clgyengült 6.88 frtig, búza tavaszra 6.58 frtig 
és marad igv áru. Zab őszre 6.58, tavaszra 6.90: búza 
őszre 9.20—9.22, rozs őszre 7.06—7.10, tavaszra 7.17 
—7.50 frt.

Kész áruból néhány kisebb tétel búza vásároltatott 
fogyasztási és szokványczélokra. Az irány általában 
tartva.

Szesz ára alig változott. Kész gabonaáru 28és 28J 
frton adatott cl és marad 284—28§ frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
IIalföldi értélttöandék sArUta.

Az árfolyamok az Illata helyi szokványok szerint kin tusban, nudlira 
vn py ultfmöra órtendak, a auirint a mellikslt paritás la k&szpénzrs »agy 
mediórailletöleg ultiméra értenda. A kézpéns-Ar oItoMe B-iti-a módiira 
ií-mel, az ultimóra t/-»al vannak roeutialólvo. Magitól irtat Mik, hogy a 
len ti átszámításokhoz mig a tranDiktió-kÖlUógok, továbbá a medio- es 
ti.limo-orlolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczio 
tételek is sz’imitásba veand8k. A *-gal jelűit értékek a budapesti tőzsdén 
nem iegyezteinek. Átszámítási árolyam 100 márka vlsta - 61 Kr 

ÍOO frank vista - 4'J frt kr.
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pAkis.
•Frnnczla so/o-o. járadék.....................

. it/.o/o-os « ..................
Oeztrák-magyar államvasut . . . . L
Osztrák déli vasút . - - - • L
•Osztrák raidhiteVtészvenyUrsasig •
•Franczia törlcszthotő járadsk . • ■
Osztrák 4°/cro» arany)aradek
Magyar vasúti kölcsön .............................. L
Magyar jelzálog-hitelbank. . . • L
Bécsi unió-bank ......................................«
Magyar aranyjáradek . - • • • •
Si:S?:íffi2MT2«rvtUÓ-biakf

Magyar országos bank............................*

BE BL II».
1,0/o-oa papirjáradék •Osztrák

ezüstjáradék.
• áo/o-os aranvj 

Magyar aranyjáradék

4$%-o=l 

*,°Ah>s <
. R 
. K 
. K 
. K 
. ü 
. V 
. K ,K
. a 
. a 
. u . a 
. a . K

Ar-
folyam pesti

egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat 

hoz képeit 
osztr. értekben

82.40
110.-
467.— 229 83 + 0.17
221.— 105.77 - 0.38

85.55

— .--

86.— 105.97 1.04

08.25 84.36 0.41

69.25 85.70 0-02
95 50 118.32 0,82
66.10 106.50 0.86
76.50 94 80 0.12
81.40 101.69 + 0 01

103 50 123.01 0.72
448.— 270.38 1.22

373.— 230.09 0 61
172.— 105 86 0.79
70.40 195.74 1.23
61.30 152.94 0.50

190.40 121.18 0.12
162.10 61.72 0.09
60.50

—.—

68,05 84.11 + 0.35

69.15 85.56 0.12
95.45 118.24 0.18
35.90 100.56 + 0.34
76 30 94 56 0.37

223 75 277 54 0.31
701 — 867.13 +
186.75 23 .14 + 0.31
153.25 195 62 + 0.43
86.- 106.81 + 0.81

197.87 211.58

102.22 61.57 0.07

tfl/o-os papirjáradék . .« keleti vasúti kötvények.
Keleti 60/o-os v. elsőbbe. kötr. .Osztrák hitelrészvény ....
Magyar hitelbank..................
Osztrák-magyar államvasut . .Osztrák déli vasat...............
Károly-Lajos vasút...............Kassa-oderbergi vasút ....•Román vasúti részvényok ....
Orosz bankjegy.............................Váltó bécsi ntaczra ..................
•Keleti kiltcsBn II. kibocsátás ...Magyar jelzálog-hitelbank . . ... &« leszámítoló és pénzváltó-bank K 

. országos bank.................... K
FBAHKFUBT.

Osztrák «,6/tH)i papirjáradék . . ; .ff
. 60/0-0 8 « . ... ft
• 4,0/0-08 ozüitjáradék . ... K
• 40/o-ob aranyjáradék . ... ff 

Magyar aranyjáradék ... . • . 0• 5%-ob papirjáradék . . . . tZ 
Osztrák hitelrészvény . . ... .0Osztrák-magyar ban*.....................U
Osztrák-magyar államvasut . ... 17
Károly-Lajos vasút........................ O
Osztrák deli vasút.........................0Erzsébet osztrák nyugoti vasat. . ,KMagyar-gácsországi vasút . . . . , K
Tiszavidéki v. olsiibbs. kütvények . . &
Váltó bécsi piaczra......................4'VVo-os roldhitclintézoti záloglevél. . »
Magyar leszámítoló ég pénzváltó-baak K
Magyar bitóiban k.............................VMagyar jelzálog-hitelbank. . ... K
Macyar országos lank

Trieszt, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Lanyha irány mellett 3 órakor jegyeznek. Váltó 
Londonra 125.90, olasz bankpiaczokra 49.60, Napoleon 
d’or 9.97, májusi járadék 84.20, magyar papirjára­
dék 94.10, magyar aranyjáradék 106.20, osztrák hitel­
részvény 277, Lloyd-részvény 582, olasz járadék 99.10, 
olasz bankjegy 49.60.

Berlin, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 2 óra 45 perczkor: Elcintén nyugodtabb volt a 
hangulat, de igen csendes az üzlet. Egyiptomi járadék 
emelkedő, magyar aranyjáradék gyengébb, osztrák-ma­
gyar államvasut javult. Később általában lanyhult az 
ránv arra a hírre, hogy az osztrák országgyűlést előbb 
hívják össze. Zárlat tartósan gyenge. Magánkamatlúb 2°/o 

Berlin, szept. 21. (Tőzsdei tudósítás.) A Journal de 
St. Petersburg czikke bágyasztólag hatott. Zárlat feló el­
adások történtek.

Berlin, szept. 21. (Utótőzsde). Magyar aranyjáradók 
85.90, osztrák hitelrészvény 448, osztrák-magyar állam­
vasut 373, osztrák déli vasút 1724, Károly Lajos- 
vasut 79. Gyenge.

Párle, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Lanyha irány mellett 1 óra 2 perczkor je­
gyeznek : 3°/o-os járadék 82.55—82.42, uj járadék 
82.65, olasz járadék 100.57, magyar aranyjáradék 86.25, 
török vasúti kölcsön 13.80, spanyol járadék 62.56— 
62.31, egyiptomi kölcsön 380, Ottoman bank 498.75, 
Szuez-részvény 2027, Panama-részvény 381.87, Rio 
Tinto 306, osztrák-magyar államvasut 467.50, déli vasút 
218.75.

3 óra 40 perczkor zárulnák: 3«/0-os járadék 
82.40, 44°/o-os járadék 110, törleszthető járadék 85.55, 
magyar "aranyjáradék 86, osztrák-magyar államvasut 
467, osztrák déli vasút 221,otiomán bank 496.

Párle, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi bankárok kolera hirei nyomasztólag ha­
tottak a magyar aranyjáradékra, hazai budget-hirek pe­
dig bianco-eladásokat eredményeztek. 5 óra 55 perez- 
kor jegyeznek: spanyol kölcsön 62.43, egyiptomi köl­
csön 380.62, váltó Londonra 25.30, orosz rubel 243.75. 
Magánkamatláb lf%. Pénz drágul.

Frankfort, szept. 21. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 86.10, osztrák hitelrészvény 223.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 186.50, Káro'v Laios-vasut 158. osztrák 
déli vasul 8J. Szilárdabb,

London, szept. 21. Magyar aranyjáradék 85.50, osz­
trák aranyjáradék 96, osztrák ezüstjáradék 69, angol 
consolok lOOi-Vio, ezüst 43ia/i6. Javult.

New-York, szept. 20. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94s/i, váltó Londonra

4.81 J, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127|, 
Erie-vasut 35J, váltó Párisra 6.25.

külföldi Árutőzsdék.
Pária, szept. 21. Búza és liszt csendes, olaj tartva, 

szesz hanyatlik.
Berlin, szept. 21. Búza és zab szilárd, rozs javult, 

olaj nyugodt, szesz tartva.
Trieszt, szept. 20. A czukorpiacz tartózkodó és kissé 

elgyengült; centrifugal-piló 18f—19 frt. — Kávé szi­
lárd. — Petroleum 905 frt. — Szesz szilárd, 20— 
20J frt.

Hamburg, szept. 20. Petroleum szilárd, helyben 
6.20, szeptemberre 6.20, október—deczemberre 6.35 
márka.

Bréma, szept. 20. Petroleum helyben 6.30 márka. 
Igen szilárd.

Antwerpen, szept. 20. Petróleum helyben 15J frank. 
Nyugodt.

London, szept. 20. Búza nyugodt, változatlan; a heti 
csökkenés lisztnél 4, tengerinél f sh. Őrleni való árpa 
inkább olcsóbb, malátaárpa szilárd. Egyéb nyugodt. 
Repczeolaj helyben 20J. — Havanna-czukor névleg 12.
— Felhozatal: Búza 71849, árpa 22823, zab 98586 im­
perial-quarter. — Az időjárás: szép.

Newyork, szept. 20. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 47,510.000 bushel.

Páris, szept. 20. Nyers ezukor 29 frank, nyugodt.
— Fehér ezukor folyó hónapra 33.30 frank, októberre 
33.80 frank, lanyha; októbertől 4 hónapra 34.30 
frank, az első 4 hónapra 35.10 frank. Raffinade 91—92 
frank.

Newyork, szept. 20. (Kabel-süxgöny.) Gyapot Nevr- 
yorkban 9jl, Neworleansban 9|, deczemberrel 9.28, 
januárra 9.35. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban szeptemberre 6|. — Filadelfiában 
szeptemberre 6£. — Nyers petróleum 5g.— United pipe 
line certificates 64g. — Liszt 3.—. — Piros őszi búza 
helyben 85J cent (■=» 8.13 frt), októberre 84f cent 
{== 8.06 frt), novemberre 85£ cent (= 8.13 frt), deczem­
berre 955 cent (= 9.13 frt) 100 kilonkint. — Tengeri 
48. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4£. — 
Riokávó 11J. Zsir (Wilcox jegyű) 7.60. (Fairbank je­
gyű) 7.45 — Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3| 
cent ='(0.974 frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 17.000 bál.

KOlfttldi iraWMdák látloMJ
Le számítási áilolysm a német pisátokra 100 mirks viits 81.70 frt, 100 Irk

49.7b rt.
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PÁRIS.

Basa folyó hóra . . .
— októberre . . . .
— novembertől 4 hóra
— első 4 hóra . . . .

Liszt folyó hóra . . . .
— októberre . . . .
— novembertől 4 hóra

első 4 hóra . . . 
folyó hóra . . .

— oktíberro ....
— nov -deczemberre .
— első 4 hóra. . . • 

Bzesz folyó hóra . . .
— októberre ....
— nov.-dcczemberre •
— első 4 hóra . . •

Óla]

Rozs szeptember-októbo
— április-májusra .

Zab szeptember-októberre .
— novimber-dec/.cmbcrre 

Olaj szeptember-októberreszeptember-oktőb. 
npiilis-mnjusra . 

Baeez szeptembor-októbi 
— április-májusra .

Busa szcptombcr-okt.-re .
- április-májusra . . 

Hoz« szept.
— április

Olaj

8sés:
szeptember-októberre. 
április-máiusra . . •

szopt.-októbcrre .
— október-novemberre
— április-májusra . .

Repose..............................
KÖLN.

Basa novemberre . . j
— márcziusra . . . 

Búsa novemberre . . .
— márcz usra . , . 

Olaj kéezezillitísra . .
— októberre ....

BOROflZLO.
Basa .............................
Zab.........................................
Bzesz ..............................
Boxe.....................................
Repose...............................
Tengeti. . . . . , .

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

22.00 11.24
22.75 11.82
83.10 11.19
23.40 11.65
49.25 15.40
49 60 15.53
50.60 15.83
51.40 16.07
50.50 25.12
50.50 25.12
61.25 25 49
62.25 26.99
42.25 22.89
41.75 22.03

• . 41.75 22.63
* • 42.60 23.03

153 50 9.47
103.50 10.09
130.60 6.05
133.25 8.23
110.50 6.82
109.60 6.76
43.00 20.90
44.50 27.46
38.20 23.57

• • 40.40 24.93

155.— 9.56
104— 10.11
124.50 7.68
129.— 7.98

42.70 26.38
44.20 27.27
88— 23.45
88— 23.45
38— 23.45
40— 24.68

16.70 10.80
17.20 10.62
12.90 7.96
13.40 8.26
22.80 28.25

• • 22.70 28.01

15.90 6 81
11.10 6.85
37.30 23.01
13.20 8.14
18.70 11.64

• * 12.50 7.74

KUlijnbOtet a»
utolsó zárlat­

hoz képest 
oeztr. őrlikban

— n.oi
— 0 01
— 0.01 
+ 005
+ 0.04
+ 0.02

4- o!o3 
+ 0.22 
4- O.tO 
+ 0.10 
4- 0.10
— 0.71
— 0 43
— 0.43

— 0.17

+ 0.03
— 0.15
+ 0.11 
4- 0.04
+ 0.03
+ 0.03
_ 0.06 
_ 0.06 
_ 0.06 
4- 0.07

+ 0.00

+ 0.1»
— 0,61
+ 0.12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertósváaár.

Béoa, (St-Marx), szept. 21. (Távirat.) Felhajtatott 8179 
db, e közt volt 1610 bakonyi nehéz, 2854 bakonyi 
könnyebb és 3715 süldő. A vételkedv jó volt, de az 
árak a nagy felhajtás miatt kissé estek. Bakonyi nehéz 
38—39.50 forint, könnyebb 36—37 frt, süldők 32—42 
frt, szalonna 42—47 frt, disznózsír 50—51 frt, 100 ki- 
logrammonkini.

Vidéki üzlet.
Ó-Kanlzsa, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítása). 

A múlt hét# elején még tikkasztó hőség uralkodott, azon­
ban szerdán hirtelen megváltozott s csütörtökön reggelre 
gyenge fagy volt. A kukoriczatörés már megkezdődött s 
az eredmény gyenge középtermésnek felel meg, a csö­
vek kicsinyek s rosszul fejlődtek a szemképzés hiányos. 
A nagy szárazság miatt az őszi szántást nem lehet meg­
kezdeni s esőre nagy a szükség, a legelő kiaszott s 
nincs takarmány sem. Gabonakereskedésünk meglehető­
sen élénk s az árak emelkedők, búza nagy mennyiség­
ben szállittattik a budapesti piaczra, mai jegyzésünk : 
búza 8.10—8.20 frt, árpa 5.70—5.80 frt, tengeri 5.50— 
5.60 frt, zab hiányzik, bab 6.80—7.80 frt métermá- 
zsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Szántás verseny volt Váozott e hó 18-ikán. A 

verseny Bcniczky Gábor elnöklete alatt folyt le. A 
bíráló bizottság a következő tagokból alakult meg: Gosz- 
tonyi János járási elnök, Baross Pál, Villásy István püs­
pökhatvani plébános, Kemény Gusztáv váczi felső járási 
szolgabiró, Dörner Béla püspöki uradalmi számtartó, 
Réthy Ignácz váczvárosi polgármester. A versenyzőknek 
4 méter széles és mintegy 30 méter hosszú földszalagot 
kellett fölszántaniok. Jutalmat nyertek: Strehőczky Lő- 
rincz (1 aranyat és 5 frtot), továbbá egy-egy aranyat: 
Laszik Mihály, F. Baka István, Strehőczky Pál, Bánát 
István, Grosz Mihály. A szántás alá vett föld, a tartós 
szárazság folytán igen nehéz mivelésü volt, a verseny­
zők azonban mindamellett igen szép munkát végeztek, a 
melyben különösen az első dijat nyert Strehőczky Lő- 
rincz tűnt ki.

BORÁSZAT.
«** Flllokszera. Fehérmegye sárbogárdi járásába 

kebelezett Igar községben, Hevesmegye gyöngyöspásztói 
járásába kebelezett Eorth községében és Fehérmegye 
adonyi járásába kebelezett Iváncsa községben, Zemplén- 
megye sátoraljaújhelyi járás Szőlőske és Biharmegye 
margitai járás Bozsály és Tóti községek szőlőiben a 
flllokszera jelenléte konstatáltatván, a földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi magyar kir. miniszter, a nevezett 
községeket, valamint az olyan kerteket, melyekben 
egyes szőlőtök állanak, zár alá helyezte. E ren­
delet értelmében a zár alá helyezett összes sző­
lőterületről gyökeres vagy gyökértelen szőlővessző, 
szőlőnövény és általában a szőlőtő minden egyéb alkat­
része (a szőlőfürt kivételével), továbbá bármilyen fa-, 
vagy cserjenemü ültetvény, használt duezok és szőlőka­
rók, s szőlőlevélbe csomagolt bárminemű tárgyak kivi­
tele, s úgy ezen tárgyaknak egyik szőlőből a másikba 
való átvitele is liltalik.

*'♦, A flllokszera és a sz8l6dózamaváltság. A
váczi szőlőtulajdonosok a fillokszerapusztitás által érték­
telenné vált szöllők dézsmaváltságának elengedése iránt 
még 1884-ben kérvényt adtak be a pénzügyminiszterhez, 
mely azonban máig sem nyert elintézést, sőt legújabban 
állami adóvégrehajtót küldtek ki annak behajtására. Az

illetők most a megye alispánjához fordulnak, kérve, 
hogy tekintettel a flllokszera újabb pusztításaira, külö­
nösen pedig az idei átalános rossz termésre, járjon 
közbe az iránt, hogy a szőlődézsmaváltságra legalább a 
végrehajtást szüntessék be addig, mig korábbi kérvényük 
elintézést nem nyer, mert a végrehajtás folytatása az 
úgyis szegény népet véginségbe döntené.

NAPIREND s Szeptember 22-én.
Naptár i Szerda. — Róm. kath.: Vili. Tamás Móricz. — 

Prot: Móricz. — Görög-orosz: (szept. 10.) Mcnodóra. 
— Zsidó: (elül 22.) — Nap kél 5 ó. 47 p„ nyug. 5 ó. 
57 p, — Hold kél 11 ó. 59 p. este, nyug. 2 ó. 00 
p. d. a. — Szalumus a holddal együtt állásban. 

Mlnlastorelntik (belügyminiszter) fogad d. u. 5—G. 
Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—2. 
Honvédelmi miniszter fogait d. u. 2—íl.
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 

6—6-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Ipariskolai tanárok értekezlete d. u. 5 órakor a Lipót- 

utczai iskolában.
Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

d. c. 9-től d. u. fél 7-ig. Belépti dij 20 kr.
Bourdon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9— d. u. 1.
Arpa-kiállitás a Köztelken d. e. 16—12 és d. u. 2—4. 
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

cl. u. 1-ig.
Vtirös-kereezt-egylet Erssébet-kórkáza (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
111 óra között.

Nemzeti múzeumi képtár d. e. 9 d. u. 1.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kcrt) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 8—6-ig és este 7—9. 
Egyetemi füvéezkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u.

2-8.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 3—8.
Muzenmi könyvtár cl. e. 9— d. u. 1.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában ezigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten czi- 

gány-zenc.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig 
Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap szept. 21-iki számából.
Árverések a fővárosban. Lusztig L. 472 írtra becs. 

ingóságai szept. 21. (zátony-uteza 1). Ifj. Ruscher 
György 11.000 írtra becs. ingóságai okt. 7. (Andrássy- 
ut 25).

Árverések a vidéken. Sztankó László 3020 írtra 
becs. ingatl. nov. 15. S.-A.-Ujhcly. Velrik István 1101 
írtra becs. ingatl. nov. 3. Krasznahorka. (Trsztena). Him- 
pclnian Mihály 2255 frt 20 krra becs. ingóságai szept. 
30 Kula. Mautner Ignácz 21.830 frt 15 krra becs. in­
góságai szept. 29. Veszpiém. Schwarcz Vilmos 14-50 
írtra becs. ingatl. okt. 11. Eger. Sinit Mária 2492 frtra 
becs. ingatl. okt. 9. Nagy-Bánya. Uray Imre 12.946 frtra 
becs. ingóságai okt. 1. Galács és 6440 frtra becs. ingó­
ságai okt. 2. Hete. (Beregszász). Kovács Alajos 4927 
frtra becs. ingatl. dccz. 1. N.-Szuha. (Rimaszombat). Ifj. 
Soó* Gábor 2400 frtra becs. ingatl. okt. 7. Il.-Szoboszló. 
Kerznik János 2027 frtra becs. ingatl. okt. 8. Neülicz. 
(Csáktornya).

Ceődhlrdetmónyek. Miklósy József pelsőczi lakos el­
len, bej. nov. 15. Csődbiztos: Fej ér vár y János törvény- 
széki biró, tömeggondnok: Szontagh József. Weisz Ná­
thán jászkerekegyházi lakos ellen, bej. okt. 28. Csőd- 
biztos : Csilléry Kálmán törvényszéki biró, tötneggondnok: 
Zimay Károly.

Csődmegnzüntetés. Glasz Adolf fehértemplomi lakos 
ellen.

Felelős szerkesztő: Csávolsaky Lajos.
IDEGENEK

Erzsébet szálloda
Zakó (>y.-nó N'.-Bccskcrek 
Clrajsíingcr F. Sz.-B'chérvár 
Czimov K. UcLrcczen 
Hulcnyi Ily Fsztergom 
Bonis Zs. Szabolcs 
Ur. Fazekas J. Szánthó 
Tinágl L. Bmlapcst 
Bólkcy I). Szeged 
Balassi (). Kassa 
W. Borger A. Miskolc*
Br. Fiátli K. Ercsi 
Ambrus S. 13 -Gyula 
Szabó I,. Várgcdc 
Mibalics K. Zombor

Hungária szálloda.
Gr. Bethlen B lielhlcn 
Zsoldos F. Szonles 
Weiner M. Szeged 
Isava G. Hóma 
Mengelberg li. Svédorsz. 
Woikersheim A. BcC*
Bilié .1. l’áris 
Tóth M. Szeged 
Tolnay J Kassa 
Ur. Frocot M. Temesvár 
Herényi A. Bé.-s 
Landauer J. Becs 
Sclilcicn L. Baranyavir 
Gun-xl A. K.-Szt.-Márton 
Herz J. N.-V rád 
Friedmann A. Temesvár 
Behrent F H imburg

Pannónia szálloda.
Lukács D Dcbrcezen

PetiiS F.

Orient szálloda.

-JÉZ

Komárom

Vadászkiirt szálloda.
Kállny A. Szeged 
Hadé K. Szombathely 
Br. Jeszenszky S. Bonyhád 
Gruber J. Tárnáéi 
Nánássy F. iJobroczon 
Vojnich S. Szabadka 
Ivan-ivich P. Baja 
Schulz K. Likór 
Wimmer J. Esztergom 
Iiadváuyi J. Miskolci 
Büknely A. Sümeg 
Rohscheldl J. Posen 
Müller II. Poson 
Dalmy L. Dcbreczen 
Hlekl A. Debreczen 
Huttllesz K. Debreczen 
Elios M. Szolnok 
Birszstlncol A. Likét 
Aechcr T. Becs 
Brüucr L. Becs

Magyar király szálloda.
Ehrlich J. P.-Poó 
Rack L. B.-Gyarmat 
Dózsa F. Szeged 
Tóth .1. N.-l’ánya 
Udvardy F. Moor 
Schwanfelder U. Glongof

NÉVSORA.
König A. Gyűr 
Lnmbcrgcr G. Gyűr 
Borán I’ Baja 
Grilnl'chi S. Csurgó 
Dexvald K. F.j.erjes 
Birkovita A. Béca 
Bernt K. Becs 
Morliii G. Becs

Nemzeti szálloda.
Br. Gál J. Pozsony 
Bodnár J. Nyíregyháza 
Dr. Graf Gy. Béca 
Petries M. Paks 
Feldinanti Sz. Bocs

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Weslphalcn I.oor 
Gr. Elz J. Vykuvár 
Gr. Bethlen Ü. Kolozsvár 
Stourdza Bukarest 
Br. Dräsche Bécs 
Lov. Malinovsky W. Bécs 
Lov. Bánlíay S. Pécs 
Horváth S. S'omhathely 
Hurzar B. Balogh 
Ormos S. Temesvár 
Dr. Szaboljevils M. N.-Kikinda 
.Schotter E. Straszburg 
Torninger M. Straszburg 
Blnschutz S. N.-Bopsau 
Jakobovils I). Szisz k 
Kalcro W. Bukareszt 
Alex Z. T.-Szevcrin 
Engelhűf B. Szilézia 
Gresgorcscu Th. Bécs 
Braclivits J. Belgrad

Széchenyi szálloda
Rultkay S. Kolozsvár 
Galasz K. Sopron 
Londner E. N.-Szeben 
Balogh A. N.-Botor 
Zinnöger A. Lincz 
Salter K. Kertz 
Klinger A. Zágráb 
SzUls J. N.-Szobcn

M. Allamvasut-szálloda.
Czerlin M. Dcbreczon 
Stau er J. Szeged 
Salamon L. Budapest 
Gylir tskoy Gy. Veszprém 
Szász Gy. Kolozsvár 
Liiwinger S. Budapest 
Horovitz S. Bécs 
Kondarosy L. Arad 
Czuppán 1). Deés 
Ortncr S. Pozsony

Holzwarth-Frohner száll.
Schlitte Har msen Bécs 
Pölcz E. Bécs 
Burger C. Bécs 
Keil A. Bécs 
Ordner J. Béca 
Biitz J Bécs 
Winter F. Zombor 
Hász F. L.-Sz.-Miklós 
Singer A. Győr 
Binder L. Düsseldorf 
Kemper R. Braila 
Mauthner S. Oderherg 
Ralubek A. Itothwasser 
Budinszky S. Gcyhow

Aranysas szálloda.
Gulncr Gy. X.-Abony 
Kelecsényi R. Péczol 
Komáromy J. Kolost 
Vörösmarty F. Kolosa 
Ritook E. N.-Várad 
Kornitzky B. Aszód 
Stadtrukcr S. S.-Tarján 
Szántó J. D.-FMdvár

Fehérhattyu szálloda.
Zéh J. Arad 
Grutzky E. Baja 
Linaiifszky D. Szabadka 
Mistelbach B Karctag 
Ulrisits A. S-Balii

Walter Fehérld szálloda.
Pálka J. L.-SzL-Miklós 

szegh

S. Rozsnyó

yöngyCi
8tur 
ozsony

Két korona szálloda.
Tar J. Sz -Fehérvár 
Schwarzkopf Dobás 
W'ls r Zs. Szt.-Miklós 
Tóth J Veszprém 
Fischer J. II...M.-Vásárhely 
Weist K. Daliás 
Kovács S. Kecskemét 
Weinberger H. B.-Csaba 
Hermann J. Félegyháza 
Kozma E. Félegyháza

Elhaltak névsora 1886. szept. 19-én.
B. Kücho F. 73 é. fogl. nélk. VII. k. Kazinozy-u ti. aggaszály. 
Pamula E. 4 é. majoros 1. IX. k. viola-u. 3. roncsoló toroklob.
Maler E. 2 é. eszterg I. IX. k. lillom-u. 82. himlő.
Csizmadia I. 4 ét fel é. napsz. I. IX. k. gvop-u. 50. himlő.
Frankfurter H. 10 é. korosk. 11a V. k. fürdő-u. 4. veselob.
Galant! L. 40 ó. V. k. váczi ut 5». hagymát.
Tamzok M. 13 ú. biz. 1. V. k. felső rakpart 8. torokgyík.
Sohaldt B. 4 u fél é. napsa. L Hl. k. szél-u. 9. torokgyík.

A. Fautl M. 43 é. hív. neja 111. k. laktanya-u. 17. gümőkór.
Ibolya A. 30 c. maga. IV. k. aöldfa-u. 20. bélhurut.
Száncsck A. 36 é. házm. IV. k kalap-u. 7. tüdővész.
Schwondenwein KI. 43 ó. kőmüv. ucio IVr. k. molnár-u. 12. tüdővísz. 
Stancsik 1. .3 é. máj. lia VIII. k. ponlykő-u. 28. vCrheny.
Glattfeldcr O. 4 c. bognár lia Vili. k. sléczió-u. 32. vurheny.
K König T. 4i c. cserépfedó neje VII. k. Kazinczy-u. 40. görcsökj 
Parragi J. 31) é. lakatos kolera.
Tul a K. 44 c. napsa. VHL k. Madách-u. 29. kolera.
Lopil E- V. k. Géza-u. 8. kolera.

NYÍLT-TfiR.
|§ Színes, fekete- és fehérselymes atlas
Hr l.p mptprip 10 frt 05 krig (18 különböző minőségekben) 
/O KI • IIIU tel JC kulj egyes ruhákra és végekben vámmente­
sen a házba Henneborg 0. selyem gyári raktára, (cs. ):. udvari szállító) 
Zürichben. Minta postafordulattal. Levélre 10 kros postahélycg illcsztennö.

ellent pasztillák. Ezen pasztillák úgy a gyomor­
görcs, mint a hasmenés enyhítésére különös 
gyógy hatással vannak. Arak 1 kilo 1 frt, 5 kilós cso­
magokban 5 frt bérmvntve utánvétellel. 3347

STItAUSZ A. czulrorfiru-iiyAros 
Budapest, VI, váozl-körut Fonpiére-paloU.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 161. Havi b. 11.
Budapest, szeptember 22-én.
A miniszter előszobá­

jában.
Dramolet 1 felv. Irta IlaBofR.

Személyek:
A miniszter Pintér
Knabe Farkas Újházi 
Jean Sántha
Ncvelőnó' Alszegi I.

Ezt követi:
A bagdadi herczegnő.

Színmű 3 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. 

Személyek:
Jean de Ilim gr. Náday

NÉP-SZÍNHÁZ.'
Budapest, szeptember 22-énJ
Csókon szerzett 

vőlegény.
Eredeti énekes bohóság bá­
rom felv. Irta Szigeti József, 

Zenéjét Scrly Lajos. 
Személyek:

Csontai L. Horváth 
Béla Szirmai
Eszti, özvegy Vidorné

Lionoltc 
Raoul 
Rodler 
Trévelé 
Nourvady 
Richard 
Ncvelőnó' 
Szobaleány 
Kumornok 
Inas
Itcndőrbiztos

Holvey L.
Turcsányi
Vízvári
Hetényi
Gyenes
lögrcssy
Rajnai G.
Lukács
Bérezi
Halasi
Pintér

Ábrái Irén 
Barnyai K. 
Olga. neje 
Trauer 
Irmag 
Elöljáró 
Futaki 
llipacs 
Nefelejts 
Egy ur

Pálmai I. 
Szabó 
Tóti I. 
Kassai 
Tóth A., 
V. Kovács 
Németh 
Szatináry 
Pártényiné, 
Halász

Rosa centifolia Vári I.
Viola alba Béni J. 
Reseda aurea Várai M. 
Camelia pulch. Galambos fi.
Petunia 
Floxia divina 
Gyuri 
Ferkó 
Egy szolga

Fehér 1. 
Arányi B. 
Újvári 
Narczisz 
Fodor

Kezdete 7 órakor.
Holnap szeptember 23-án. 

Bérletfolyamban:
A rantzauh.

M. KIR, OPERAHÁZ,'
Budapest, szeptember 22-én. 

Az operahúz zárva. 
Holnap, szeptember 23-án. 
Az operaház zárva.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 23-án}

A gascognei.

Városligeti
nyári színház.

Feld Zsigmond igazgató.
Bi-ocltman. JET.

vendégelőadása
majom-sziuházával és 
Cirque miniature

2 szakaszban. 
Kezdete 5 órakor.

Bomossy-féie Orpheum.
BSagymező-utcza 17. sz.

Szenzácziós! Szenzáczióa!
Csak rövid, ideig-!

Ma lép fel először a Berlinből eszményi szép alakja 
és szépsége által liires és Grüfe-féle modell pő­

réből hírneves
ROTHER BERTHA kisasszony

mint liangverseuyéuekesnő.
Dy* M ég csak h ét este.

Mrs. Schalkenbach stb. stb. és valamennyi jelentett művész 
és művésznő. 3366

IDŐJÁRÁS, szept. 21. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állom Imii
Lég-nyomás 

%n 7uu

Szél
iránya ói
(1-13)

A hő­in, rí klet
fokban

dókS2%.
Fel-
hö-
zet

Arad......................... 58.2 DK 4 + 12.7 — »
Besztercze ................ 59.0 E 1 + 7.4 — u
Beszterczebánya. . . . 5G.1 EK 1 + 7.8 — 9
Budapest ..... . . 56.1 ©

1
+ 11.0 — ©

Csáktornya................. 545 NY + 12.6 — <3
Debreczen................ 57.0 E 1 + 8.2 — C
Eger.......................... 58.-t DK 1 + 7.6 — (5
Eszék. . ................... —
Fiume.................  .. 56.6 E 2 -f 15.7 3 ©
Késmárk................... 56.-t + 3-7 — ©
Keszthely................... 56.6 DK 2 4- 12.9 — (»
Kolozsvár................... Q 4- 4.8 9
Magyar-óvár........... 54.2 ENY 1 + 9-1 — <3
Mármaros-Sziget. .. . 58.7 K 2 4- 68 — O
Nngy-Enyed ............. 60.9 DNY 1 4- 8.0 — O
Nagy-Szeben.............. 58.5 D 1 4- 8.0 — o
Nagyvárad................ 58.6 © 4- 10.5 — o
Orsóvá...................... — o
Pancsova ... ..... 581 DK 4 + 13.1 — o
Selmeczbánya........... 57.7 NY 1 4-9 4 — •
Sopron ...................... 56.1 EK 2 4- 10.6 — »
Szatmár-Németi .... 68.9 DK 2 + 76 — o
Szeged ...................... 56.4 K 1 4- 118 — 0
Szepsi-Szt-György. . . 61.5 © + 8.0 — o
Szolnok...................... DK 2 4- 12.0 — o
Temesvár................... 56.9 DNY 8 + 100 — »
Trencsón ........ 55.2 © 4- 10.0 — 9
Ungvár .... ..... 57.1 EK 4 4- 5.6 — o
Zágráb.............. , 57.4 DNY 1 + 18.9 — •
Béca ... ................... 55.5 K 1 4- 10.0 — 0
Bregenz ........
Lesina......................

56.8 DNY 2 4- 148 14 9

Pola........................ . 56.8 K 2 + 16.8 14 •
Prága................. .. 58.8 D 1 4- 12.8 — •

Jelek magyarázata: ®= szélcsend, Q= tiszta, derült, 
Ö= J felhős, (|= l felhős, J felhős, •= borult,
#1= eső, = hó, jégeső, == köd, oo=gőz, í,™• zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depressziók (772-755). egyik észak­

keleten a másik délnyugaton, kiterjednek a kontinens nagy 
részeire (760—761). Az idő nyugoton melegebb, változó, he- 
lyenkiut esővel; keleten derült, száraz, kevés hőváltozással.

hazánkban: Többnyire délics, részben északi as gyenge 
szelek mellett, a hőmérséklet nagyobb, a légnyomás min­
denütt kisebb lett. A derült, száraz idő nyugoton kezd bo­
rulni. Fiúméban cső . olt. A hosszasan tartott derült, száraz 
idő változó jelleget öltve, jövőre helyenkint esővel, kevés 
hőváltozással lesz,

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Napos, felhős-borússal változó, kissé sze­

lesebb időt várhatni, helyenkint esővel.

VÍZÁLLÁS 1886. szeptember 21.
Motor „ i e r

NéTiierint 0 Változik N ernennt 0 Változik

fölö-.t 1 állt fölött alatt

Puné Tisza
0 68 apadó1.53 __ M.-Szlget. . —

Komárom • 1.26 V.-Namény 0.13
Budapest • 
Mohács • .

1 46
2.07

— Tokaj. . . . 
Szolnok. . .

0.60
0.62 aradé

Vukovár. . — Szeged . . . 0*7 áradó
Ujtidék. . . 2 29 — Bodrogl’oncsosa.. 0 20 

1.17
apó Sárospatak. 0.80 — áradó

Számon
Vájj

apadó
tizatmv - - 0.84

Komárom ■ 1.84 — Körön
Dráva

apadó
B.-Uyula. . 0.28 - áradó

Barcs. . . . 0.53
Eszék . . . 1.21 Koron

Rfíira
Arad . ,. 0.90 - apadó

Siltrek. . . 0.40 árad) Béga
ntn-lóMitrovicza . 0.70 apadó Temesvár . 0.3S

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 7-iJti 

számában.
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Gabona ó vagy új Irányzat

ib. .

káposzta-repcze . „*
bánsági rcpcze. . .

. 6 
• új

lanyha

lanyha
lanyha

.rvi Irányzat súly
hoktolit

100 kilogramm Mm6s. 100 kilogramm

írttól írtig hoktollt írttól írtig

Basa
bánsági . . . , ; nj 74 75

76 77
7978

80 81
tiszavidéki ..... 74

•• ;h:: 76 77 8-65 8 65
78 8.70 875 79 8 75 8 80
80 8.86 8.95 81 8.95 9__

Vestvidéki. j J. , J « 74 --,--- -- . — 75 -- .--- -- .---
70 77 8.50 8 60

• 78 8 65 8 70 79 8.70 8.75
• 80 8.80 8.90 8' ■ 8.90 8.95

f-iérmegrei . } f . . 7* -- 75 --.---
76 77 8.55 8.65
78 8.70 8.75 79 8 75 8.S0

bácskai ...... 80 8.85 8 95 81 8 95 9.—

70 77 8 60 8.70
78 8.75 3.80 79 8 80 8.85
80 ! 8 90 0.— 81 9— 9.05

mac)ar cszakvidiki • • 74 _____ 75 — — .--
; ; • ; • 76

78 8^60 6.65
77
79

8 45
3. 5

8.55
8 70

• • . . . 80 1 8 75 8 85 81 8 85 8 90

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 21.

Faj
Minőségi

hoktolitcrk.

lOü kilogramm

frltó\ .1 írtig

takarmánysár
70—72 
61—62 
62—fit 
fit—«6 
39-41

nélkül

fi.35 
6.30 
ti.DJ 
3 4(1 
620 
0.20 
6)5

9.25
8.25

6.55 
8.15 
9 70 
6.40 
6 25 

16-20

9.75
9.—

búza
•

lengén máj.—jun.-ra

zab
tavaszra

kap. rcpcze aue.-sz'pt-

értékpapírok
1 Utolsó áfkelőtII

p*y—L

Különféle
Irányzat Faj

Pénz Áru
termények frt frt

Heremag . ; ; csendes lurzsrna magyar. . . 42— 46—
íranczia..........................

vörös............................... 45.— 60.—
RepezeolM. . . nyers azonnali szállít.

finomított..................... 27— 27.50
őszi, kétszer finomított

Lenmagok] . . —e—
Olajpogáosa . . szilárd 5.25 5.50
Disznózsír. . , 54— 55—

vidéki .......................... -- .---
Szalonna . • . m. Ia.lf yonsj.. ara m. sz. 89— 40.

f városi legenaz. . . . 45.50 40—
füstölt.......................... 60.— 61—

d Faggyú. . » . 
Szilva ....

lanyha olvasztott ....................
- csendes boszniai hordóban 1885.
d « zsákokban

( .... , szerbiai, hordóban . . --- — ._
5 • ... « szerbiai, zsákokban. . ——
s Határiéi
d Szilva .... irzilíírd boszniai, h. okt.—nov. — ._

zsákokban » 12.76 13.25
szerbiai hordó « --

« zsákb. « 11.60 12—
Szilva-iz . . , csend.. ESS'r :::: 15.60

14.60
16.—
15.25

X Határidő
0 Szilva-Íz . . . szlavóniai szept.—okU 16.75 17*—

bánsági * 16.50 16—
Dió.................... magyar min. szerint .

szlavóniai.....................
Gubacs. . . . magyar la. . . • .

szerbiai ..........................
boszniai «•••••

Borkő term. . . szilárd fehér la........................... 80.— 84—
fehér Ha.......................... 60.— 65—
vörös............................... 50— 65—

Méz..................... lanyha
sárga, csurgatott.
világos szinti . .

Viaszk .... rozsnyúi. . • . . 181.— 133—
szlavóniai ...

Szesz .... 1* || 27.50 28.50

1
ezcsz-élesztő • • |j 30.50 31.—

OoitaUV ,
1883-18 ÉRTÉKPAPÍROK

tv-
7.-

ltr-
80 frc. 
15 frc. 

6—

m

áru ÉRTÉKPAPÍROK

1671-iki
ÁLLAMADÓSSÁG.

Megy. klr. arany] áradok adómentes 100 ;00, 1000 ; ;
b.ágy- kir. aranyjáradék adómentes .....................................
b agyar papirjáradók adómentes .........................................
Magyar vasúti kölcsön a lgo frt o. é. (300 frank). .
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . .
Gömőri államvasuti záloglevelek..........................................
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. (elsőbbs.) a líra. . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb) adó 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . .
Magy. kir. nycremény-kölcsön 100 frt..................... .....
Magy. kir. nyeremény-kölcsön frt................................
T szai és szegedi kölcsön. . ................................ ..... .

a 106.50 WG.80

51/0 91.10 94Í40
Wo 152.50 153 50
Wo 152.50 153 50 i

5 • 99 75 100.50
5 ’< 127.50 128.50
5» , 117.50 118-50

120.50 121.50
120.— 121.

4 Vo 125.50 120.50

kölcsonkötvóny font st.-ben. . .
site“' kötvények 1867. záradékkal' 

I kötvények tomosl . . . • 
i kötvények 1867. záradékkal 
' kötvények horvátországi . .

(100 frt) 
(100 frt)

Magy” kir.' kamz "jzó kincst! utaívány 0 hóra (íoo'frt) 

Fgyesitelt államadósság papírban máj.—nov. 1 .

Egyes, államod, ez. kam. jan.—jul. 4*Ai*V° 
Egyes.'államod.ez.kain. ápr.-okt. f/n/o 

’ c aranviúradék adómontos . • * jf>
lék adómentes . . 
ira. 1854.250 frt p.p. 4“/° 
irs-1860. öoofrto.é. Wo 
.re.1860. lOOfrto.o. 57a 
ire. 1864.100 frt o.é. 
irs.1864. 50 frt o.e.

A tomes-bégavölgyl vizszab. társulat 6°/o 
Pest város kölcsöne 1870-böl adömts. Wo 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómta. We 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm Wo 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank Wo 
Bóca város nyeremény-köles. 1874-M1

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ....ÍJ. 
Budapesti bankegyes. r. társ. . , .
Horvat leszámítoló bank......................
Magyar általános hitelbank . . . • 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . • 
Magyar íelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos batik r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank...........................
I. Magyar Iparbank................................
Peati magyar kereskedelmi bank. i
iziszekl hitelbank...............................
Unió-bank................................... • «

l) Biztosit* társulatok. 
Bécsi biztosító társaság .
Becsi élőt- és láradók-blzt. 

altalánoi !

99-75 100.75

Első magyar általános bizt. tára.. 
Fonciere pesti biztosító intézet. . 
Magyar-franczia biztosító társaság 
Pannónia viszontblztositó társasig 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom , , 1 ,
Első budapesti
Erzsébet-malom................................
Hengermalom 
Lujza-malom
Molnárok és sütök . . . . 1 ,
Pannónia..........................ti.
Viktória.....................................; ,

, d) Közlekodési vállalatok.
•Adria* ra. tengeri haj. r.-t. . .
Alföld-flumoi.........................................
Arad-csanádi vasnt................................
Arad-körösvölgyi vasnt....................
Barcs-pakraczi vasnt részvény-társ. .
Báltaszck-dombnvári..........................
Budapest-pécsl vasút r. t. . 1 . • 
Debrcczen-hajdunónási v. e. r. . .
Déli vasút...............................i . .
Északkeleti vasnt
Erdélyi vaaut . . . ..........................
Győr-sopron-ebenfurti vasút....
Kassa-odarbergi vasnt..........................
Magyar-galicziai vasút..........................
RÍ. ny. v. (székeslehérvárvgyőr-gtáczi) 
Rlármarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar állam vasút. . . ;
Pécs-barcsi vasút................................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. . . . 
Szatmiir-nagybányai vaaut els. rkb..
Tiszavidéki vaaut.....................................
Osztrák dunagözhajózáal társaság . 5|1

Utolsó árkelet
El

85.10 
85.10 

118.25 
101.20 
132 50 
liO- 
llO— 
101— 
108—

102.- 
106—
109.75 
101.25
31 -

125.75

Kit.—

287.50

188—
98.25

207 — 
210—

3200__
69.75

196.-
880.—

495.—
1180—

210.—
630.—
308.—
410—
860—
285.—

16S.— 
181.50

174.60 
189—

150.50 
176— 
171— 
93.50

231.60

261-50
330—

85.60 
85 60 

118 75 
101(50 
133.50 
141— 
141 — 
170__
169—

enttifl
1885-TO ÉRTÉKPAPÍROK

2.— Pesti körúti vaspálya . , . 
Pesti közúti vaspálya élv. jegy

M

108.5C
110—

82* — 
126-50

08.60
278’20 
868— 
160.— 
659—

1B7.-
909—

601— 
1200— 
248. - 
640— 
810 — 
410— 
880— 
290.—

191.50

184—
185—

175.59
190—

151 50 
177— 
172- 
04—

232—

262 50 
883 —

•) Takarékpénztárak 
ül. kerületi . ... i
központi................................

első hazai...................... . .
1 Budapest fővárad . . . . 
ált. takarékpénztár r.Ä . • 
f) Különféle vállalatok.

Alagnt ...............................................  '•
ltalános waggon-kölcaőnző társaság 
.szakmagyarorsz. e. köszénb. r.-t. . 

Franklin-társulat könyvnyomda . . 
vnyomda «Athenaeum* . . . 
könyvnyomda részvény-társ. . 

irodalmi és nyomdai r.-t. . .
I. m. riszhánt. és riszkomóny.

I társ., vasönt. és gópgy. . . • 
Uscnwimlt-lcle szeszgyár .... 
Gyapjumoió es bis első magy. . ,
Kereskedelmi testület épülete..................
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) ...)’£
Salgótarjánt köszénbánya..................... 1(1
Gözléglagyár, kőbányai.....................j(
Tégla es mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon k részv.-társ. 
Rlmamurány salgótarjáni vasmű . 
Scblick-léle vasöntöde s gépgyár .
Serfőzde első magyar ....
Bertéshizlaló....................................
Bpodlum és csontllsztgyir . . .
Szálloda részvény-társaság . . .
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tirs. . „„
Török bír. dúbiny-egyedárus . . SQfrl 

XÍLOQLET1L1K. 
RldhlUM. papíráruk . . SV, 
földhltellnt. papirérttic . . 6 
földhitelint. papirérték . . *V, 

Magyar földhitalint. ar. v. es. • .6
Magyar jelzálogbank.......................... 6V,
Magyar jelzálogbank.......................... 8
lÜabirtokosok orsz. fóldhitiUntázete &</- 
Osztrák-magyar bank o. é. ... 5 
Osztrák-magyar bank o. é. ... **/. 
Osztrák-magyar bank o. é. . . .4 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 8 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 61/ 
Pesti magvar kereskedőim! bank . 5 
Pesti magy. kereskedelmi bank - 4i/, 
•Albina* lak. éa hit. intézet • . 0 o 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 5V,°/o° 
Nagyszebeni fóldhitelintézet . . . 6 °/o/ 
Buaapeati közúti vaap. tára. részlet 6V,0/s/ 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kel.. 4 °/o„ 
Magy jelzálogbank nvereménT-iegy •
Osztr. földb. Int. díj köloaön, kflt».. Wo
Pesti I. hazai tako. o. klb. kötv.

Ei

Utolsó árkelet

470—
275—

90—
500—

7550—
435—
79—

146.— 
73 50

207— 
530.— 

1076— 
185—

775— 
375— 
260.— 
650— 
244— 
151 — 
256— 
183— 
70 — 
85 50 

159— 
890— 
304 — 
165— 
107—
56?—

100.—
101 75
99 75 

128 50
102.50 
101.25 
101 75
100.50
101.25 
98 30

lu2—
101.50 
101 50
98—

100 50 
lói —
102.50
102.25
104.25 

14—
10C.50
101 25

FelszAmltoláel Árfolyamok 
lék . . . 
lék . . . 
Ibank • .

I. bank. 
ion. . . .

278 —

472—
239—

505 — 
7600.— 

450 — 
80—

148—
74^0

210_
685—

1125—
190—

245 — 
152— 
258— 
185—

86. - 
ICO— 
900— 
306.-

108—

101— 
102.26 
100.25 
129— 
103— 
lül 75 
102 25 
130 75 
101 50 
98 60 

102.00 
102.— 
102— 
98.50 

101.50 
102—

102*76 
105.-- 
lti- 

lOl 21 
10175

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.
me*
mow*

200 5°/e

Alföld-fiaméi v. u. (v.-cszéki v.) 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib.
Budapest-pécsi vasút......................
Báttaszók- dombévár-zákinyl v. . __
DÍH vasút .... 400/200 márka 4*', 
Dunagöahajózási táraulat . . lDVMO 5'*,'s

E
igözhalózáai társaság . . 2(10 C’/e
kkeletr vaspálya..................... cl) I SVe

kkeloti vaspálya (sranyb.) . ll\*i SVs 
kkeleti vaspálya (aranyb.) - 7f.l> (Ws 
magyaror. e. köszénb. r.-t. 

Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi) -
Magyar nyug. v. 1874. kib. ZOOlVK 
M. v. elsőbb*, beruh, aranyb. .
I. erdélyi vaspálya ... 
Győr-eopron-cbonfurtl vasút . . 
Kaasa-oderbergi vasút, ezüstben. 
Kassa-odorbcrgi v. (operjes-tarn.) 
Kassa-odorborgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-oderborgiv. (magy. vonal) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany á’/s 
O.-m. államvas. 1833. kib. . (102000 Ws 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 600 fr. W.
Tiszavidéki vaaut.....................  100 5°,’e
Budapesti .............................................10(1 ö'/s
Lloyu ée tőzsde-épület : . . . ÍOU 5’/»

MAGÁNSORS JEGYEK.
Osztrák hitelintézet..........................i «
Bndavárosi sorsjegy....................................
Keglovieh sorsjegy. ..........................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet .... 
OszL földhitel intéz- ij|nyerem, jegy
Pálffy sorsjegy . i I .

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . . 2 i > 
Császári királyi arany (körmöczl) ... 
Osztrák-magyar . forintos arany . . .' 
80 frankos arany t i
20 márka ..... . i 2 .
Török arany líra................................   • •
Osztrák és magyar ezüst ... - •
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) banb

Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért 
Brüsszel 100 frankért ....
Pária 100 frankért . . . .
Marseille 100 frankért ....
Svájczi pénzpiaczok 100 frankéit .
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font storlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz bankp. 100 lire nouve itat

. 3°/

. 8V
8'/,”/

A mai déli tözedón 
el-datott 

•azállt tásra*.
magyar aranyjáradék . . • 

érjáradék . . • 
k..........................

államvasut. . •

ni. részvény II. k.

Határidók

szept. 80.

okt.. 4.

pénz 1 áru

102.25 102.76

109.50 lOl.bO
101__

—.—
íoo'— 101-
128— 129'
__—

101 — 102' —
ino— 101'—
102— 192*50
101.50 102* —
123.— 129' —
190.70 101*10

101.75 102*50

193.' 5

105—
99-50 100—

176.50 177.30
45.— 46*~
24—
10— 10-2Í
14 25 14-76

41— 42-

6.95 6.9f
6.92 5.96
9.98 10—
9 98 10.—

12.83 12.36

61.65 61.75

61 65 61.80
103.75 101 25

4975 49.85

49.70 49.80
49 70 49.8U

125 90 126.3c

Utolsó árkelot

106 50 
94 16

Előfordult kötéa 
icgmng. I li;gala5~

á r k elet

106 65 
94.20

106 G7> 106.47»
94.27» - 94.12

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
67,360, Cl. szám.

Hirdetmény.
Vonatkozással az elűző hirdetményre, köztudo­

másra hozatik, hogy az alsó-sziléziai kőszénkiildemé- 
nyeknek a szab. osztr .-magy. államvasut állomásaira, 
valamint a m. kir. államvasutak Almás-Füzitő, Győr 
és Moson-Magyaróvár állomásaira való ki'izvetlcn 
szállítására vonatkozó uj kivételes díjszabás nem ok­
tóber 1-én, hanem csak folyó évi október hó 
15-ón lép hatályba.

Ezen időpontig a régi díjszabás marad érvényben.
Budapest, 1886. szeptember 20.

Az igazgatóság.

[ígérvények!
^Fonyerem. 200,000 ft,

ínzás oiler 1-én.
I Csak 2 j forint és bélyeg.

Fönyerem. 50,000 ft,,

linzás októíior 15-én.
Csak 1 forint és bélyeg. I

CHOLERA ELLEN
ajánlom, mint legjobb és legbiztosabb óvszert, az én

valódi és ó borovicskámat
erős fél literes üvegekben......................... 60 kr.

« egy « « ......................... 1 frt.
egyes üvégoknál a csomagolás legjHiányosabban, 6 üveg ren- 
delménynél semmi sem számittatik a csomagolásért.

ÉBER ANTAL GYULA
zongora-gyáros és kereskedő 

Budapest, IV., Fercnczick-tere 4.
3310 Alapittatott 1846.

BUDAPEST. BÉCS. BELGRAD. MÄHR. WEISSKIRCHEN. 825G.
Caáaz, hiráüyi éa szerb királyi uduarl szállítók.

! Allam-sorsj egyek fft2 SS1.60,000 frt 
10-én.

Miiidahároni darab együtt csak 0 frt.

LŐRY J. bankháza 335I)
I Budapest, hatvani-uteza 17. szám.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
65783/CI szám.

Hirdetmény.
A magyar vasúti kötclékdijszabás II. rész 1883-ik 

évi márczius 15-től érvényes VII. füzetéhez f. évi 
november hó 1-ével az I. pótlék lép hatályba, mely 
vasáruk szállítására uj kivételes díjszabást részbeni 
díjtétel felemelésekkel és sajtóhibahelyesbiléseket tar­
talmaz.

Ezen pótlék példiinyai díjszabási szakosztályunkban 
kaphatók.

Budapest, 1886. szeptember 20.
Az igazgatóság.

8yufc*****>*****±***±* ****************?£

■k A Franklin-Társnlat kiadásában Budapesten megje-^
lent cs minden könyvkereskedésben kapható az osztrák (t

egye-íj.
(>.

:■>

>F 
'*

TELJES EGYENRUHÁKAT
és egyenruha Hímeket cs. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a m. kir. honvédség, valamint a m. kir. csendőrség, pénz­
ügyőrség továbbá m. kir. posta-, vasút- és távírda tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyán-egyletek, minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok részére elegáns 
kiállítás és gazdag választékban szállittanak

TILLER MÓR ES TESTVÉRE
cs. és k. udvari és hadsereg szállítók, Budapest, Károly-kaszárnya.

Árjegyzékek kívánatra Ingyen és bérmentve. yKi
Megrendelésnél a rang és szak megjelölése kéretik. 

Vidéki megbízások utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

leni CS mtllüUIl tvUHV napuaiv ti./. V.
* tartományok számára Szolinsld György rs. kir.
-k térni könyvárusnál Becsben, I., Stefansplatz Nr.

A KÖZSÉGI RENDTARTÁSI
KÉZIKÖNYVE.

Titkos
betegségeket.

hugycsőfolyásokat, elgycncült I 
fórfieröt, maKÖmlósokcl, női be­
tegségeket Btb. stb. biztos siker­
rel gyorsan és alaposan gyógyít

Dr. GARAY ANTAL
volt cs. k. oszt. főorvos

Lakás ßüdapesi, VJ. gyár-nteza 7.1
Rendel d. c. 10-4-ig d. u. és | 

csle 7—8 óráig. 2971 
Dijizott leielehe azonnal lilaizollatik.

A PALLAS kiadóhivatalában !3mla- 
cat kocskométl-ntcz a 60 kapható:

Tartalmazza az 1886. évi XXI., XXII. és XXIII. törvény-: 
czikkek (a községi, törvényhatósági és fegyelmi törvények)' 
hiteles szövegét, kiegészítve miniszteri és curiai döntvé- \ 
nyekkel, utasításokkal; a községek hatáskörének, a köz-1 
ségi elöljárók, törvényhatósági tisztviselők, ^ bizottságok j 
teendőinek elösorolásával, magyarázatokkal és iromány-: 

példákkal.

Irta

SZOKOLAY ISTVÁN

319 -i >

. v¥¥¥-é¥¥-i'¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥'i;¥¥¥^

jogtudor.

Ára fiizve 1 forint SO kr.

Gnlyabeli teiiyészmarha eladás.
Néhai Jurenák Ede nagykorú örököseinek, eddig közösen 

bid. tisztán magyarfaju gulyája, a gróf Károlyi-féle derékegy- 
bá. i Lirneves gulyából alapítva, mely mintegy 60 év óla a 
legnagyobb gonddal tcnyésztclik, í- é. október hó 10-én d. c. 
9 órakor, a csongrádmegvei. szentesi határban levő eperjesi 
birtokukon; Szentestől I és fél, orosházi vasúti állomástól 2 
és a szarvasitól 1 és fél órányira; önké -tes árverésen egyen- 
kint. a legtöbbet Ígérőnek, készpénzfizetés mellett cl fog adatni.

A gulya létszáma következő:
1 darab 6 éves bika
1 „ 4 „ „
1 „ 3 „ „
1 „ 2 „ „

28 darab fias tehén borjúval,
11 ,. hasas telién,
16 ., 3 éves hasas üsző,
ß ., 3 . linó,

lí .. 2 ., üsző,
7 „ 2 ,. tinó.

14 .. 1 ,. üsző,
10 „ 1 „ tinó.

összesen 100 darab.
Orosháza, 1886. szeptember 10.

3400
Jurenák Imre,

mint megbízót1

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar­
iskolák számára cnged6lye.’.ctt tanhőmju

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. És D. Letetnek 3 frt 20 kr.

Magy. kir. államvasutak Űzletyezetöség Buöapesteu.

PALLAS

18597/III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak ó-miskolezi állomásán, f. é. 

október hó 1-sö napjától kezdve megürült vendég­
lői üzlet bérlete iránt nyilvános pályázat nyit- 
tatik.

Felhivalnak ennélfogva mindazok, kik a vendéglői 
üzletet bérbevenni akarják, hogy szabályszerűen bé­
lyegzett és kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatu­
kat, f. c. szeptember hó 28. napjáig, a m. k. állam­
vasutak budapesti üzletvezetőségének forgalmi osztá­
lyába benyújtani szíveskedjenek.

Ugyanott a vendéglő bérletére vonatkozó feltételek 
is megtekinthetők.

Budapest, 1886. szeptember hó 20-án.
Az üzletvezetőség.

mmm

irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
(kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

IRTA

Elites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélö-táblai pótbirő.

Ára 1 forint 80 kr aj ez ár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

addigelé oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megérthetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalrnas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön czimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű.

=

Értesítés.
1886. évi november hó 1/13-án fog Buka­

resten a külügyminisztériumnál Bukarest váro­
sának erődítési munkái vállalata iránti 
árlejtés megtartatni. Érdekelt vállalkozóknak ezen 
munkák általános és különös feltételei alulírott hiva­
talnál naponként 10—12 óra között rendelkezésére 
állanak.

A román főconsulatus
3304 Budapesten, (Andrássy-ut 94).

é*

KRwgf wSm mintái megtekinthetők.

1119 |ES Szövet-maradékokfp|jjí A gjUfflg méterenkint 1 frt 30 krtól 
0^% 7 forintig. 3234

Förster Jenő és Társánál
Budapesten, Andrássy-ut 48. szám alatt. (Oktogon kávéMz mellett.)

Férfi-ruhák
fiú ruhák

pongyola-kabátok
készen és mérték után,
elegánsan és olcsón.

Erdélyi szövetek

Központi tejcsarnok.
Értesítjük ezennel a t. ez. közönséget, hogy tekintettel a jár­

ványos időre, az amúgy is nyilvános ellenőrzés alatt álló in­
tézetünkben a tejtermelést cs kezelést, úgy mint eddig, a leg­
szigorúbban ellenőrizzük, és csakis egészséges takarmány­
nyal táplált, absolute egészséges állatoktól nyert tejet 
hozunk forgalomba,

A közönség kényelmére, a főváros területén létező 96 fiók­
üzletünk, továbbá házhozszállitó kocsisaink is elfogadnak meg­
rendeléseket, melyek pontosan tcljesitletnek. Közvetlen megren­
delések pedig telepünkre: Vili. kér. Karpfcnstein-utcza 18. sz 
intézendők. (November 1-től uj telepünkre: Rottenbiller-utcza 
31. sz.) Ezek telefon utján is cszközölbetők, mely czólra az 
Andrássy-ut 14. sz. a. levő ivótermünkhen telefon van felállítva.

Tej és tejtermékeink árai az idényre is változatlanok ma­
radnak.

Végre figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, hogy a tejhami- 
sitók üvegeinket használják fel a csalásra, miért is kérjük az 
ólompecsét sértetlen állapotára figyelni és esetleges pan iszaikat 
velünk közölni, vagy a minden fiók-üzlet, kocsis és kihordónál 
levő panaszkönyvbe beirni. 3355

A központi tajcsaraoK igazgatósága.

Cholera ellen
a legjobb és legbiztosabb óvszer

COGNAC
mely legfinomabb minőségben saját; 

gyárunkból rendelhető meg.

Nagy paZaczfo ára 1 frt 50.

BLAU M. FIAI
cognac gyára Nagy-Kanizsán.

9

IGERV
Becs városi sorsjegyekre

főnyeremény
200,000 frt o. é.

Húzás 1886. október 1-én.
Ára: 3 forint bélyeggel együtt.

E N Y E K
3°/o—OS

osztr. földh. sorsjegyekre
főnyeremény

50,000 forint o. é.
Húzás 1886. október 15-én.

Ára: I frt 50 kr. bélyeggel együtt.

A magyar nyeremény-kölcsön sorsjegyek f. ó. augusz­
tus 14-iki húzásában a 150,000 forintnyi főnye­
remény egy Általunk kibocstijtott ígérvényre

esett.

A pesti magyar
kereskedelmi bank váltóüzlete

Budapest, Dorottya-utcza 1. szám. 3368

1 Épen most jelent meg
III a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában Budapesten. i^:; 
Í|J Kapható ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben.

1A HADSEREG KÉRDÉSE
Uj IRTA

1 BOLGÁR FERENCZ.
ESI Ára 40 kr.

gs| A szerző, ki számos hírlapi czikkben adta már bizonyítékát annak, 
hogy a fenti kérdés taglalására ő egyike a leghivatottabbaknak hazánkban,

'll 'íc*cn röpiratában éles megfigyeléssel, erős argumentumokkal bizonyítja,

S"*'1 liogy az általános véderő rendszerére fektetett hadi szervezet nem mű­
ködhetik sikeresen, ha szelleme tradicziói nem azonosak ama nemzetéivel, 

gp melynek védelmére hivatva van. A higgadt és nyugodt tárgyilagosság, 
ghi melyet egész előadása folyamán betart, kellő méltánylást biztosítanak 
El szavainak nemcsak politikai, de katonai körökben is.

8386

193. SZ./1886. k. gy.

Vendéglő-bérbeadás.
Kis-Kun-Félegyháza városa által 90,000 frt költséggel újon­

nan épített vendéglő szállodai-, kávéházi-, bor-, sör- és pálinka 
mérési joggal 1887. évi január hó 1-ső napjától, esetleg folyó 
évi november 15-től tiz egymást követő évre, vagyis 1896. 
deczember hó 81-ig nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

A vendéglő-épület áll: színházi és tánczvigalmi ezélokra 
szolgáló egy bútorozott disz- és két mellékteremből, 21 szo­
bából, kávéházi-, korcsmái-, nyári mulató- s a hozzá tartozó 
pincze-, konyha-, istálló-, kocsiszín- s egyéb mellékhelyisé­
gekből.

Az árverés alkalmával bánatpénzül készpénzben az évi bér­
összeg 20%-ka, a bérlet biztosításául pedig egy évi bérösszeg 
teendő le készpénzben, óvadókképcs értékpapírokban, kézi vagy 
jelzálogban.

Bérelni szándékozók azzal hivatnak fel, hogy a nyilvános 
árverés f. évi október hó 14-én d. e. 9 órakor fog a városház 
közgyűlési termében megtartatni. Zárt ajánlatok is elfogadtat­
nak s az árverés megtartása után bontatnak fel.

Az árverési feltételek előzetesen megtekinthetők a hivatalos 
órák alatt a város körjegyzői hivatalában.

Kelt Kis-Kun-Félegyháza város 1886. évi szept. hó 12-én 
tartott kéviseleti közgyűléséből.

Molnár látván,
8323 polgármester.

Aláírási felhívás
a debreczeni helyi vasút részvénytársaság részvényeire.

Alólirottak a debreczeni helyi vasutat összes felszerelvényeivel, Lindheim és (társa 
s Neufcldt Károly bécsi ezégek mint tulajdonosoktól, a Debrcczenbcn alapítandó rész­
vénytársaság részére megalkudván, következő tervezet mellett részvénytársaságot ala­
pítanak :

1. A vállalat tárgyát képezi a már két év óta forgalomban levő debreczeni helyi 
vasút átvétele, annak forgalomban tartása, a szükséghez képest kibővítése és újabb 
vonalok építése. Tartama a várossal kötött szerződés lejártáig s igy egyelőre 48 évre 
állapiltatik meg.

2. Részvénytőke 300,000 frt, mely 3000 db, 100 frtos teljesen befizetendő részvény 
által biztosittntik.

3. A 3000 db részvény fele részét az eladók és alapítók maguk részére megtart­
ják, másik fele részét — s igy 1500 db 100 frt névértékű részvényt — nyilvános alá­
írásra bocsátják.

4. Az aláírás f. évi október 15-én záraiik be.
5. A helyi vasút vételára 250,000 frt, ezenkívül a további építkezésekre és beru­

házásokra a részvénytársaság pénztárába 25,000 frt készpénzben befizettetik, 25,000 frt 
pedig az alapítók rendelkezésére bocsáttatik, kik ezért az összes alapítási költségek, 
bélyeg és átiratási illeték kiadások, utazási és julaléki költségek viselését, valamint a 
koczkázatot is magukra vállalják és az egész vállalatot a részvénytársaság részére 
biztosítják, úgy hogy a 300,000 frt részvénytőke ellenében az alapítandó részvénytársa­
ság kapja:

a) Az engedély okirat és szerződésekből keletkező összes jogokat.
b) A pályát összes építményeivel oly módon, hogy a hatósági felülvizsgálatot az 

eladók az átvétel előtt végrehajtani tartoznak.
c) Az összes forgalmi eszközöket és felszerelvényeket, és ezek között a városnál 

letéteinényezelt 5000 arany frt értékű értékpapírokat
d) Az alaptőke kiegészítéséül 25,000 frtot készpénzben.
6. Az alapítók fentartják maguknak, hogy a 6 tagból álló igazgatóságba három év 

tartamára két tagot kinevezhessenek.
7. Az aláírás alkalmával minden aláirt részvény után 10 fit clőlcgcscn lefizetendő, 

a további befizetések részleteit és batáridejét az alakitó közgyűlés határozza meg.
Kelt Debreczenben, 1886. évi szept. 15.

Szepessy Gusztáv
az «István» malom kezelő igazgatója.

1

Detroiti Mr cs tesMelmi Dante.
Simonffy Sámuel

kir. tanácsos, az ügyvédi kamara elnöke.
Sesztina Lajos

az ipar és kér. kamara elnöke.
Szepessy Antal

debreczeni kereskedelmi testület elnöke.
Berger Henrik

kereskedő.
RészvényaNMrAsokat elfogadnak az alulirt alapítókon kívül Dcbrcczenbcu 

még a többi pénzintézetek és az „István“ gőzmalom, Budapesten az első magyar 
iparbank és a magy. orsz. központi takarékpénztár. A vidéken s a borsod miskolezi 
hitelbank, a nyíregyházi iparbank, a nagyváradi, biharmegyei kereskedelmi-, ipar- és 
termény-hitelbank, a nagy-kun-karczagi, h.-nánási, b.-ujfalui sárréti, kis-várdai, h.-had- 
házt. h.-ujvárosi, bajdumegyei, szoboszlói, h.-böszönnényi, ér.-mihálvfalvai, érmclléki 
szftkMvhidi, kassai, szabolcsmegyei, ni-kállói, szatmári, n.-károlyi, n.-bányai és nyir.- 
bátoc- takarékpénztárak. 3401

HoUaender Gyula
az ipar és kér. bank ügyvezető igazgatója,

Ormódy Lajos
az első magyar bizt. társaság titkára.

Feischl Fülöp és Fia
kereskedők.

Dr. Kemény Mór
ügyvéd.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 22.
E rovaíban minden ár* egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
dotósekert melyek s. hirdető léinek lakczimcvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

18? G

Hl DE TE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe!» 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg bűküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik.

Legmagasabb

előlegeket
15%-ra (1 */, krajezár forinton­
ként) arany- ezüst- éa ék­
szerekre, továbbá sorsje­
gyekre, állampapírokra, 

zálogjegyekre mérsékelt ka­
matokra ad 2810

REDUCH EÁWÍD
elő e.ezósi bank- és váltóház, 

l.ecsken.éti-utcza II.

E. O. Sz.
Vigyázz a postára. Me«kaplad-c 
utolsó levelemet, s miként ju­
tott kezedhez. Vége lesz-c nem­
sokára c borzasztó életnek? 
Nem látlak tán soha többé? 
Ha él lclkedben még egy gon­
dolat. melyet nekem szentelsz, 
úgy válaszolj mindezekre! A 
czimet és helyet ahová leveled 
küldendő lesz, egy holnap fel­
adandó (21-én) levélben tuda­
tom veled. Mihelyt ez kezed­
hez ér, rögtön add fel válaszo­
dat, mert különben nem jut 
kezemhez. Szeress és önts vi­
lágot lelkem sötét éjjelébe. EI- 
vcszek miattad. 71(11!

Nyakkendők
12 darab egész selyemből, tet­
szés szerint minden színben 
és alakban választva 2 irt 40 
kr 0 drb ugyanaz 1 frt 30 kr.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg beküldetik.
Bútor!

Uj bútor, melyek bírósági ár­
verésen, igen előnyösen vásá­
roltatlak, minden áron eladandó, 
áll: teljes háló-, ebédlő- és tár-

vidéki megrendeléseket ke- j snlgóterem és szalon berende- 
rem.scnwarz A. nyakkendő- z(jsck, továbbá egyes garnitúra,és fűző gyárához VI.. Kngy- 
mezö-ntoza 14. Intézni.
Úri gallérok, legjobb mi­
nős gilok minden alakban, 
tnczatja 1 frt 80 kr. 315a 
__Arjfgyzrkek ingyen klIMelnck.

T O /tUJABB tníál- 
A-i L-A \JT mány, hogy kefe 
nélkül minden czipő 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap. 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipfík, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 50 krtúl 3.50-ig. 
Schwarcz József-nél

Bmlnpestcn, Károly-kőrut, Károlyit»- 
szárnya melleit a »párisi czlpohdz*.

_________________________  3331
Égy vaskereskedés,
24.000 lakossal biró városban, 
igen jutányos feltételek mellett 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

otlománok, divánok, asztalok 
tükrök stb. Megtekinthető na- 
ponla 0—12 óráig délelőtt, és 
2 --(»óláigdélután DcákFcrcnc- 
utcza 13. I cin. 3104

Alkalmazást keres
Egy technikus,

délutáni foglalkozásra, szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8350

Eladó ,*\áz,
Budapesten, VII kér. kerepesi­
nt és nemzeti színház közelében 
fekvő, tisztán ß1/._I%-ot jövedel­
mező ház 3.50 négyszög ölnyi 
terűiéitől, előnyös feltételek mel­
lett szabadkézből eladó. Bővebb 
értesítést a kiadóhivatalban 

nyerhetni. 7124

Egy elsőrangú,
igen jó forgalmú, szépen 
felszerelt, nagy Rzatócs-itz- 

1 let betegség miatt eladó.
1 Bővebbet a kiadóhivatal. 8tí02

Eladás.
Toronyórák eladók,
egész újak, melyek a buda­
pesti orsz. kiállítás nyil­
vános épületein műkö­
désben voltak, jutányos 
áron kaphatók. Bővebbet 

■— hol meg is tekinthetők — 
KORCOS GYl'LA urnái, 
S.-A.-lj helyt. 3305

Birtok eladás.
Sopron megye határszélén, egy 
kisebb uradalom k. b. 200.000 
frt értékben eladó. Megtudható 
a kiadóhivatalban. 7100

Eladó
600 darab ürít tartásra, mint 
hizlalásra legalkalmasabb, tior- 
sodmegye Nyékládhdza, vasúti 
állomás. Szcpcssy András. 7101

Nagy-Kanizsán
a főtéren az oroszlán szál­
loda 23 díszesen bútorozott 
vendégszoba, nagy és kis ét­
terem, ivó-szoba, mulatókért, 
nagy udvar, kocsiszín és istál­
lókkal, 1886. november 15-től 
összes üzleti berendezéssel 

együtt bérbe, esetleg mint 
csaposnak is ki- vagy át­
adandó. Ugyszinte 220 hektó 
elsöminőségil, közte egy 
hordó 34 h. Riesling-bor 
eladandó. Értekezhetni Nagy- 
Kanizsán, Horváth József 
főbérlőnél. . 3224

Egy gyakorolt
és ügyes himztinö, ajánlja 
magát kelengyék egyszerű 
és elegáns elkészítésére
Böv. a kiadóhivatal. 8308

Joghallgató,
ki tökéletesen beszél franczi'iul 
és németül, délutáni órákra fog­
lalkozást keres. Czim a kiadó­
hivatalban. 7160

Gépész,
alkalmazást keres gőzmalom­
ban vagy mezőgazd ságban. 
Szives ajánlatok «B. B. M. 
7106.1» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Tisztességes
fiatal leány, ki már hosszabb 
idő óta, mint virágkötőim’ volt 
alkalmazva, hasonló minőség­
ben alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok «S. G. 8318.» c lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Egy jé
nevelésben részesült, 26 éves 
leány, ki a házi: rtús külső és 
belső vezetésében jártas, szabást 
s a fehérnemű-varrást érti, ily 
minőségben állást keres. Felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal. 7153 

Égy varrónő^ 
olcsó fizetésért fehérneműt, mint 
felső nemüket kijavít házban 
és házon kívül.-Szives meg­
keresések «Irma 7146.» név 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

Kitűnő nevelönoK
nyelv- és zene-képességgel, ma­

gyar és német bonnek,
franczia bonne-k,

utóbbit , egyenesen Svájczból, 
ajánl a t. ez. uraságoknak,
Borosok Ferenci iskola- 
ügynöksége Budapesten, 

kigyó-nteza 5. sz. 7161
Franczia nyelv.

Egy párizsi születésit nő, ott­
hon és a házon kívül, ajánl­
kozik a müveit közönségnek, 
óraadásraonyanyelvébenCzime 
a kiadóhivatalban. 8314

Vétel.

Uraságoktól

Egy vadászfegyver,
legújabb és legjobb gyártmány, 
azonnali megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

7149

Szabónőnek való
Egy nagy .Wfrstieény,|MOdell-bálj,
mely Nagy Sándor ütközetét egyetem-tér 5. szám alatt, 1, . ...
ábrázolja a perzsákkal 332-ben. az udvarban *jtó szám 1„ kez alatt “»Bvételre ke-
eladó. Hol ? megmondja a kiadó- ugyanott javító és tisztitó és í festetik. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 8347 kölcsönző intézet. 31551 hivatalban. 8315

Előkelő szülők
figyelmébe ajánlja magát, egy 
szigorló orvos, ki úgy művelt­
sége, mint finom modora által, 
teljes megelégedésre felelhet 
meg valamely korrepetitori ál­
lásnak. Naponta 2 — 3 óra felelt 
disponál. Titkári, felo vasói v. 
társalgói minőségben is alkal­
mazható. Szives ajánlatok 

«Előnyös 8327.» ez. alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Egy jó bizonyít
ványnyal ellátott technikus, 
szerény feltétel mellett (ellátás 
esetleg csak koszt) tanítói ál­
lást keres helyben. Oktatást 
adhat a gimn.- és reáliskolai 
tárgyakból. Szives megkeresé­
sek c lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 8316

Gazdasszonyul
ajánlkozik egy magányos ur ház­
tartásához, csinos külsejű, egy 
legjobb korabeli özvegy, ki 3 év 
óla hasonló minőségben műkö­
dik egy özvegyembernél a fő­
városban. Szives ajánlatokat 
«P. C. 8351.» sz. alatt elfogad 
a kiadóhivatal.

Egy 33 éves
családos molnár, ki eddig ön­
állóan működött, s a gazdaság 
minden szakában jártas, óhaj­
tana valamely malomba fel­
ügyelőnek vagy gazdaság-veze­
tőnek, kívánatra óvadékkal is 
rendelkezik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 7092

Oktatás.
Pályázat.

A CsöndcS-féle gimnáziumnál 
Sopronban, a magyarnyelv és 
történelem, latin-, görög- és 
mennyiségtani szakokra, ezen­
nel pályázat hirdettetik. Díjazás, 
teljes ellátás és 40 frt havon­
ként Az Igazgatóság

3403

Házitanitónak
vagy nevelőnek ajánlkozik, egy 
az oktatás terén bő tapasztala­
tokkal biró és kitűnő működési 
bizonyítványokkal ellátott mű­
egyetemi-hallgató. Becses aján­
latok «Technikus» czim alatt c 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

8343

Nevelői
vagy korrepetitori állást keres, 
szerény feltételek mellett, egy 
felsőbb éves orvosnövendék. 
Czim a kiadóhivatalban. 8344

Egy másodéves j Elegánsán
tehnikus, szerény feltételek mel-! bútorozott különbejáratu nagy
,Cl. !:ÍZi.ta,n-ÍtÓ,lmláS,t szoba, a kecskeméti házban

vebhet a kiadóhivatal. 8299; , „ ' , . ,,,, ...
------------nT----- "1 >5-------------  első emeleten, október 1-jercNevelői ... ,, ’ ól,,,,
vagy korrepetitori állást óhajt, 1 ' ’ 
egy végzett orvos-növendék, ki 
liz évi működéséről birbizonyít­
ványokkal, a legelőkelőbb csabi-

Lakás

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni, egy szigorló 
orvos. Czim a kiadóhivatalban.

____________________ 8296
Franczia- és angol­
nyelvben oktatást ad egy hölgy. 
Bőv. a kiadóhivatalban. 8304

Okleveles
magyar-német tanítónő, (izr.) ki 
kezdőket a franczia nyelvből is 
oktatni képes és kitti nő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, egyes 
órákra esetleg egész napra is 
alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

8346
Czigányos

színezetű magyar dalok tanítá­
sára vállalkozik jól képzett 
zongorajátszóknak egy intelli­
gens fiatal ember. Levelek a 
kiadóhivatalba «G. J. 8340.» 
sz. a. kéretnek.

Nevelői állást
keres egy 111-ad éves orvosnö­
vendék, lakás és ellátásért. 
Szives ajánlatok «E. E. 8293.» 
sz. a. a kiadóhivatalba kéret­
nek, hol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

dóktól. Ajánlatok «Szerény fel- j a belvárosban. A kalap- és 
tételek8306.»czim alatta kiadó-j himző-utcza sarkán egy igen 
hivatalba kéretnek. j szé[x IL eilielcU erkólyes utczai

lakás, november 1-érc kiadandó. 
A lakás áll: 5 utczai szobá­
ból, konyha, előszoba, élés­
kamra, pineze és padlás helyi­
ségekből. Bérösszeg 1000 frt. 
Böv. a kiad. 8282

Alkalmazást nyer
Nevelőnő,

kerestetik 4 leánygyermek 
mellé, ki magyar-, tiemet- és 
franczia nyelvben, valamint zon­
gorában oktatni képes és kézi 
munkában jártas. Fizetés 240 
frt és teljes ellátás. Ajánlatok 
ezimzendök: Dorner Sándor 
tiszttartó Pa. Sarkad, posta 
Tisza-Lucz. 7143

Tanoncz
füszerüzlelbe felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 7162

Lakás és bérlet.

Különféle.

Bérbeadó azonnal,
vagy 1887. január elsejére, 
Győrtől egy órányira, a soproni- 
és a magyar államvnsultól fél­
órányira fekvő, 825 (1200 négy­
szög ölével) holdból álló nemesi 
(pusztai) birtok. Felvilágosítást 
ad Bene Noé ügyvéd Győrött.

7159

Üzlettárs
kerestetik nagyobb vidéki vá­
rosban, egy fő forgalmú gép- 

í mükelylyel egybekötött vas­
gyári raktárhoz, ki az üzletben 
tevékeny részt vehet, 5—8000 
frt betéttel rendelkezik. Vas- 
üzlctbcni jártasság kívánatos. 
Czim megtudható a kiadóhi­
vatalnál. 7126

Csillag-utcza 8. sz.,
egy első emeleti

lakás,
november 1-ére ki­
bérelhető. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 8208

Spárga-gyökerei
(Spargel-Pflanzen.)

Elültetésre alkalmas, Igen 
szép, erőteljes spárga-gyö­
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: 11. in.: argcnteuili jobbí­
tott, késői és argcnteuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Aspergcs 
biUivcs amcliorécs d’Argenteuil 
ct tardives amcliorécs d’Argen­
teuil) kaphatók a balaton- 
licnyel faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 daral) 2 éves 2 frt — — 
100 darab 3 éves 3 frt — — 
A spárga-gyökerek legez. 1- 
szerübb ültetési e szétkül­
dés! idénye, október hó ele­
jével kezdődik s tart no­
vember hó végéig. A meg­
rendelések Teleki János fő-: 
kertészhez Balaton-Henyébe 1 
11. p. Köves Kálla intézendök. j 
Szakszerű mivclési utasítás és] 
a faiskola árjegyzéke a t. ez. I 
vevőknek díjmentesen megkiil-1 
delik. 34051

£5 U ■t' JL IN u L.
(Fcto-ászi.) 8342 

czlmü uj román kerir.eő jelent 
meg a «ValnriJe Dnnarl» 
szerzőjétől. A dallamos szép 
keringő! Nádor Kálmán zene­
mű kereskedése Budapest, 4- 
roly-körnt 8. sz., bérmenlve 
küldi meg, ha ára (90 kr.) 
postautalványon előre beküldő- 
tik. — Megjelent ugyanott a 
• Szőke Tisza habjai», gyö­
nyörű mazurka, ára 60 kr. — 
-Legújabb budapesti nép- 
dalok » 9 füzet, 2 frt 10 kr.

Uhlig Bernát
Gyár: BÉCS, VI. kér. 

Xaueltzgasso 2.
szállítja

az elismert legjobb és legolcsóbb

-TITKOS 2876

bőr és nől-botegsógokot, 
elgyongült férfié v öt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamiül száj-, nyak- s sé?eöa|okat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt lör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tór 6 sz.
H. emelőt. Bemenet a lépcsőn. 

Hendel: 8-j-ig, este 7-8 óráig. 
Levelekre vtilavohk s kludnatra a 

gyógyszereket is megk ildöm.

=H
aló az egész K’iró- 

öiisegúly .az 
Here» annak sok 
alapos gyógyítása 
ára 2 frt 60 kr.

Kaniíz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 30

ssepességi vászonraktárát.
3090

Borpréseket,
szölcmalmoM
s préaorsókat minden alakban, bor- 
szivattynkat, pincze-cszküzökel leg­

olcsóbban

100 frtot “
egóSZ 300 mindenki
toko és koczkázlotás (risico) nél­
kül sorsjegyek részletfize­
tés melletti eladása által 
(az 1883. éli XXXI. törv. czikk. 
szerint).

Ajánlatok a Jcl-n foglalkozás 
megnevezésével intczcndok:
A fővárosi vóltóüzlet-tár 

saság

ADLER és társához
Budapesten. 3204

Pelikán István
névre szóló Nagy-Bec::kercken 
kiállított szolgálati könyv ve­
szett el a soroksári-ut, Közte- 
lek-utcza és íillői-ut mentén. 
Kéretik a becsületes megtaláló 
a kiadóhivatalban jelentkezni, 
hol a szegény elvesztő czimét 
megtudhatja. 8349!

3 5

nagy ezénmegtakaritás,
legkelemesebb és leg-

egészségesebb fűtés.

Képes árj. ingyen és bérmentve.

Kitűnő minőség*«

borovicska (fenyöviz)
és

szer érni szilvorium
hordóban és literes üvegekben kapható

HALBAUER ÉS KÖLBER
termény ós mag-üzletében 3397

Budapest, V., Akadémia-utcza 3. szánt, a lánczliid közelében.

Atköltözködéseket.

TAUSZKY MIKSA
első budapesti

butor-szállitó és butorraktározó-intezete
BUDAPEST, öllöl-nt 31. sz., (alapi:tatott 1876-ba),

elvállal költözködéseket helyben, vidékre és külföldre 
elzárható kárpitozott szab. bntor-szá litó kocsikon, vas­
úti és hajó szállításra legelőnyösebb feltételek mellett. Hiva­
talnokok és katonáknak jelentékeny kedvezmény. Bútorok 

elhelyezése száraz raktárakban elvállal tátik. 3183

DEUTSCH fiLBERT-n
Budapesten, váczl-körnt 22. szám.

Képes árjegyzékeket bérmentesen. — Ismcleladók és 
kök nagy jutalékkal kerestetnek.

-s Nem mindennapi kiadás a

ennélfogva nagyon

JMimi
l.cszpcnzcrt vagy utánvétel melleit 
egy teli öltöny 4 is >/.. írttól feljebb ; 
mindez nagyon olcsó árakon csakis

Brunner Frigyes
posztó .gyári raktára

■ Itriinn. Fröhlichergasse R. 
.Minták iiKL-lekinttme bérmeuteseu. 
Ilús választéka mlnU-gylijlcméuy a

■ szabóaieslcr urak számára beimen.
tétlenül. 2R»8

fontos és különös óvatossággal választassák azon forrás, hol a 
Imtov szüknéglet vrtwfiroltutilc.

. A ki tehát legjobb minőségű, legújabb mintaszerű bútorokat igen mérsékelt gyári áron vásárolni 
x! I szándékozik, ezennel felhívom Huduposten ilj'cuncmü ogyediil létező 

ügynö- l-.---„ J _ j meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is
.UUbUl meggyőződést szerezni, hogy jutányos áron

--------- 1 legjobb gyártmányt, Ízléses kiállításban csakis a nagyszerűen t>ei*eii<lczett
butor-ter m e I -m ben

, Budapesten (belváros), a rózsa-tér és Lipót-ntcza sarkán I. emelet szerezhet, hol 
a bátor szükséglet bizalommal vásárolható.

Butor-kiállitásomat 16 teremben naponként tájékozásul bárki megtekintheti.
! EÄ“ A vidékre szállítandó tárgyak csomagolásáról legjobban gondoskodva van. ‘VI 

lvópcs árjegyzékek ingyen és bérmentve kívánatra beliüldetnck.

SÁRKÁNY Iß. Imtorgváros, rózsa-tér és Lipót-ntcza sarkán I. em.
Bejárai n Dmia-utczai oldalról 15. sz. a. kapun.

A világhírű ménesi és magyarádi

és asztali szőlői
Mil liéneatíe minién posta-áilcntásra 2 Irt 10 kiért utánvét mellett 

3308 Wertheimer Vilmos, Arad.

6EITTNER és RAUSCH
BUDAPEST

Andrássy-ut 8 Andrássy-Strasse.|

P, ÜSTÖN, PltOCTOIt és Társa
Budapest, nádor-uteza J/.1. sz.,

ajánlják

KIRÁLY-DRILL
Icgtijabb, lcgkönynyebb

sorvetőgépet
mcritőkerekckkcl,

i szórvaveto-gépeket
elismert legjobb kivitelben és leszállított árakon. 2690

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Andrassy

SZIVATTYÚ
és

I FECSKENDŐ
BAKTÁIt

i Andrássy-út8.

ummi és lialhólyag különlegességek
. 1 írttól 6 írtig, Safety Sponges 2 írttól 6 írtig. 330«

I KLEIN »SÁNDOR-nál Budapest, váczi-korut 19. sz.
Vidéki megrendelések discrctio mellett eszközöltetnek.

! kx JZÍ ONSTEINEK
(ezelőtt Garsch P. Simmcrin

KAROLY
első co. és Isir. i=iz. 3213,13.

Wcicade-fes fékek
gyára.

Bécs, III., Hauptstrasse 120., saját ház.
A főherczegi és herezegi jószágkczelüsógek, valamennyi 

[vasút-, ipar-, banya- és kohó-társulat, a legtöbb épitke- 
Izési-társulat, ép íési-vá!lalk zó cs építőmester, valamint 
I számos gyáros és birtokos szállítója Ezek a

faf;ade-íes lékek
I ez I860, év óla vannak a piaczon, s előszeretettel hasz­
náltatnak mindennemű épületek, különösen paloták, nyári­
lakok, templomok, iskolák, nyilvános épületek, valamint a 

I lakosztályok bensejének bcfestésérc.
I A festékek 36 különféle mintában, kilónként 16 krlól 
I felfelé, mindig raktáron vannak, száraz állapotban és por 
I alakban szállíttatnak, s a színárnyalat tisztaságára nézve 
Jaz c ajfeotckhez teljesen hasonlók. Azonkívül ezek az én 
[festékeim azzal a különös cldnynyel bírnak, hogy a falra 
I nem bírnak hatással, inig az olajfestéknél a fal likacsai 
I betűméinek, tehát a falak kigőzölgése kife’é lchetciien, 
13 a nedvesség a belső falakon a legrövidebb idő alatt 
1 Ezek a festékek mészben feloldhatók, s mindeny. —» 
jlönös fogások nélkül kezelheti. Egy négyzetméter 
I kétszeri befestéséhez körülbelül 1U—12 deka fos lék szili;- 
Iséges. Mintalapok, valamint használati utasítások, kivá- 
I natra ingyen és bérmentve küldetnek. 2B85

(A számos vi szaélés, mey az által követtefik el, hogy 
I rósz, egészen tartliatlan festékek az ón nevem alatt ho- 
I zatnak kereskedelembe, arra indít, hogy tanúsításoktól 

cvakodást ajánljak.) Szétküldés bel- és külföldre.

300fttvff 
KAPHATÓK

BUDAPESTEN .

1875-ik évi valódi magyar

'i
kapható

EHRLICH MIKSÁ-nál
Bndapcst, VII., Károly-körnt 11. 3404
metrrundolÚHolr azonnal vszltözöltetneli.

Helyi ügynökök "3BB0

részletjegyek eladása végett
kik törvényesen engedélyezett sorsjegyek eladását részletfize­
tésre, az 1883-ik évi XXXI. türvényezik érteimében eszközölni 
hajlandók, kedvező feltételek mellett alkalmaztatnak

az első magy. iparbank váltóüzlete által
Budapesten. 3137

Ajánlják az őszi

idényre dúsan

felszerelt raktál-

SZIVATTYÚ
és

!FECSKENDŐ-
GYÁR.

ÜNádor-utcza 46]

ruhát.

Legjobb minőségű főzőedények. 
Kávé-, főszer- és mákőrlők. 
Húsvágó-gépek, szikviz-készülékek. 
Ruhamángorlók és ruhafacsaró­

gépek.
PetroSeum-főző-tüzhelyek. 
Eckert-féle szabad, mosó-gépek. 
Konyhakések, dugóhúzók és dió­

török.
Ruha- és kalapfogasok. 
Rézmozsarak, habüstök, kávé-gé­

pek.
Lemeztólczák, kávé- és ezukor-sze- 

lenczék.
Fatálczák és teaasztalok. 
Evöszerek és étkanalak. 
Konyha-mérlegek és súlyok. 2999

I Tejoazdásza t
cs

pinczeszerek berendezések.

-Á-tlsöltözéselset
vasút- vagy hajóval (helyben is) a csomagolás meg­
takarításával eszközölnek, uj szerkezetit, belülről
kárpitozott franczia cs. kir. szab. bntorkoosikkal

OARO és JELLINEK
szdllitőlx, 3130

Budapesten, V., Dorottya-utcza 8.
Bécs, Rudolfsplatz Hr. 5.

—= kezesség- n3.irLd.en. Irárért. =—
Hadseregbeli egyének katonai árjegyzékben részesül­

nek — Hivatalnokok kedvezményt nyernek.

Q3T Magyarhon első, legnagyobb ée legjobb hírnevű órsttslete."

Brauswetter János Szegedek «
cs. kir. és m. kir. szab. chronometer 
és műórás, föllalálója az első 
egyedüli kulcs nélkül föl­
húzható remontoir 
inga - óráknak 
stb. stb.

KiMetye

I

187*.
Ujridik 187& 
i. Pirii 1877 

érrir 187*.
1885.

wrLevélbell megtereeéiekre pontosan válaeioltatlk. 
gépes árjegyék bérmenlve. javítások pont, eaikörtltotlk,

Magyarhon első legnagyobb ée legjobb hírnevű óraüslete. ~m

Dr. Jaeger G. tanár

gy apj nrendszere.
A dr. Jaeger G. stuttgarti tanár sze­
mélyes jótállása mellett készült összes
valódi és eredeti normál gyapju- 
czikkek egyedül engedélyezett főrak­

tára Magyarország részére csupán

Os*. Jaeger G. tanár

nsrmál ruházati társulatánál
(Riess II. és Társa) sí02

Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
Árjegyzékek uj leszállított árakkal, valamint tárgymutatók kívánatra Ingyen és lementre küldetnek.

Uj szerkezetű ruganyos kocsik,
melyek játéka és tartóssága az eddig használatban lévőket jóval 
fölülmúlja, öt évi jótállás mellett jutányos árakon kaphatók 

a föltaláló

KOROMPAY ALAJOS
kocsi-gyártónál.

Budapest, Icei-epesi-nt 3-1. szám.
A kocsik megpróbálhatok. 3237

Uj, ozélszerü, jutányos?

GÖREB-KÁLYHÁK,
göreb takaréktüzliclyek, 

cserépkályhák (jövel)-betéttel.
Cs. k. hieár. szab. gyára

L. is C.
[tál

Budapest, Andrássy-ut 6. sz.
Legújabb készítményeivel felszerelt minta- 

raktár megtekintése végott, tisztelettel meghívja 
és ajánlanak cserép-fehér porczellán, 
ó-német és majolika kályhát kan­
dallók , fürdőkádak, takaréktüz- 
hely, faldiszletek fürdőszobákban, 
konyha- és istállói berendezések 
dns választékát leszállított szabott 
árakon.

Mintakönyvek és árjegyzékek 
kívánatra bérmentve. 3216

A fővárosi, külföldi módon
tett kcsz

újonnan megnyi­

tó
MALOMKŐ­

GYÁR
~--------^»ttflaangiHwj

BÉCS,
ül., Erdbergcr Lttmle Nr. a.,

(vis-á-vis der Sophicnbrücke).

Előnyei a cs. ée kir. ki«, eeaba- | 
dalmazott görob-kályháknak.

J. Tökéletes füstfelcmészlés. 3242 
2.50% tüzelő-anyag megtakar'lás.
3. Telj. kihasználásaaz előállított hőnek
4. Mivel korom nem képződik, nem kell

a ká lyhát és a csöveket lisztitani. I
5. Egyenletesen keringő hő, nőm sugárzó I
6. A kályha tökéletes szabályozhatóságn

:Markó-ut«a 7.1
'jLm'muju—uhu...... (”-^^^11^)1811011 ni im *lll'|||imi|—

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén,' Budapest, IV

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal 
ban Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 

6. szán’ alatt.

Egy kísérlet és a meggyőződés meg van nyerve.
>gi

JUH uutjj wxutuuuuuuüll

üzlete, ajánlj i a m gas nemességnek és a L közön­
ségnek ezen üzlet fair gaszaira és lap hirdetéseire 
figyelni, mert itt mindenki finoman és elegán­
san a legújabb divat szerint legolcsóbban 
öltbzhetik.

Üzleti elvem: Kis haszon! IjolkU.smeretea 
szolgálat! Tnl nem követelni ! Nem rászedni!

Mély tisztelettel

Nádler Sándor,
IV., Kccskcinéli-utcza 15. 

Saeeo-öltöaotek 10, 15, 18, 23. 26 frt stb. 
Felöltök bélelve 9.25, 12, 18, 22 « 
Monschikoffok bélelve 16.50, 21. 25. 28 « «
Loden sacco .... 9.50, 12.50 « «
Vadászkabátok .... 9.50, 12.50 « «
Szalonöltözetek 27 frt, selycmbóléssel

29, 32 ....................................................... « <,
Téli kabátok 18, 26, 29, atlas holds»

sei 45...................... ..... , . tt «
Őszi és toll nadrágok 5.60, 7, 8.50,

10, 1150 ................................................ h «

Fiú- és gyermek-öliönyök
leien a köveiket nlogá árak m llelt 5 7, 10,12,

14, 17, 19 frt etb. síié

. inégféndéléáéküél ESak a IBllbilig Éj a nadrág tini licíssasiíl BíültlTÉíUlilí, Bíniel MiMí 
_ í.-lknsniEftitfsen és tuntotm Qiikütsltetik, és meg nem lelek esetben kémiihsr.i bíMirélteliit,

kecskeméti-utcza 6. szám.

BUDAI

CSAK

Vidéki
Ser- . 
Fn Ml 
xeifdl

táv

várt!

milyl 
8 ml

és

drád

férfi
akk|

Öli.

doltl
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 22. 18í G
E rovatban nnndcn s*A e-jyazeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek s. hirdető léinek lukczimcvel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg bűküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik.

Legmagasabb

előlegeket
15%-ra (1 */» krajezár formton- 
ként) arany- ezüst- és ék­
szerekre, továbbá sorsje­
gyekre, állampapírokra, 

zálogjegyekre mérsékelt ka­
matokra ad 2310

RFDLSCH DÁVID
elő B: ezósi bank- és váltóéiáz, 

l.ecske.i.éti-utcza II.

E. O. Sz.
Vigyázz a postára. Megkaptad-e 
utolsó levelemet, s miként ju­
tott kezedhez. Vége lesz-c nem­
sokára e borzasztó életnek? 
Keni látlak tán sóba többé ? 
Ila él telkedben még egy gon­
dolat. melyet nekem szentelsz, 
úgy válaszolj mindezekre! A 
rz.imct és helyet ahová leveled 
küldendő lesz. egy holnap fel­
adandó (21-én) levélben tuda­
tom veled. Mihelyt ez kezed­
hez ér, rögtön add fel válaszo­
dat. mert különben nem jut 
kezemhez. Szeress és önts vi­
lágot lelkem sötét éjjelébe. Ki­
veszek miattad. 7163

Nyakkendők
12 darab egész selyemből, tet- 
nzée szerint minden színben 
és alakban választva 2 irt 40 
kr 6 drb ugyanaz 1 frt 30 kr. 
Vidéki megrendeléseket ké­
rem Schwarz A. nyakkendő­
éi fűző gyárához VI„ lí&gy- 
mezö-utoza 14, Intézni.
Úri gallérok, legjobb mi­
nős gilok minden alakban, 
tnczatja i frt 80 kr. 315a 
__Árjegyzékek Ingyen kintlétnek.

T T? ÚJABB talál- 
M A-i VI many, hogy kefe 
nélkül minden czipő 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap. 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipök, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 50 krtól 3.50-ig. 
Schwarcz József-nél

Budapesten, Károly-körut, Károly-ka- 
szárnya melleit a •párisi ciipchäz».

3.131

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
Bútor!

Uj bútor, melyek bírósági ár­
verésen, igen előnyösen vásá­
roltatlak, mindenáron eladandó, 
áll: foljes háló-, ebédlő- és tár­
salgóiméin és szalon berende­
zések, továbbá egyes garnitúra, 
ottománok, divánok, aszlalok, 
tükrök stb. Megtekinthető na­
ponta 9—12 óráig délelőtt, és 
2 —Oóráigdélulán DcákFerenc- 
utcza 13. I cm. 3104

Alkalmazást keres
Egy technikus,

délutáni foglalkozásra, szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8350

Eladó >xáz,
Budapesten, VII kér. kerepesi- 
ut és nemzeti színház közelében 
fekvő, tisztán 6‘/=%-ot jövedel­
mező ház 350 négyszög ölnyi 
területtel, előnyös feltételek mel­
leit szabadkézből eladó. Bővebb 
értesítést a kiadóhivatalban 

nyerhetni. 7124

Nagy-Kanizsán
a főtéren az oroszlán szál­
loda 23 díszesen bútorozott

Egy vaskerefikedés, i vendégszoba, nagy és kis ét- 
24.000 lakossal biró városban,1 terem, ivó-szoba, mulatókért,

Egy gyakorolt
és ügyes himztinti, ajánlja 
magát kelengyék egyszerű 
és elegáns elkészítésére
Bőv. a kiadóhivatal. 8308

J oghallgató,
ki tökéletesen beszél francziául 
és németül, délutáni órákra fog­
lalkozást keres. Czim a kiadó­
hivatalban. 7160

Gépész,
alkalmazást keres gőzmalom­
ban vagy mezőgazd ságban, 
Szives ajánlatok «B. B. M. 
71U6..> alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

igen jutányos feltéle.'ck mellett 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

7155

Eladás.

Egy elsőrangú,
Igen jó forgalmú, szépen 
felszerelt, nagy szatócs-üz­
let betegség miatt eladó.
Bővebbet a kiadóhivatal. 8302

Birtok eladás.
Sopronmcgyc határszélén, egy 
kisebb uradalom k. b. 200.01)0 
frt értékben eladó. Megtudható 
a kiadóhivatalban. 7100

Eladó
600 darab iirii tartásra, mint 
hizlalásra legalkalmasabb. Bor­
sod megye Nyékládháza, vasúti 
állomás. Szcpcssy András. 7101

Toronyórák eladók,
egész újak, melyek a buda­
pesti óvsz. Kiállítás nyil­
vános épületein műkö­
désben voltak, jutányos 
áron kaphatók. Bővebbet 
— hol meg is tekinthetők —
KO IC.»30 S GYULA urnái,
S.-A.-Ujlselyt. 3305

Egy nagy olajfestmény,j !fetelt í*® ruhák folyton ju- 
-- * ’ lányos arban kaphatok IV.,

mely Nagy Sándor ütközetét • egyetom-tór 5. szám alatt, 
ábrázolja a perzsákkal 332-ben. az udvarban ajtó szóm 1„ 
eladó. Hol?megmondja a kiadó- j ugyanott javító és tisztitó és 
hivatal. 8347 kölcsönző intézet. 3155

Uraságoktól

nagy udvar, kocsiszín és istál­
lókkal, 1886. november 15-től 
összes üzleti berendezéssel 

együtt bérbe, esetleg mint 
csaposnak is ki- vagy át­
adandó. Ugyszintc 220 hektó 
első minőségű, közte egy 
hordó 34 h. Riesling-bor 
eladandó. Értekezhetni Nagy­
kanizsán, Horváth József 
főbérlőnél. . 3224

Vétel.
Egy vadászfegyver,
legújabb és legjobb gyártmány, 
azonnali megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

7149
Szabónőnek való

modell-báh,
kéz alatt megvételre ke­
restetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 8315

Előkelő szülők
figyelmébe ajánlja magát, egy 
szigorló orvos, ki úgy művelt­
sége, mint finom modora által, 
teljes megelégedésre felelhet 
meg valamely korrepetitori ál­
lásnak. Naponta 2—3 óra felelt 
disponál. Titkári, felo vasói v. 
társalgói minőségben is alkal­
mazható. Szives ajánlatok 

«Előnyös 8327.» ez. alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Egy jó bizonyít
ványnyal ellátóit technikus, 
szerény feltétel mellett (ellátás 
esetleg csak koszt) tanítói ál­
lást keres helyben. Oktatást 
adhat a gimn.- és reáliskolai 
tárgyakból. Szives megkeresé­
sek c lap kiadóhivatalába ké­
retnek._____ 8316

Gazdasszonyul
ajánlkozik egy magányos tir ház­
tartásához, csinos külsejű, egy 
legjobb korabeli özvegy, ki 3 év 
óla hasonló minőségben műkö­
dik egy özvegyembernél a fő­
városban. Szives ajánlatokat 
«P. C. 8351.» sz. alatt elfogad 
a kiadóhivatal.

Tisztességes
fiatal leány, ki már hosszabb 
idő óla, mint virágkötőim volt 
alkalmazva, hasonló minőség­
ben alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok «S. G. 8318.» c lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Egy jT
nevelésben részesült, 26 éves 
leány, ki a háztartás külső és 
belső vezetésében jártas, szabást 
s a fehérnemű-varrást érti, ily 
minőségben állást korcs. Felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal. 7153 

Egy varrónő^ 
olcsó fizetésért fehérneműt, mint 
felső nemüket kijavít házban 
és házon kívül.-Szives meg­
keresések «Irma 7146.» név 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

Egy 33 éves
családos molnár, ki eddig ön­
állóan működött, s a gazdaság 
minden szakában jártas, óhaj­
tana valamely malomba fel­
ügyelőnek vagy gazdaság-veze­
tőnek, kívánatra óvadékkal is 
rendelkezik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 7092

Oktatás.
Pályázat.

A Csöndeö-féle gimnáziumnál 
Sopronban, a magyarnyelv és 
történelem, latin-, görög- és 
mennyiségtan! szakokra, ezen­
nel pályázat hirdéttetik. Díjazás, 
teljes ellátás és 40 frt havon­
ként- Az Igazgatóság

3403

Házitanitónak
vagy nevelőnek ajánlkozik, egy 
az oktatás terén bő tapasztala­
tokkal biró és kitűnő működési 
bizonyítványokkal ellátott mű­
egyetemi-hallgató. Becses aján­
latok «Technikus» czim alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

8343

Kitűnő nevelönoK
nyelv- és zene-képességgel, ma­

gyar és német bonnek,
franczia bonne-k,

utóbbit egyenesen Svájcz.ból, 
ajánl a t. ez. uraságoknak,
Barcséit Ferenci iskola- 
ügynöksége Budapesten, 

ltigyó-ntcza 5. sz. 7161
Franczia nyelv.

Egy párizsi születésű nő, ott­
hon és a házon kívül, ajánl­
kozik a művelt közönségnek, 
óraadásra anyanyelvűben Czime 
a kiadóhivatalban. 8314

Nevelői
vagy korrepetitori állást keres, 
szerény feltételek mellett, egy 
felsőbb éves orvosnövendék. 
Czim a kiadóhivatalban. 8344

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni. egy szigorló 
orvos. Czim a kiadóhivatalban.

____________________ 8296
Franczia- és ani>ol-
nyelvben oktatást ad egy hölgy. 
Bőv. a kiadóhivatalban. 8304

Okleveles
magyar-német tanítónő, (izr.) ki 
kezdőket a franczia nyelvből is 
oktatni képesés kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, egyes 
órákra esetleg egész napra is 
alkalmazást keres. Czime 0 
kiadóhivatalban megtudható.

8346
Czigányos

színezetű magyar dalok tanítá­
sára vállalkozik jól képzett 
zongorajátszóknak egy intelli­
gens fiatal ember. Levelek a 
kiadóhivatalba «G. J. 8340.» 
sz. a. kéretnek.

Nevelői állást
keres egy 111-ad éves orvosnö­
vendék, lakás és ellátásért. 
Szives ajánlatok «E. E. 8293.» 
sz. a. a kiadóhivatalba keret­
nek, hol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

Egy másodéves i Elegánsán
tchnikus, szerény feltételek mel-! bútorozott kiilönbcjáratu nagy 
letházitanitói.-U'ást keresni-, ^ kecskeméti házban
vebbet a kiadóhivatal. 8299 , ’ , .

első emeleten, október 1-jereNevelői
vagy korrepetitori állást óhajt, 
egy végzett orvos-növendék, ki 
tízévi működéséről birhizonyit- 
ványokkal, a legelőkelőbb csalá­
doktól. Ajánlatok «Szerény fel­

kiadó. 8342

Lakás
belvárosban. A kalap- és 

tételek8306.»czim alatta kiadó-; himző-utcza sarkán egy igen 
szép, II. emeleti erkélycs utczai 
lakás, november 1-ére kiadandó. 
A lakás áll: 5 ulczai szobá­
ból, konyha, előszoba, élés­
kamra, pincze és padlás helyi­
ségekből. Bérösszeg 1000 frt. 
Bőv. a kiad. 8282

hivatalba kéretnek.

Alkalmazást nyer
Nevelőnő,

kerestetik 4 leánygyermek 
mellé, ki magyar-, német- és 
franczia nyelvben, valamint zon­
gorában oktatni képes és kézi 
munkában jártas. Fizetés 240 
frt és teljes ellátás. Ajánlatok 
ezimzendők: Dorner Sándor 
tisztlartó Pa. Sarkad, posta 
Tisza-Lucz. 7143

Tanoncz
fUszeríizletbc felvételik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Különféle.
Üzlettárs

kerestetik nagyobb vidéki vá­
rosban, egy fő forgalmú gép- 
mühelylyel egybekötött vas-

Spárga-gyökerei
(Spargel-Pflanzen.)

Elültetésre alkalmas, igen 
szop, erőteljes spárga-gyö­
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: 11. in.: argcnlouili jobbí­
tott, késői és argcnlouili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Asperges 
hálives amcliorécs d'Argentcuil 
cl tardives amcliorécs d’Argen- 

! tcuil) kaphatók a balaton- 
kenyoi faiskolában, még
100 darab l*cves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — — 
100 darab 3 éves 3 frt — — 
A spárga-gyökerek legcél­
szerűbb ültetési e szétkül­
dés! idénye, október hó ele­
jével kezdődik s tart no­
vember hó végéig. A meg­
rendelések Teleld János fő- 
kertészhez Balaton-Hcnyóbe 
u. p. Köves Kálin intézendök. 
Szakszerű mivelési utasítás és 
a faiskola árjegyzéke a t. ez. 
vevőknek díjmentesen megkül­
detik. 3405

fii Ü »?> JC* 1 J* u L.
(IF’o'h.ász:) sínt 

czimű uj román keringő jelent 
meg a «Valnrile Dunarl., 
szerzőjétől. A dallamos szép 
keringő! Nádor Kálmán zeuc- 
miíkereskedése Budapest, . á- 
roly-körnt 8. sz., bérmentve 
küldi meg, ha ara (90 kr.) 
postautalványon előre beküldc- 
'tik. — Megjelent ugyanott a 
- «Szőke Tisza habjai», gyö­
nyörű mazurka, ára 60 kr. — 

! «Legújabb budapesti nép- 
1 dalok» 9 füzet, 2 frt 40 kr.

Lakás és bérlet.
Bérbeadó azonnal,

vagy 1887. január elsejére, 
Győrtől egy órányira, a soproni- 
és a magyar államvnsultól fél­
órányira fekvő, 825 (1200 négy­
szög ölével) holdból álló nemesi 
(pusztai) birtok. Felvilágosítást 
ad Bene Noé ügyvéd Győrött.

7159

' 16-; gyári raktárhoz, ki az üzletben 
I tevékeny részt vehet, 5—8000 
fit betéttel rendelkezik. Vas-1 
üzletben! jártasság kívánatos. 
Czim megtudható a kiadólii-j 
valóinál. 7126.

Caillag-utcza 8. sz.,
egy első emeleti

lakás,
november 1-ére ki­
bérelhető. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 8268

-TITKOS 2876

I íégeöajokat 
nos sikerrel gyógyít

és nöi-botegsógokot, 
férfiú rőt, 

nehézségeket, 
fekélyeket,

valamint száj-, nyak- s 
alaposan és tan'
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tór 6 sz.
II. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rondel: 8-4-ig, esto 7-8 éráig. 
Lécetekre cAlnsrolok s kloánatra a 

gyógyszereket id megk .tetőm.
ató az egész Kuni- 
t önsegúly «az 
rfierö» annak sok 

oka. o alapos gyógyítása 
il könyv, ára 2 frt 50 kr.

100 irtot “
egóSZ 300 mindenki
lökő és kockáztatás (risico) nél­
kül sorsjegyek részletfize­
tés melletti eladása által 
(az 1882. évi XXXI. törv. czikk. 
szerint).

Ajánlóink a John foglalkozás 
megnevezésével intézendök:
A fővárosi vAltó&zlet-tár- 

saság

ADLER és társához
Budapesten. 3204

Pelikán István
névre szóló Nagy-Bec::kcrcken 
kiállított szolgálati könyv ve­
szett el a soroksári-ut, Köztc- 
lek-utcza és üllői-ut mentén. 
Kéretik a becsületes megtaláló 
a kiadóhivatalban jelentkezni, 
hol a szegény elvesztő czimét 
megtudhatja. 8349

Uhiig Bernát
Gyár: BÉCS, VI. kér. 

Kannitzgasso 2.
szállítja

az elismertlegjobb és legolcsóbb

nagy azónmegtakaritás,
legkelemeaebb és leg­

egészségesebb fűtés.

Képes árj. ingyen és bérmentve.

Kaniíz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt

ssepességi vászonraktárát.
pas-5K gjjgaea—aasBHHBan——

3090

J= tiorpreseüet,
szőlőmalmokat
s présoraókat minden alakban, bor- 
szivattynkat, pincze-eszközöket leg­

olcsóbban

OSOTSCH Ä L B E R T-nél
Budapesten, vúczl-körnt 22. szám. 3235 

Képes árjegyzékeket bérmentesen. — Isinételadók és ügynö­
kök nagy jutalékkal kerestetnek.

Kitűnő minőségűk

borovicska (fenyőm)
és

szer érni szilvorium
hordóban és literes üvegekben kapható

HALBAUER ÉS KÖLBER
termény és mag-üzletében 3397

Budapest, V., Akadémia-ntcza 3. szám, a lánczliid közelében.

Atköitözködéseket.

TAUSZKY MIKSA
első budapesti

btitor-szállitó és butorraktározó-intézete
BUDAPEST, üllői-nt 31. sz., (alapi:tatott 1876-ba 0,

elvállal költözködéseket helyben, vidékre és külföldre 
elzárható kárpitozott szab. bntor-szá Utó kocsikon, vas­
úti és hajó szállításra legelőnyösebb feltételek mellett. Hiva­
talnokok és katonáknak jelentékeny kedvezmény. Bútorok 

elhelyezése száraz raktárakban elvállaltatik. 3183

Mimi
ák

készpénzért va;y utánvétel mellett 
Cgy leli öltöny 4 és */, írttól feljebb : 
mind»z nagyon olcsó árakon csakis

Brunner Frigyes
I posztó «jyíiri raltlura 

7 llrijnn.FrtUillchersMsseS. 
I Miutik lueirtekintésre bérmenteseu.
I Hús választéka mlnti-gylijtcinény a
II szalHÍmesIcr urak számára bénáén.

tétlenül. 28»«

s Nem mindennapi kiadás a

B>ie loa» vásárlás,
ennélfogva nagyon is fontos és különös óvatossággal választassák azon forrás, hol a 

Imtov sziiks6<;l«t VtiMíll-oltUtilC.
A ki tehát legjobb minőségű, legújabb mintaszerű bútorokat igen mérsékelt gyári áron vásárolni 

szándékozik, ezennel felhívom BLen ilyeiiuciiiik <‘íí.ve<liil 1 <5tezó
meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is 
meggyőződést szerezni, hogy jutányos áron 

legjobb gyártmányt, Ízléses kiállításban csakis a imy-yszci-üen lyereiidezett
Tou. tor-ter m e i m 1:en

Budapesten (belváros), a rózsa-tér és Lipót-ntcza sarkán I. emelet szerezhet, hol 
a hutorszükscglet bizalommal vásárolható.

Butor-kiállitásomat 16 teremben naponként tájékozásul bárki megtekintheti.
Bflb* A vidékre szállitandó tárgyak csomagolásáról legjobban gondoskodva van.

Ivupes árjegyzékek ingyen és bérmentve kívánatra beküldőinek.

SÁRKÁNY Iß. Imtorgyáros, rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán I. em.
■lejárul a Dimu-ulczai oldalról 15. sz. a. kapun.

A világhírű ménesi és magyarádi

IW&HF” és asztali szőlőt
Süld bérkentys minden pssta-állcmisra 2 Irt 10 kiért ntánvét mellett

•5308 Wertheimer Vilmos, Arad.

TŰZOLTÓI
SZEREK

Andrássy-út 8.

GEITT1ÍER És RAUSCH, . „BUDAPEST laSn

Andrássy-ut 8 Andrássy-Strasse.|

BUSTON, PBOCTOB és Társa
Budapest, nádor-uteza 41. sz.,

ajánlják

KIRÁLY-DRILL
legújabb, legkönynyebb

sorvetögépet
mcritőkerckekkcl,

I szórvavetó-gépeket
elismert legjobb kivitelben és leszállított árakon. 2690

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

ummi és halliólvag különlegességek
, 1 írttól 5 frtlg, Safety Sponges 2 frttól 6 fr tig. 3300
I KLEIN SÁNÜöR-núl Budapest, váczi-körut 19. sz.

Vidéki megrendelések discrctio melleit eszközöltetnek.

IEEONSTEINEÄ KAROLY
(ezelőtt Garscb P. Simmering)

első cs. és Irir. isiz. szab.

Fa e a de-fe s fékek
gyára.

Becs, III., Hauptstrasse 120., saját ház.
A főherczegi és herrzegi jószágkezeleségek. valamennyi 

I vasút-, ipar-, bánya- és kohó-társulat, a legtöbb épitke- 
Izési-társulat, ép tési-vátlalk zó és építőmester, valamint 
I számos gyáros és birtokos szállítója Ezek a

faiadé -íbs tékek
jr.z I860, év óla vannak a piaczon, s előszeretettel hasz­
náltatnak mindennemű épületek, különösen paloták, nyári­
lakok, ieitplo .-ok, iskolák, nyilvános épületek, valamint a 
lakosztályok bensejének befestésérc.

I A festékek 36 különféle mintában, kilónként 16 krtól 
felfelé, mindig raktáron vannak, száraz állapotban és por 

I alakban szállíttatnak, s a színárnyalat tisztaságára nézve 
Jaz c ajfeotékhez teljesen hasonlók. Azonkívül ezek az én 
I festékeim azzal a különös elönynyel bírnak, hogy a falra 
íncm bírnak hatással, inig az olajfestéknél a fal likacsai 
ibetömetnek, tehát a falak kigőzölgése kife’é lehetcinm, 
Is a nedvesség a belső falakon a legrövidebb idő alatt 
1 Ezek a festékek lueszben feloldhatók, s minden*- —•
Jlönös fogások nélkül kezel beli. Egy négyzetméter •..... .
I kétszeri liefestéséhez körülbelül 10—12 deka festék sziik- 
I séges. Mintalapok, valamint használati utasítások, kivá- 
Jnatra ingyen és bérmentve küldetnek. 2685
(A számos vi szaélés, me y az által követtefik cl, hogy 
rósz, egészen tarthat lan festékek az ón nevem alatt ha­

jzatnak kereskedelembe, arra Indít, hogy l amisiiásoklól 
j cvakodást ajánljak.) Szétküldés bel- és külföldre.

valódi

kapható

Budapest, VII., Karoly-körnt 11. bioi
Vidéki mejjrendelóHok azonnal eszközöltetnek.

BflF* Helyi ügynökök ''WtQ

részletjegyek eladása végett
kik törvényesen engedélyezett sorsjegyek eladását részletfize­
tésre, az 1883-ik évi XXXI. törvényezik érteimében eszközölni 
hajlandók, kedvoaő feltételek mellett alkalmaztatnak

az első magy. iparbank váltóüzlete által
Budapesten. 3137

300 frU 
KAPHATÓK

.Budapesten
^ndrássy^iitÖ^

Ajánlják at.

^Ltlsöltözéselset

vasút- vagy hajóval (helyben is) a csomagolás meg­
takarításával eszközölnek, uj szerkezetű, belülről 
kárpitozott franczia cs. kir. szab. bntorkoosikkal

CARO és JELLINEK
szüllitók, 3180

Budapesten, V., Dorottya-utcza 8.
Bécs, Rudolfsplatz Nr. 5.

■*■= Klesességr m.i2a.d.ezi Isáxért. ■=—
Hadseregbeli egyének katonai áijegyzékhen részesül­

nek — Hivatalnokok kedvezményt nyernek.

Odf~ Mtagyarhon első, legnagyobb és legjobb hírnevű órattslete.*

Bhaoswetter János Szegedek
cs. kir. és m. kir. szab. chronometer 
és műórás, föllalálója oz első 
egyedüli kulcs nélkül föl­
húzható remonloir 
inga - óráknak 
stb. stb.

Elintem: IS
Szék.

ndon 1871.
Kecekemét 187*.
Bécs 1873. Újvidék 1874 
" ed 1876. Paris 1677 

eefehervir 1871. 
Budapest 1885.

MrLevélbell megkereséiekre pontosan vtlasioltattk. 
Képes árjogyék béraentvo. Javítások pont. esikősöltetlk.

Magyarhon első legnagyobb éa legjobb hírnevű órattslete. *Me

Dr. Jaeger G. tanár

gvapj il rend szere.Ql
A dr. Jaeger G. slullgarti tanár sze- 
mélycs jótállása melleit készült összes
valódi és eredeti normál gyapju- 

‘ czikkek egyedül engedélyezett főrak-
xtára Magyarország részére csupán #

Or. Jaeger G. tanár

normál ruházati társulatánál
(jKiess H. és Társa) sto2

Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
Árjegyzékek uj leszállított árakkal, valamint tárgymutatók kívánatra ingyen és íJérmentre küldetnek.

idényre, dúsan

felszerelt raktál-

SZIVATTYÚ
és

FECSKENDŐ
GY.ÍK.

Nádor-uteza 16

rufeat.

Legjobb minőségű főzőedények.
Kávé-, fűszer- és mákörlök.
Húsvágó-gépek, szikviz-készűlékek.
Ruhamángorlók és ruhafacsaró­

gépek.
PetroBeum-fözö-ttizhelyek.
Eckert-féle szabad, mosó-gépek.
Konyhakések, dugóhúzók és dió­

török.
Ruha- és kalapfogasok.
Rézmozsarak, habüstök, kávé-gé­

pek.
Lemeztálczák, kávé- és ezukor-sze- 

lenczék.
Fatálczák és teaasztalok.
Evöszerek és étkanalak.
Konyha-mérlegek és súlyok. 2999

Nvomatik a

TEJ a A ZI)Á SZA T
C8

pinozeszerek berendezések.

üa____rásaa

GYÁR

■Markó-utcia 7,

Uj szerkezetű ruganyos kocsik,
melyek játék.a és tartóssága az eddig használatban lévőket jóval 
fölülmúlja, üt évi jótállás melleit jutányos árakon kaphatók 

a föltaláló

KOROMPAY ALAJOS
kocsi-gyártónál.

Budapest, kerepesi-ut 3-1. szám.
A kocsik megpróbálhatok. 3237

Uj, czélszerü, jutányos!
&ŐREB-KÁLYHÁK,

göreb takaréktüzhelyek,
cserépkályhák göreb-betéttel.

—*aaü

Cs. k. kiaár. szab. gyára

BECS,
ül., Erdbergcr Eiimle Nr. 3.,

(vis-á-vis der Sophicnbrücke).

Előnyei a cs. és kir. kiz. szaba­
dalmazott gbrob-kólyháknak.

J. Tökéletes füstfelemésztés. 3242 
2.50°/o tüzelő-anyag megtakar lás.
3« Telj. kihasználása az clőállitotl bőnek
4. Mivel korom nem képződik, nem kell 

a kályhát és a csöveket tisztítani.
5. Egyenletesen keringő hő, nem sugárzó
6. A kályha tökéletes szabályozbatóságn

HU L és c.
Mim főraktára

Budapest, Andrássy-ut 6. sz.
Legújabb készítményeivel felszerelt minta- 

raktár megtekintése végett, tisztelettel meghívja 
és ajánlanak cserép-fehér porczellón, 
ó-német és majolika kályhát kan­
dallók , fürdőkádak, takaréktüz- 
hely, faldiszletek fürdőszobákban, 
konyha- és istállói berendezések 
dns választékát leszállított szabott 
árakon.

Mintakönyvek és árjegyzékek 
kívánatra bérmentve. 3216

A fővárosi, külföldi módon
tott kész

újonnan megnyi-

Egy kísérlet és a meggyőződés megvan nyerve.
9g1

Ül

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal 
ban Budapesten, IV,, kecskeméti-utcza 

6. szán* alatt.

5
üzlete, ajánlj i a m gas nemességnek és a L közön­
ségnek ezen üzlet fair gaszaira és lap hirdetéseire 
figyelni, mert itt mindenki finoman és elegán­
san a legújabb divat szerint legolcsóbban 
öltbzhetik.

Üzleti elvem : Kis hasson! Lelkiismeretes 
szolgálat! Tnl nem követelni ! Nem rászedni!

Mély tisztelettel
Nádién Sándor,

IV., Itccskcnicli-utcza 15. 
Sacco-öltösotek 10, 15, 18. 23. 26 frt stb. 
Felöltök bélelve 9.25, 12, 18, 22 « «
Menschikoffok bélelve 16.50,21, 25, 28 « «
Leden sacco .... 9.50, 12.50 « <>
Vadász kabátok .... 9.50, 12.50 « «
Szalonöltözetek 27 frt, selyem béléssel

29, 32 ....................................................... « <,
Tóii kabátok 18, 26, 29, alias bélés­

sel 45 ...................... «
Őszi ea téli nadrágok 5.60, 7. 8 50,

10, 1150 ............................................. ...... „

mindig dns vá*Fiú- és gyermek-öltönyök ,.SÄ„ tés,
leien a köt elkezfi ologé áruk m llett 5 7, 10,12,

_ íli IT, 19 frt itb. Sito

1 • TTTi -r.-----—................. I. ----------- I..U1-------------------------------------------------------- ----------------------------- 11
Kiaaotulajaonos: I alias irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskcméti:utcza 6. szám.
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